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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’

ACTA No. 052 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DE ABRIL
29 DEL 2013

HORA DE INICIO: 3:00 P.M.

1er. PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS 2013

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C. SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA
Presidenta

H.C. JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL
Primer Vicepresidente

H.C. DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ
Segundo Vicepresidente

NUBIA SUÁREZ RANGEL
Secretaria General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL
MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA

CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ
DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ
CLEOMEDES BELLO VILLABONA
DIONICIO CARRERO CORREA
JOHN JAIRO CLARO ARÉVALO

HENRY GAMBOA MEZA
NANCY ELVIRA LORA

CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ
SONIA SMITH NAVAS VARGAS

CHRISTIAN NIÑO RUÍZ
URIEL ORTIZ RUIZ
RAÚL OVIEDO TORRA

SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ
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La Secretaría se dispone a hacer el primer
llamado a lista del lunes 29 de abril del 2013 y
manifiesta que ha contestado a lista once (11)
Honorables Concejales, tanto que hay quorum
decisorio.

La presidencia solicita a la secretaria que
habiendo quórum decisorio, continuar con al
lectura dl orden del día.

La secretaria se dispone a dar lectura al orden
del día.

ORDEN DEL DIA
I

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.

II

CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

III

HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA.

IV

DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN
DEL ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA.

V
ESTUDIO EN SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO
NÚMERO 013 DEL 1 ABRIL DEL 2013, POR MEDIO DEL
CUAL SE IMPLEMENTAN MEDIDAS PARA LA PRÁCTICA DE

TATUAJES Y PIERCING EN EL MUNICIPIO DE
BUCARAMANGA

VI
SEXTO ESTUDIO SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO
NÚMERO O15 DEL 5 ABRIL DEL 2013, POR MEDIO DEL
CUAL SE IMPLEMENTAN EN EL PLAN ESTRATÉGICO DE
PROMOCIÓN Y FORTALECIMIENTO DE PRINCIPIOS Y

VALORES EN EL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA.
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VII
ESTUDIO EN SEGUNDO DEBATE PROYECTO ACUERDO

NÚMERO 017 DEL 12 DE ABRIL 2013 POR EL CUAL SE
CREA UN NUMERAL Y SE ADICIONA AL PRESUPUESTO
GENERAL DE RENTAS Y GASTOS DEL MUNICIPIO DE
BUCARAMANGA, SECCIÓN FONDO DE VIGILANCIA Y
SEGURIDAD DE BUCARAMANGA, PARA LA VIGENCIA

FISCAL DEL 2013.

VIII

ESTUDIO EN SEGUNDO DEBATE PROYECTO ACUERDO
NÚMERO 023 DEL 19 ABRIL DEL 2013, POR MEDIO DEL
CUAL SE ADICIONA AL PRESUPUESTO GENERAL DE
RENTAS Y GASTOS DEL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA,
SECCIÓN INSTITUTO MUNICIPAL DE EMPLEO Y FOMENTO
EMPRESARIAL (IMEBU) PARA LA VIGENCIA FISCAL DEL
2013.

IX
LECTURA DE COMUNICACIONES.

X
PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.

Bucaramanga, LUNES 29 DE ABRIL DEL 2013 Hora:
3:00 P.M.

Presidente H.C. SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA

Primer Vicepresidente H.C.JHAN CARLOS ALVERNIA
VERGEL

Segundo Vicepresidente H.C. DIEGO FRAN ARIZA
PÉREZ

Secretaria General NUBIA SUÁREZ RANGEL
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2- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN EL DÍA.

La presidencia pone a consideración el orden del
día y éste es aprobado por los Honorables
Concejales.

3- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA

4-DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN
DEL ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA.

La presidencia designa para la revisión del
acta de la presente sesión plenaria a la
Honorable Concejala Carmen Lucía Agredo
Acevedo.

5-ESTUDIO EN SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO
NÚMERO 013 DEL 1 ABRIL DEL 2013, POR MEDIO DEL
CUAL SE IMPLEMENTAN MEDIDAS PARA LA PRÁCTICA DE
TATUAJES Y PIERCING EN EL MUNICIPIO DE
BUCARAMANGA.

La presidencia solicita a la Secretaría
mencionar que personas fueron las citadas para
el estudio del proyecto de acuerdo y quienes se
encuentran presentes.

La secretaria, se dispone a leer los citados e
invitados para el estudio del presente proyecto
de acuerdo.

INVITADOS Y CITADOS:

La doctora Claudia Janeth Fernández Barrera, la
secretaria de educación en su representación
viene el doctor Arnulfo Carvajal el
subsecretario, el doctor Henry Carrizales
Céspedes director del Instituto General de
Cultura y Turismo, y también fueron citados
señora Presidenta la Jurídica del Municipio la
doctora Carmen Cecilia Simijaca Agudelo.

La presidencia solicita a la Secretaría que es
importante mencionar que la doctora Tatiana
Tavera enlace jurídico del Municipio con el
Concejo de Bucaramanga se encuentra presente.
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La secretaria manifiesta que ella fue citada por
intermedio de la doctora Carmen Cecilia Simijaca
Agudelo.

La Presidencia decreta un receso de tres
minutos, Para hacer las llamadas pertinentes a
la parte Jurídica y se encuentren presentes en
el estudio de este Proyecto de Acuerdo.

La Secretaría se dispone a hacer la verificación
del quórum y manifiesta que han contestado a
lista trece (13) Honorables Concejales, por lo
tanto hay quórum decisorio.

La Presidencia; pido la colaboración a todos los
que se encuentran el recinto, para que por favor
hagan silencio con el propósito de iniciar el
estudio de sus importantes Proyectos de Acuerdo,
iniciativa algunos de los Honorables Concejales
y otro de la Administración Municipal, les
agradezco el silencio para que de esta manera
entremos al debate.

La presidencia solicita a la Secretaría dar
lectura a la Constancia, Informe de Comisión del
Proyecto de Acuerdo.

COMISION TERCERA O COMISION DE ASUNTOS
ADMINISTRATIVOS, SOCIALES, AMBIENTALES Y

DERECHOS HUMANOS

CONSTANCIA DE APROBACION EN PRIMER DEBATE

El suscrito Secretario de la Comisión Tercera o
Comisión de Asuntos Administrativos, Sociales,
Ambientales y Derechos Humanos del Honorable
Concejo de Bucaramanga, hace constar que el
estudio del Proyecto de Acuerdo No. 013 de 1
Abril de 2013, “POR MEDIO DEL CUAL SE IMPLEMENTAN LAS
MEDIDAS PARA LA PRACTICA DE TATUAJES Y PIERCING EN EL

MUNICIPIO DE BUCARAMANGA”. Fue aprobado, por la
Comisión como se registra en el Acta No. 003-13,
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realizada el día Veinticinco (25) de Abril de
2013, en Primer Debate.

El Secretario,

CARLOS HUMBERTO SANTOS TORRES

La secretaria se dispone a dar lectura a la
parte pertinente del informe de comisión.

INFORME DE COMISIÓN

La Comisión Tercera o de Asuntos
Administrativos, Sociales, Ambientales y
Derechos Humanos del Honorable Concejo de
Bucaramanga, informa a la Plenaria que en
reunión efectuada el 25 de Abril de 2013 a las
10:00 A.M, se llevo a cabo el estudio en Primer
Debate del siguiente Proyecto de Acuerdo:

“POR MEDIO DEL CUAL SE IMPLEMENTAN LAS MEDIDAS PARA LA
PRACTICA DE TATUAJES Y PIERCING EN EL MUNICIPIO DE
BUCARAMANGA”.

Que para el estudio del presente Proyecto de
Acuerdo asistieron los Honorables Concejales:
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JHON JAIRO
CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ, todos ellos miembros de
la Comisión Tercera y los Representantes de la
Administración Municipal citados por la Comisión
para la sustentación del Proyecto de Acuerdo:
Doctora TATIANA TAVERA, Oficina Jurídica
Municipal; Dra. LINA MARIA CALDERON, Oficina
Jurídica del Concejo.
Que verificado el quórum reglamentario y
decisorio por parte del Presidente de la
Comisión se dio lectura al Orden del Día el cual
contenía los siguientes ítems:

ORDEN DEL DIA

I
LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM

II
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“POR MEDIO DEL CUAL SE IMPLEMENTAN LAS MEDIDAS PARA LA
PRACTICA DE TATUAJES Y PIERCING EN EL MUNICIPIO DE
BUCARAMANGA”.

III
LECTURA DE COMUNICACIONES, PROPOSICIONES Y

VARIOS

DESARROLLO DEL INFORME

Que después de leído el Orden del día por parte
del Secretario de la Comisión el Presidente de
la Comisión somete a consideración y discusión
el Orden del Día, el cual es aprobado por
unanimidad por la Comisión con Cuatro (4) votos
positivos así: (CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO
GOMEZ, JHON JAIRO CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ
GONZALEZ y JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ).
El Presidente ordena al Secretario continuar con
el punto 2 del Orden del día quien procede a dar
lectura al punto 2 del Orden del día:
2 –, “POR MEDIO DEL CUAL SE IMPLEMENTAN LAS
MEDIDAS PARA LA PRACTICA DE TATUAJES Y PIERCING EN
EL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA”.

Que la ponencia del presente Proyecto de Acuerdo
fue asignada por el Presidente del Honorable
Concejo de Bucaramanga, al Honorable Concejal
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, en
cumplimiento del Artículo 167 del reglamento
interno del Concejo de Bucaramanga o Acuerdo
Municipal No. 072 de 2009.

Que el Honorable Concejal Ponente, presento la
Ponencia escrita favorable, la cual fue leída y

escuchada por los Miembros de la Comisión
Tercera.

El Presidente de la Comisión somete a
consideración y discusión la Ponencia del
Proyecto de Acuerdo, siendo aprobada por
unanimidad por la Comisión con Cuatro (4) votos
positivos así: (CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO
GOMEZ, JHON JAIRO CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ
GONZALEZ y JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Que aprobada la Ponencia favorable por parte de
la Comisión, el Presidente de la Comisión,
ordena a la Secretaria dar lectura a la
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Exposición de Motivos del Proyecto de Acuerdo,
siendo aprobado presentada con Cuatro (4) votos
positivos así: (CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO
GOMEZ, JHON JAIRO CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ
GONZALEZ y JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Que después de Aprobada la Exposición de Motivos
el Presidente ordena al Secretario continuar con
el articulado del Proyecto de Acuerdo 013 del 1
de Abril de 2013 para su discusión, aprobación o

desaprobación por parte de la Comisión.

Leído el artículo Primero por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Tres (3) votos positivos así:
(CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JHON JAIRO
CLARO AREVALO y JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ).
Leído el artículo Segundo por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JHON JAIRO
CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Leído el artículo Tercero por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(JHON JAIRO CLARO AREVALO, CHRISTIAN
ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, WILSON RAMIREZ GONZALEZ
y JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Leído el artículo Cuarto por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(JHON JAIRO CLARO AREVALO, CHRISTIAN ALBERTO
ARGUELLO GOMEZ, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Leído el artículo Quinto por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(JHON JAIRO CLARO AREVALO, CHRISTIAN ALBERTO
ARGUELLO GOMEZ, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ).
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Leído el artículo Sexto por parte del Secretario
de la Comisión el Presidente lo somete a
consideración y discusión, siendo aprobado con
Cuatro (4) votos positivos así: (JHON JAIRO
CLARO AREVALO, CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ,
WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME ANDRES BELTRAN
MARTINEZ).

Leído el artículo Séptimo por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(JHON JAIRO CLARO AREVALO, CHRISTIAN ALBERTO
ARGUELLO GOMEZ, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Leído el artículo Octavo por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(JHON JAIRO CLARO AREVALO, CHRISTIAN ALBERTO
ARGUELLO GOMEZ, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Leído el artículo Noveno por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(JHON JAIRO CLARO AREVALO, CHRISTIAN ALBERTO
ARGUELLO GOMEZ, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Terminado de leer los considerandos el
Presidente de la Comisión los somete a
consideración y discusión siendo aprobado con
Cuatro (4) votos positivos así: (JHON JAIRO
CLARO AREVALO, CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ,
WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME ANDRES BELTRAN
MARTINEZ).

Leído el preámbulo es aprobado por la Comisión
con Cuatro (4) votos positivos así: (JHON JAIRO
CLARO AREVALO, CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ,
WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME ANDRES BELTRAN
MARTINEZ).

Para el Titulo el presidente lo somete a
consideración de los concejales de la comisión
es aprobado por unanimidad con Cuatro (4) votos
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positivos así: (JHON JAIRO CLARO AREVALO,
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, WILSON RAMIREZ
GONZALEZ y JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Concluido el estudio en Primer Debate del
Proyecto de Acuerdo 013 de Abril 1 de 2013, el
Presidente de la Comisión propone de acuerdo a
la ley y al reglamento interno de la corporación
trasladarlo a la Plenaria del Honorable Concejo
para que surta el segundo debate, lo cual es
aprobado por unanimidad por la Comisión con
Cuatro (4) votos positivos así: (JHON
JAIRO CLARO AREVALO, CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO
GOMEZ, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME ANDRES
BELTRAN MARTINEZ).

Aprobado el Proyecto de acuerdo No. 013 de Abril
1 de 2013 el Presidente ordena a la Secretaria
continuar con el siguiente punto del orden del
día.

Este informe de comisión tiene su sustento legal
en los artículos 95 y 180 del Acuerdo Municipal
No. 072 de Octubre 09 de 2009 o Reglamento
Interno del Concejo de Bucaramanga.

Presidente,

H.C. CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ

Secretario,

CARLOS HUMBERTO SANTOS TORRES

PONENCIA.

Por medio del cual se implementan medidas para la
practica de tatuajes y
piercing en el municipio de Bucaramanga"

Por designación de la Mesa Directiva me correspondió
dar ponencia al Proyecto de Acuerdo No. 013 del 01 de
Abril de 2013, "Por medio del cual se implementan
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medidas para la practica de tatuajes y piercing en el
municipio de Bucaramanga". El Proyecto de Acuerdo
referenciado, es presentado por la H. C. Carmen Lucia
Agredo Acevedo, del partido Conservador.

Desarrollo de la ponencia:

PRIMERO: El Articulo 11 de la Constitución Nacional
de la Repulblica de Colombia define la inviolabilidad
del derecho a la vida; y basado en el, se considera
que la falta de prevención de procesos,
procedimientos o actos que atenten contra la salud
estarla atentando contra este derecho, por las
acciones u omisiones realizadas en procura de la
conservación de la vida urbana, por parte del Estado
o de ciudadanos que con sus actividades productivas
diarias contaminen o contagien a sus semejantes y en
especial a los adolescentes y jóvenes, con
enfermedades virales, bacterianas o contagiosas.

SEGUNDO: El Articulo 49 de la Constitución Nacional,
responsabiliza al Estado en lo referente a la
"Atención en salud y saneamiento ambiental" y le
obligue a garantizarle a los ciudadanos el acceso a
servicios de promoción, protección y recuperación de
sus condiciones de salud; además de imponerle la
organización, dirección y reglamentación de la
prestación de estos servicios, guardando principios
de eficiencia, universalidad y solidaridad, por parte
de entidades privadas, ejerciendo su vigilancia y
control.

Es una obligación del Estado y dela Sociedad,
protege/ la vida de sus ciudadanos, adolescentes y
jóvenes, mediante medidas de salubridad que
garanticen la disminución del riesgo de contagio de
enfermedades virales, bacterianas o contagiosas, por
medio del diseño de campañas legales y salubres que
fomenten y preserven la conservación y
fortalecimiento de las condiciones sanitarias, así
como la practica de procesos y procedimientos
quirúrgicos de baja y alta complejidad que atenten
contra la salud y contra la vida.

TERCERO: La Declaración Universal de Derechos
Humanos, en su Articulo 25, establece que "Toda
persona tiene derecho a un nivel de vida adecuado que
le
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asegure, así como a su familia, Y EL BIENESTAR, y en
especial la alimentación, el vestido, la vivienda, la
asistencia medica, los servicios sociales
necesarios."
Teniendo en cuenta que es un derecho de las personas
en su condición de "Humanidad, gozar de un nivel de
vida adecuado que garantice su salud y bienestar, no
solo individual sino de su núcleo familiar, se hace
indispensable controlar toda practica de tipo
comercial, higiénica, procedimental, glamurosa, de
moda o apariencia personal, que implique dentro de su
operación y aplicación, procedimientos médicos o
quirúrgicos de baja, media o alta complejidad y en
especial todas aquellas relacionadas con la
aplicación de tintas, perforaciones en la piel o
músculos, incrustación de bisutería en cualquier
parte del cuerpo, como lo son la implementación de
tatuajes y piercing, los cuales si no poseen los
debidos rigores de inocuidad y asepsia, comprometen
la vida y salud de sus practicantes.

CUARTO: La principal riqueza que posee una Nación,
por encima de sus recursos naturales, tecnológicos y
económicos, es su talento humano y en especial su
niñez, adolescencia y juventud, pues es en estos que
descansa el motor y la fuerza que le permitirá al
país, implementar los cambios y adelantos que este
requiere para la irnplementacion y cumplimiento de
las metas trazadas dentro de su crecimiento y
desarrollo. Por esta razón toda la sociedad y el
Estado deben velar por minimizar los riesgos de
mortalidad a los que su niñez, adolescencia y
juventud, estén avocados por motivo de practicas
comerciales, de glamur o moda, que atenten contra su
vida o salud.

Las practicas de tatuajes y piercing, que
cotidianamente se ejecutan en nuestro municipio, en
su gran mayoría adolecen de tener y garantizar las
condiciones de inocuidad, asepsia, salubridad y
contagio de enfermedades de tipo viral o bacteriano,
atentando contra la vida y salud de nuestro capital
mas preciado los niños, adolescentes y jóvenes,
obligándonos (no solo por las leyes, sino por nuestra
moral, ética y conducta), a implementar acciones y
propuestas que disminuyan su exposición y
vulnerabilidad ante estos tendencias actuales de is
moda y manifestación de los menores de nuestra
municipalidad, en el resguardo, preservación y
protección su integridad personal, salubre y vida.
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QUINT0: Cultivar los principios de vida, conducta,
preservación de la salud y el bienestar, en pro de
una comunidad mas fuerte, biológica y cognitivamente,
son garante de alcanzar los niveles de productividad
y competitividad que espera a Nación dentro de su
estrategia 2030 y a los que tiene derecho la Fanulia
y la Sociedad Bumanguesa
Conquistar esta meta, nos permite construir la ciudad
que todos merecemos y sonamos y en especial cuidar
nuestra niñez, adolescencia y juventud, además de
obtener la preservación de recursos médicos,
técnicos, tecnológicos y humanos, que son importantes
y el municipio requiere en otros frentes para su
optimo desempleo.
SEXTO: Por todo lo anterior, el Concejo Municipal de
Bucaramanga, asumiendo su liderazgo y
responsabilidad, fomenta y protege todas aquellas
acciones, normas, disposiciones, actitudes y
aptitudes, que defiendan y desarrollen la niñez,
adolescencia y juventud, en procura de fortalecer y
proteger nuestra comunidad Bumanguesa. Desde esta
honorable institución se combatirán cualquier
practica comercial, medico quirúrgica, tendencia de
moda y glamur, institución o persona natural, que por
medio de la implementación de tatuajes o piercing,
atenten contra la vida y salud de sus ciudadanos y su
sano desarrollo.

SENTIDO DE LA PONENCIA

Con base en las consideraciones ya mencionadas, y a
los cambios ya efectuados en primer debate, me
permito presentar ante los Honorables Concejales
PONENCIA POSITIVA PARA SEGUNDO DEBATE, en la sala
plena del Honorable Concejo de Bucaramanga, del
Proyecto de Acuerdo 013 del 01 de Abril de 2013 "Por
medio del cual se implementan medidas para la
practica de tatuajes y piercing en el municipio de
Bucaramanga"

Del Honorable Concejal.

CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ
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La secretaria informa que ha sido leída la
constancia ponencia informe de aprobación en
primer debate.

INTERVENCION DE LA AUTORA DE ESTE PROYECTO DE
ACUERDO LA H.C CARMEN LUCIA AGREDO
ACEVEDO.Saludos, Quiero pedir el apoyo de los
Honorables Concejales y especialmente a la
Administración municipal frente a un tema que
no es nuevo en la Ciudad de Bucaramanga y que
está afectando la salud de los menores de edad,
hay poca legislación a nivel nacional, uno que
otro decreto y escasamente algunos sentencias
que hablan relacionado con la personalidad y
hasta dónde puede ir el Estado a mediar, para
que el menor, especialmente la sentencia 642 de
la corte constitucional del 98, donde habla que
es necesario que el Estado hasta dónde puede ir
el estado para mirar el desarrollo de la
personalidad, sobre el libre desarrollo de la
personalidad y hasta dónde puede ir el estado y
a exigir requisitos en determinada realización
de procedimientos, a raíz de eso que y a raíz de
lo que está pasando en la Ciudad de Bucaramanga,
que lo puse en conocimiento del Secretario del
Interior, frente a algunas situaciones
especialmente en el centro de la ciudad y que
puse a su debido tiempo las quejas de algunos
sectores de Bucaramanga, donde están
proliferando la práctica del tatuaje y de los
piercing especialmente en menores de edad y allí
están colocándoles a los niños menores de edad
sin ningún tipo de requisito, sin ningún tipo de
normas de seguridad en los piercing, hasta el
punto de cómo dice poner en conocimiento de la
Secretaría del Interior, caso supremamente
delicado y que ojalá la secretaria de salud se
apersone del tema, inclusive ya también algo
debía conocer con relación a la proliferación
que hay en estos negocios, donde al colocar los
piercing especialmente en el centro de la ciudad
están arriesgando la vida de los menores, están
causando traumatismos, tanto en la lengua como
en su oreja cuando se instalan, cuando se lo
colocan, entonces esto ha causado un problema de
salud pública, como le dije al Secretario del
Interior en los menores de edad especialmente y
por ello se hace necesario entrar a reglamentar
y además vanguardia liberal hacia un denuncio
algunos meses, en donde decían que ponían
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piercing en el centro de la ciudad cuando habían
vendedores en el centro de la calle y colocaba
piercing en la calle, que a unos precios de
$3000 o $5000, sin ningún tipo de normas de
bioseguridad y sobre todo sin las medidas
sanitarias que exige la ley de cosmetología y
por eso inclusive el médico 25 13xxx hablaba de
las medidas y los procedimientos que cualquier
tipo de procedimiento exigía esas medidas y
condiciones para que se cumpla este tipo de
condiciones exhibida por la Secretaría de Salud
y la Secretaria del Interior, entonces frente a
ausencia de normatividad a nivel nacional, muy
poca como lo establecía dentro del proyecto de
acuerdo, se hace necesario que Bucaramanga sea
pionera en este tema, que algunas ciudades están
trabajando sobre ello, pero se hace necesario
que Bucaramanga le ponga un tate quieto a este
problema tan delicado que está afectando la
salud de los menores de edad, que sin ningún
permiso y ninguna autorización los menores de
edad les está colocando los piercing o los están
tatuando, inclusive utilizando agujas que no se
sabe si están siendo reutilizadas, e igualmente
este tipo de implementos, no se sabe cómo los
están recogiendo, que tipo de seguridad hay
frente a este tema y ojalá la Secretaría de
salud nos informara, sobre todo se decía en
algún establecimiento del comercio en los
centros comerciales en el centro de la ciudad,
que inclusive fueron sellados por la Secretaría
de Salud en algún momento y por la Secretaria
del Interior, pero los sellan y vuelven a lo
mismo, pasa el tiempo y no sé qué multas han
impuesto, pero se hace necesario entrar a
reglamentar por parte del Concejo de la Ciudad y
en la medida que vaya transcurriendo el
articulado, ojala lo transcurrieran los
Honorables Concejales y la diferentes bancadas;
para que sea un proyecto que ojalá lo pongan en
práctica la Secretaría de Salud y la Secretaria
del Medio Ambiente, para eso pido el apoyo de
los Honorables Concejales por el bien de la
Salud y especialmente por el bien de los menores
de edad, muy amable presidenta.

INTERVENCIÓN DEL PONENTE DE ESTE PROYECTO DE
ACUERDO EL H.C CHRISTIAN ALBERTO ARGÜELLO GÓMEZ.
Gracias doctora Sandra saludándola a usted y a
todos los presentes, pues yo creo que con la
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sustentación que acaba de hacer la doctora
Carmen Lucía Agredo y con la ponencia que le di
a este Proyecto de Acuerdo, pues queda
claramente definido que para el Municipio de
Bucaramanga es un factor fundamental brindarles
garantías a la vida, brindarles garantías a la
salubridad de todos sus habitantes; como hemos
todos observado, ha venido creciendo esa
tendencia a la utilización de tatuajes y
piercing en la ciudad y lo que nosotros menos
podemos hacer es reglamentarlo; para que quienes
hagan uso de este tipo de implementación o este
tipo de actividad, pues cumpla con todos los
requisitos de salubridad brindando de esta
manera es garantía a la vida de todos los
habitantes de la ciudad de Bucaramanga, más
teniendo en cuenta que quienes tienen la
tendencia de utilizar tatuajes y piercing son
los jóvenes, los menores de edad; que en muchos
casos llegan a sus casas y son sus padres los
sorprendidos que sean colocados sin permiso de
sus padres este tipo de elementos, generando
situaciones a nivel familiar, entonces creo que
este Proyecto de Acuerdo Dra. Sandra es muy
oportuno en un buen momento para la ciudad y qué
bueno que a pesar de que Colombia no tenga toda
la legislación clara en relación a esta
actividad, si el Municipio de Bucaramanga con
acción se encabeza de nosotros trabajando en
esta área, demostrando el interés que tenemos
todos en cuidar a nuestros niños y niñas y
adolescentes igual a los adultos también que
optan por utilizar este tipo de tatuajes o
piercing, muchas gracias Presidenta.

La presidencia coloca en consideración esta
importante ponencia.

INTERVENCIÓN DEL H.C JOHN JAIRO CLARO AREVALO.
Gracias Presidenta, Honorable mesa directiva,
secretarios de despacho, Honorables Concejales;
consideró que este proyecto de acuerdo es muy
importante en la medida que pretende Doctora
Carmen Lucia adoptar nuevas medidas preventivas
de asepsia y antisepsia, de todas las técnicas
referentes a la seguridad, para la prevención,
infección, de hongos, por bacterias,
estafilococo, el tétano, la sífilis la
tuberculosis etc., yo tengo más adelante Dra.
Carmen Lucía, porque es que resulta que en su
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proyecto de acuerdo cuando hablábamos de
piercing, se entiende por piercing del elemento
como tal y no el proceso establecido, entonces
más adelante desde la exposición de motivos con
la anuencia suya, hemos elegido unos aportes
para que el proyecto quedé más completo, gracias
señora Presidenta.

La presidencia pone a consideración la ponencia
presentada en Comisión y ésta es aprobada por
los Honorables Concejales.

La presidencia solicita a la Secretaría entrar
en la exposición de motivos.

PROYECTO DE ACUERDO No. 013 DEL 1 DE ABRIL DEL
2013

POR MEDIO DEL CUAL SE IMPLEMENTAN MEDIDAS PARA
LA PRACTICA DE TATUAJES Y PIERCING EN EL

MUNICIPIO DE BUCARAMANGA

EXPOSICION DE MOTIVOS

El presente Proyecto de Acuerdo busca regular
los requisitos y condiciones mínimas sanitarias
aplicables a los establecimientos, donde se
realicen prácticas de Tatuajes y/o Piercing, con
el fin de proteger la salud en especial a los
menores de edad que ponen en riesgo su salud con
la práctica de dichos procedimientos, así como
se regulen las normas básicas de Bioseguridad.

Los tatuajes y perforaciones en la piel
(piercing) se realizan en el Municipio de
Bucaramanga sin un control de los parámetros de
bio-seguridad para prevenir infecciones en la
piel o la transmisión de enfermedades con el vih
– sida y hepatitis b y c.
Existiendo personas que hacen este trabajo en
las calles, locales, domicilios particulares sin
tomar en cuenta las normas de higiene y sanidad.
Dejan en evidencia cómo en Bucaramanga esta
actividad de perforarse partes del cuerpo y
ponerse adornos metálicos, ocurre de manera
informal, ilegal y sin las condiciones
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higiénicas apropiadas, por lo que podría derivar
en un potencial riesgo de salud pública.
En la Ciudad se han detectado establecimientos,
casetas y locales que en forma clandestina
realizan esta actividad sin las normas de
bioseguridad y sin los protocolos exigidos por
la Ley.

Los piercing y tatuajes pueden causar
estafilococo y estreptococo, infecciones del
piel, hongos y complicaciones respiratorias
serveras.También hay trastorno de coagulación.
Si el paciente tiene inconvenientes en este
sentido puede desencadenar todo un problema de
hemorragias, infecciones ocultas y hasta una
psoriasis.

La comunidad médica ha mostrado su permanente
preocupación por los piercing en la boca.
Algunas estadísticas indican que al menos 8 por
ciento de los jóvenes mayores de 14 años en
Colombia recurren a esta práctica, aunque pueden
producir infecciones en cualquier parte donde se
ubique sin tomarse las medidas de higiene
adecuadas a la hora de insertar este tipo de
joyas. Las perforaciones de la boca llegan a ser
mortales debido a que en esa zona del cuerpo hay
mayor presencia de bacterias que entran al
comer, beber, fumar, masticar. Tal y como lo
han registrándolos diarios locales y nacionales,
los piercing pueden además producir micro
rupturas y traumatismos dentales, hiperplasia
tisular, atragamientos, desgarros, reacciones
alérgicas hasta interferencias radiográficas.

Por lo anteriormente expuesto se hace necesario
que en el Municipio de Bucaramanga se reglamente
e implemente medidas para la práctica de
Tatuajes y/o Piercing, teniendo en cuenta que
día a día aumentan los casos en menores de edad
que ponen en riesgo la Salud con esta clase de
procedimientos.

Presentado por,

H. C. CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO
Partido Conservador
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La Secretaria; Señora Presidenta ha sido leída
la exposición de motivos la comisión la aprobó
el original Proyecto de Acuerdo.

La secretaria informa que hay una modificación
para hacerle a la exposición de motivos dice:

PROPOSICION

Modificar en la exposición de motivos donde diga
tatuajes y/o piercing, cambiar por tatuajes y/o
perforaciónes body piercing, y en adelante todo
Proyecto de Acuerdo en los considerandos, en el
Articulado, en el Preámbulo, y el título donde
diga tatuajes y/o piercing, debería decir
tatuajes y/o perforaciones body piercing.

La secretaria informa que ha sido leída la
proposición para modificarla exposición de
motivos y todo el Proyecto de Acuerdo, esta
proposiciones presentada por el Honorable
Concejal JOHN JAIRO CLARO ARÉVALO DEL PARTIDO
ASÍ.

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA: Muy
amable presidenta un saludo especial a la mesa
directiva, a los Honorables Concejales, a todos
los Secretarios de Despacho y de paso felicitar
a la doctora Carmen Lucía por esta importante
iniciativa, quiero es lo siguiente, presidenta
como se está tratando de exponer un Acuerdo
donde se reglamenta una parte lo de una ley y
otras se le dejan a la Administración, yo le
consulte a la Honorable Concejala Carmen Lucía;
si podíamos dejar el primer artículo y el último
y que todo lo reglamentara la Administración, yo
respeto la iniciativa, pero quiero que dentro
del artículo último; quede claro que se debe
reglamentar el Acuerdo en lo que tiene que ver
con los establecimientos que deben impartir en
la educación para los profesionales que ejercen
esta función, porque no está aquí reglamentada,
además tiene que establecer los requisitos del
establecimiento, en cuanto al tema de seguridad,
salud, uso del suelo, que tampoco está aquí
reglamentado, entonces se requiere de una
reglamentación más amplia de lo que ya expone la
Honorable Concejal, para que de verdad tengamos
un instrumento de control, porque ahí dice la
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Secretaria de Salud Distrital, Departamental,
ejercerá vigilancia sobre algo que no le hemos
pedido requisitos a un establecimiento, que no
le hemos pedido requisitos, a unos señores que
no tienen la capacitación, que no tienen
acreditación; entonces quiero que en el último
artículo le metamos en qué sentido se debe
reglamentar en el punto de vista de la
Administración Municipal, importante iniciativa,
pero que de verdad sea un instrumento de
control, porque lo que queremos es controlar si
no queda totalmente lo mismo, no vamos a ser
absolutamente nada y se nos puede convertir en
letra muerta como ha sucedido con otros
Proyectos; no sé si la autora esté de acuerdo
pero hay que reglamentarlo en este aspecto,
sobre todo en los requisitos para los
establecimientos, donde funcionan estos, y
sugerirle o aquí debería estar la Secretaria de
Educación, porque igualmente estas escuelas de
formación para éstos Cosmetologos, debe haber
una escuela previamente con los requisitos que
exigen para formal y no formal a que la
Secretaría de la Educación, esa era mi
intervención para este importante Proyecto, muy
amable Presidente.

La Presidencia agradece pasar las proposiciones
a la Secretaría por escrito.

INTERVENCION DEL H.C Uriel ORTIZ RUIZ. Gracias
Presidenta saludarla a usted y a la mesa
Directiva, dar un saludo a las compañeras y
compañeros concejales, saludar también a todos
los Secretarios de la Administración Municipal,
al público presente; presidenta este es un
Proyecto muy importante, sobre el tema que se ha
debatido muchas veces acá en el Concejo de
Bucaramanga, aquí anteriormente hubo una
polémica cuando se iba a reglamentar y se iban a
aplicar unas medidas contra aquellas personas
que hacían el oficio de estilistas y se quiso
confundir cuando eso la ley con personas que
hacían cirugías invasivas, no tengo los términos
técnicos como, pero aquellas que en el momento
se hablaba de las clínicas de estéticas y se
trató de confundir la ley y aquí hubo unas
campañas y se movilizaron y me acuerdo que el
senador Bernabé lo reunió en Cenfer e hicieron
unos, al fin y al cabo nos supimos en que quedó
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la Ley, pero la estaban comulgando desde el
Senado, no sé si ya saldría, porque ese fue
estudio de modificaciones por muchos años y
hasta el momento no ha vuelto a oír de que se
haya cambiado esas normas, este Proyecto de
Acuerdo presidenta, pues me iba a referir en los
artículos, pero ya que tocaron los puntos, veo
cómo el artículo primero y el artículo segundo
eso debería ser como inocuos, esto deberían ser
como unos considerandos porque no están
proponiendo nada, sino están cómo ambientando el
tema en si, cierto, yo sí quisiera oír a la
Administración Municipal; qué piensa de este
proyecto si cumple con los requisitos legales
para aplicarse, porque ustedes saben que hoy en
día también hay una ley bastante controvertida
en el sentido de que la están sacando a relucir
para todo lo que tiene que ver con los niños y
niñas y adolescentes, que es la ley de la
infancia y la adolescencia, es una ley que la
están aplicando para todo, inclusive usando
mejores términos se está degenerando; porque la
están invocando esta ley para todos y sobre
ellos en vez de producir efectos como positivos
en los niños y niñas y adolescentes, a veces le
invocan es para producir efectos negativos y eso
sí quisiera saber, para no pensar nosotros
aquello de la libre autodeterminación, de los
niños y niñas y adolescentes veo que el acuerdo,
lo veo bien en el sentido de que vaya a la
prevención, en la parte de higiene, a la parte
de este control; mas no de aplicar nosotros unos
requisitos digamos en la parte de capacitación,
yo no creo que Salud sea la idónea para que
expida un certificado de requisitos, de
capacidad profesional o capacidad de la persona
que hace eso, Salud no mas debe garantizarle
que se hagan unas condiciones higiénico
sanitarias adecuadas, creo que para capacitación
inclusive ni la misma Secretaría de Salud, de
Educación, porque la Secretaría de Educación va
para los colegios municipales y todo lo que
tiene que ver con esto, no sé si a nivel del
IMEBU como emprendimiento, como formalización de
estos negocios y como capacitación de esta gente
habría como mejor, pero yo sí quisiera oír a la
Administración Municipal el Partido Liberal
tiene unas consideraciones, alabamos todo lo que
sea en pro de proteger la vida, en parte
higiénica, pero ya en la cuestión de requisitos
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creo que ni el mismo Senado ni la misma Cámara
en casi 10 años se han puesto de acuerdo, mire
han sacado, he visto estudios, mire estuve en
Bogotá hablando cuando eso con el autor de la
Ley sobre las clínicas de estéticas y estilista
era uno del polo, bueno se me va el nombre en
estos momentos y estuvo en Bogotá hablando con
él y finalmente no salió esa ley, entonces sí
quisiera ambientar sobre todo lo que tiene que
ver con requisitos yo veo la parte de higiene y
la parte de salubridad, eso lo tengo claro y
creo que hacia allá debe ir este Proyecto de
Acuerdo, pero ya la cuestión sobre la libre
personalidad de la infancia y la adolescencia,
pues en eso tengo la duda que es la parte ya de
capacitación directamente, entonces ya en el
articulado haría mi precisión de cada uno de
esto, Presidenta muchas gracias.

INTERVENCIÓN DEL H. C. CHRISTIAN NIÑO RUIZ.
Saludos, Presidente yo pienso que todo lo que
hagamos en bien de favorecer la salud, sobre
todo de nuestros jóvenes y adolescentes debe ser
iniciativas que a bien nosotros en el concejo
las debemos apoyar, es muy cierto no existe una
reglamentación a nivel nacional, pero yo pienso
que cómo lo hablábamos en otra oportunidad
doctora Claudia; nosotros sí estamos en la
obligación de exigir y con tal derecho que se
nos permite la asepsia y el cuidado total en
estos centros y los elementos que se utilizan
para hacer estos procedimientos, yo pienso que
si nosotros podemos sacar adelante este Proyecto
de Acuerdo, sencillamente los más beneficiados
van a ser nuestro jóvenes, porque vamos a evitar
de una manera, sino total en un buen porcentajes
como lo decía el doctor Rafael Horacio como
cuando se implementó la medida de las
motocicletas hasta las 11 de la noche, se
rebajaron el 86% de accidentes, yo pienso que si
nosotros optamos por qué estos centros de
estéticas, como se llamen cumplan con unos
requisitos de asepsia, de cuidado por la salud
de las personas que van libremente a mandarse a
tatuar su cuerpo o a ponerse su piercing, yo
pienso que sería favorable dado que nosotros
estamos ubicados en una ciudad donde el grado de
humedad es muy alto y somos muy dados a las
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infecciones de transmisión, por la misma
oxidación que sufren los elementos, que son
tratados, o que son usados para el servicio de
esta labor de los piercing y demás, por lo tanto
yo considero que es un proyecto que siendo muy
importante para los jóvenes, es muy importante
para la ciudad, de parte nuestra tiene nuestro
apoyo señora Presidenta.

INTERVENCIÓN DEL H. C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN
MARTÍNEZ.Gracias Presidenta un saludo para la
mesa directiva y al mismo tiempo para cada uno
de los secretarios que nos acompañan en esta
tarde.

La presidencia pide colaboración a los
Concejales y a las personas que se encuentran el
recinto hacer silencio para escuchar atentamente
la planteada por el concejal Jaime Andrés
Beltrán Martínez.

INTERVENCIÓN DEL H. C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN
MARTÍNEZ.Es importante este proyecto frente a la
labor que se está realizando en tema de
juventudes, si bien sabemos la realización de
tatuajes y piercing es un tema que ha sido de
prácticas de hace siglos atrás y que van a
afianzar la entidad dentro de la familia, tribus
y demás, pero cuando miramos hoy en día en tema
de los piercing y el tema de los tatuajes es un
problema más de cultura y de moda en los
jóvenes, pero es importante rescatar el valor de
este Acuerdo que realmente está enfocado en la
prevención de enfermedades como el VIH sida,
hepatitis B. y C, y es por esto que
los representantes de familia docente
reglamentarios los profesores deben estar
comprometidas con el conocimiento de esta
práctica, pero al mismo tiempo la regulación del
mismo, Presidente sobre la mesa de la secretaria
hay algunas sugerencias que hacen la banca al
Partido Liberal para el articulado y quiero
reiterar que para mí es importante que se
establezcan unos parámetros de salubridad para
esta actividad la cual la esencia de este
proyecto de acuerdo, por ende apoyamos esta
iniciativa y en aras de preservar la Salud en el
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Municipio Bucaramanga, la respaldamos y
planteamos algunas modificaciones que ayuden a
comprometer este proyecto y realmente siento que
regular este tema es fundamental en el proceso
de desarrollo y de salud para la juventud y más
cuando muchas veces hacen este tema simplemente
por moda, por presión, pero desconociendo las
consecuencias y la situación tan adversa que
puede pasar cuando se hacen mal uso y cuando no
hay un buen manejo de este, de estos negocios
como son los de tatuajes, entonces presidente
ahí sobre la mesa de la secretaria unas
proposiciones y estamos listos para apoyar este
proyecto, mil gracias.

INTERVENCIÓN DEL H. EDAGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ.
Gracias Presidente, hoy en día estaba comunicado
presidenta, entonces un saludo a usted, a los
concejales de la Ciudad, al público presente,
presidenta yo quiero frente a este Proyecto de
Acuerdo ya hay algunos avances en otros países
frente a este tema, yo acá tengo una norma de la
provincia de Tenerife en España, donde están
avanzando sobre este tema, entonces los países
desarrollados tienen avances frente al tema de
la estética personal, porque esto es un tema de
estética personal, nosotros estamos haciendo
todavía intervenciones artesanales frente al
manejo y a la integridad personal, en la
higiene, en el tema sanitario y en las técnicas
utilizadas, estas normas hablan de dos tipos de
intervenciones, una que es el tatuaje y otras
que creo que lo tocaba el concejal Jhon claro y
exantema, lo llaman acá del anillado, el tema de
los piercing, entonces yo quiero Concejal Carmen
Lucía; que lo primero sería a mi parecer
definir, hacer unas definiciones sencillas,
podrá ser tomando como base esta norma que es
internacional, el de España, donde nos hagan
saber de forma expresa que es tatuaje y que es
anillado y de ahí hacia abajo desarrollar el
Acuerdo Municipal, con esos dos términos y
quitar el término piercing, me parece a mi
doctora Carmen Lucía que ese debería ser casi el
artículo número uno, las definiciones de estos
dos, de estas dos intervenciones, aunque
lógicamente existen muchas mas ahí, están desde
los masajes estéticos hasta los bronceados y
todo tema estético, pero doctora Carmen Lucía en
esta norma del gobierno de Tenerife están
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definidas muy claramente el tatuaje y lo del
anillado, el tatuaje es una técnica de grabado
de dibujo en la piel humana, mediante la
introducción de material colorante bajo la
epidermis y el anillado, igual la práctica es
una técnica de perforación de cualquier parte
del cuerpo con la finalidad de prender en la
misma objetos metálicos o de otros materiales,
entonces yo creo que lo primero que deberíamos
hacer es centrarnos en las dos definiciones, por
otro lado a mí me gustaría conocer bien sea de
salud o del interior no se si esta planeación,
es cuántos, si nosotros detenemos en las
definiciones de los establecimientos, ya tenemos
nosotros este tipo de establecimientos,
establecimientos de tatuajes y establecimiento
de anillados y si los hay cuántos hay
aproximadamente en la ciudad y como lo dice la
doctora Carmen Lucía, si lo están haciendo en la
calle cuántas personas alrededor lo hacen en la
calle? para saber nosotros de una vez con este
Proyecto de Acuerdo; sobre qué legalidad podrá
ser el respectivo control, porque si el tema se
hace en la calle, yo creo que este Proyecto de
Acuerdo Dra. Carmen Lucía, podría de una vez
casi en Bucaramanga prohibir cualquier tipo de
intervención en el espacio público; tenemos el
Acuerdo municipal no podemos colocar en un
Artículo, que cualquier tipo de intervención del
anillado o tatuado en espacio público queda
prohibido, para nosotros empezar con esta norma
y que ustedes tengan como regular las sanciones,
los controles y el tema de la higiene el tema
sanitario y el tema de las técnicas utilizadas,
dejo por ahí Presidente en esta primera
intervención, muchas gracias.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA CLAUDIA AMAYA AYALA
SECRETARÍA DE SALUD Y AMBIENTE DEL MUNICIPIO.
Gracias señora Presidenta, muy buenas tardes
Honorables Concejales, un saludo cordial a todos
los compañeros de la Administración y al público
presente, respecto a esta proposición, tenemos
varias observaciones desde la Secretaría de
salud y Ambiente, como bien lo decía existe el
proyecto de Ley número 159 del 2009 que pese a
que ha tenido varios debates aún no ha podido
ser aprobado, por el cual se reglamentan las
prácticas del tatuaje y perforación body
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piercing y se dictan otras disposiciones como el
centro de este proyecto de Ley es bien completo,
determina todos los requisitos que debe tener el
establecimiento y la persona que colocan los
piercing, entonces en este orden de ideas esta
iniciativa excelente le hace falta
complementarla con el tema los requisitos, me
voy a permitirle algunos apartes de las
consideraciones que tienen esa ley comentarles
primero en el municipio de Bucaramanga tenemos
censados 63 establecimientos de piercing, de los
cuales cuatro asentamientos fueron aplicados por
la Secretaría de Salud y 12 recibieron
notificaciones y prohibiciones con actas de
compromiso, que efectivamente como lo
mencionaban no existe en Colombia en este
momento una Ley vigente que reglamente esta
práctica, que contamos con la ley 7011 DEL 2001,
que determina temas de Cosmetología y que la
resolución 2117 DEL 2010; define los requisitos
para la apertura y funcionamiento de los
establecimientos que ofrecen servicios de
estética, así las cosas como lo mencionan las
consideraciones, es de suma importancia que la
labor de tatuadores y perforadores a nivel
nacional esté regulada y de esta manera
asegurarnos que tanto ellos como sus usuarios no
podrá ponerse en peligro y tampoco se ponga en
peligro la salud pública, que esos
procedimientos constituyen una labor que amerita
a gravedad y que por tanto esas prácticas deben
ser reguladas, importante tener en cuenta que
tanto los tatuajes como el piercing, constituyen
oficios milenarios que persiguen fines
artísticos comporta mentales simbólicos y
eslovistas si se quiere en otras palabras, no
son prácticas realizadas por médicos de otros
profesionales afines y por lo mismo se requiere
con urgencia establecer unos parámetros para que
su ejercicio no comprometa la salud de los
usuarios; el documento o proyecto de ley 159 del
2009; contiene ocho títulos y 14 artículos,
importante dentro de las definiciones, para
tener en cuenta porque hemos escuchado dos
términos diferentes, esta ley contempla el
término tatuaje como el procedimiento o
actividad de introducir un pigmento o de pintura
general en la epidermis mediante pinchasos o
funciones con máquinas de éstas, diseñadas
especialmente para elaborar estos
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procedimientos, piercing es el procedimiento
consistente en perforar algún punto el cuerpo
humano con agujas diseñadas para tales efectos,
con la finalidad de implantar o atravesar la
piel mucosas y otros tejidos corporales una joya
u otro artículo de body piercing, habría que
corregir en el artículo, estamos hablando de
taturadores y piercing, no los que hacen la
práctica son piecer, son las personas dedicadas
al oficio de actividad artística de tatuajes o
piercing, importante que quede dentro de las
definiciones que es esterilización, que es
desinfección y que bioseguridad, porque los
requisitos para el funcionamiento de los
establecimientos y de las prácticas van a estar
ligadas directamente con esos requisitos y
habilitación que tiene que ver con el tema,
entonces como bien se mencionaba, no es la
Secretaría de Salud la que pudiera determinar
cuáles son los requisitos de capacitación o
adiestramiento que deben tener esas personas, lo
debería reglamentar el Ministerio de Salud, en
la ley se propone 1800 horas mínimo de
capacitación, en unos temas específicos que
tienen que ver con la práctica de medidas de
bioseguridad, también se habla del registro de
los menores de 18 años a los que se les hace
este tipo de procedimientos, para no violar la
Constitución Política del libre desarrollo de la
personalidad, todos los menores de 18 años
tendría que tener una autorización de tu tutor o
de sus padres o ser acompañado de sus padres
para poder realizarse este tipo de
procedimientos, entonces en conclusión
consideramos desde la Secretaria de Salud es
perfectamente importante y válido reglamentar el
procedimiento de piercing, pero que haría falta
incluirla dentro de este articulado todos los
requisitos que deben cumplir, tanto los
establecimientos como las personas que hacen los
procedimientos, porque de otra manera la
Secretaría de Salud no podría hacer más de lo
que un día está haciendo es ir y constatar una
medidas generales higiénico sanitarias, como ya
hay un proyecto de Ley que yo realmente
desconozco las razones por las cuales desde el
2009 tengo la legalidad hasta discusión del
segundo debate, pero no sé qué paso, qué
dificultades tuvo para ser aprobada, uno
encuentra desde lo técnico muy bien justificado
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y ya reglamentado por qué que lo ponen en cabeza
del Ministerio de Salud, la responsabilidad
determinar los requisitos de habilitación y le
dicen que deben ser la secretaria de salud
departamentales y municipales quienes hagan esa
inspección vigilancia y control del cumplimiento
de sus requisitos y que lleva en ese registro de
los menores de 18 años, a quienes se les aplica,
igual también hace mención aquí pero no lo
determina, dice que deberá hacerlo el Ministerio
de Salud quien determine cuáles son las vacunas
que debe tener la persona que ha hecho esta
práctica, somos conscientes todos en la
exposición de motivos de que el elemento por el
cual se hacen la perforación es el que puede
generar un riesgo de infección y también la
ubicación del piercing especialmente en la boca
como lo mencionaba en las consideraciones, por
el gran número de bacterias, entonces postre de
la Secretaría ponemos todo nuestro equipo para
poder aportar dentro de la construcción de lo
que son estos requisitos a los habilita torios,
para que pudiera ser una herramienta de verdad
de control a esta práctica, muchas gracias.

INTERVENCIÓN DE LA JURÍDICA DOCTORA TATIANA
TAVERA.
Muchas gracias a todos ustedes, en primer lugar
reconocer el esfuerzo y el trabajo que significa
la elaboración de un Proyecto de Acuerdo de esta
dimensión, en principio reconocer que muchas
actividades y muchas situaciones dentro de la
órbita dentro de lo que para muchos podría
considerarse personalísimo, por sus condiciones
termina trasbocando la esfera de convertirse en
situaciones que exigen que se tomen medidas de
política pública para intervenirlas por los
impactos mismos que tienen, en este caso los las
condiciones sobre la salud y la integridad de
las personas derivada de una coyuntura de moda
como somos para nuestros jóvenes ponerse un
piercing, en hacerse un tatuaje, exigen una
intervención acuciosa por parte de las
autoridades, el proyecto de acuerdo que ustedes
han venido trabajando contienen expresamente
unos elementos y unos lineamientos de control
para que por parte de las autoridades del
municipio se implementen condiciones de
seguridad y de protección para la integridad
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sobre todo en la población de jóvenes que es la
población más interesada y más propensas a
tatuarse y a ponerse piercing, le sugeriria de
manera muy respetuosa que revisen en cuanto sea
la parte del articulado, lo que tiene que ver
con esta parte donde se habla de el registro de
menores de 18 años, que se hagan tatuajes o este
tipo de procedimientos respecto a la finalidad
que pretende y que eventualmente no trascendamos
la esfera de la privacidad que se contiene
también en la órbita del derecho a la libre
personalidad y nada más.

La presidencia da la palabra a la asesora
Jurídica del Concejo de Bucaramanga.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA LINA CALDERÓN UBICA
EL CONCEJO: Gracias, igualmente cabe rescatar
que realizado este proyecto de acuerdo como se
busca fortalecer las medidas de seguridad para
esos establecimientos y resaltó lo cual como lo
resalte en la Comisión, la importancia de la
formalidad que debe tener el consentimiento
informado que establece en este proyecto de
acuerdo con relación a que se le informe
adecuadamente a las personas que se va a hacer
esos procedimientos, sobre los riesgos y las
enfermedades y el riesgo que se corre el proceso
no quirúrgico cuando se va realizar, con
relación a esto sugerí que se tuviera en cuenta
como fundamento igual lo sugiero ahora en los
considerandos, la ley 23 del 81 que hace
referencia a la formalidad y las condiciones del
consentimiento informado para procedimientos
quirúrgicos y procedimientos no quirúrgicos, por
todo lo demás es viable jurídicamente le doy mi
viabilidad jurídica, simplemente haciendo la
sugerencia para que si es posible se tenga en
cuenta esta ley para que se haga con mayor
responsabilidad el documento consentimiento
informado por parte del establecimiento.

La presidencia; bueno después de haber escuchado
a la doctora Claudia y a la jurídica del
concejo, vamos a poner en consideración la
exposición de motivos con las modificaciones
presentadas en comisión?

La secretaria se dispone a dar lectura a la
proposición presentada por el partido ASI;
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integrada por el HONORABLE CONCEJAL JHON JAIRO
CLARO:

PROPOSICION:

Modificar en la exposición de motivos, donde
diga tatuajes y/o piercing, cambiar por tatuajes
y/o perforaciones y/o piercing y en adelante en
todo el Proyecto de Acuerdo en los
considerandos, en el articulado, en el preámbulo
y el título, donde diga tatuajes y/o piercing,
deberá decir tatuajes y/o perforaciones body
piercing, así está la proposición será
presidenta presentada por el partido ASI.

La presidencia somete a aprobación la
proposición presentada por el partido ASI y ésta
es aprobada por los Honorables Concejales.

La presidencia solicita a la secretaria
continuar con la lectura del articulado.

Articulado.

Artículo Primero: Objetivo: Implementar medidas
para la práctica de Tatuajes
y/oPiercing en el Municipio de
Bucaramanga, estableciendo las
condiciones básicas para los
Establecimientos donde se realiza
dicha práctica, con el fin de
proteger la salud de los usuarios
en especial la de los menores de
edad que acuden a realizarse esta
clase de procedimientos.

La presidencia somete a consideración y a a
probacione el articulo primero.

PROPOSICION.

La Secretaría manifiesta que hay dos
proposiciones para modificar el artículo
primero.

PROPOSICIÓN.

Esta proposiciones presentada por el partido
LIBERAL, por los Honorables Concejales, JAIME
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ANDREZ BELTRAN MARTÍNEZ, URIEL ORTIZ RUIZ, NANCY
ELVIRA LORA, SONIA SMITH NAVAS VARGAS, MARTA
ANTOLÍNES GARCÍA y DIONICIO CARRERA CORREA Y
HENRY GAMBOA MEZA.

Dice así.

1- Implementar las medidas
sanitarias para la práctica de tatuajes y o
piercing en el Municipio de Bucaramanga en
todos los establecimientos donde se realiza
esta práctica, con el fin de proteger la
salud de los usuarios, en especial la de los
menores de edad, que acuden a realizarse
esta clase de procedimientos.

La secretaria comunica que ha sido leída la
proposición para modificar el artículo primero.

La Presidencia decreta un receso.

La secretaria se dispone a verificar el quórum y
manifiesta que han contestado a lista dieciocho
(18) Honorables Concejales, por lo tanto hay
quórum decisorio.

La Presidencia; Habiendo quórum decisorio leer
la proposición presentada por el partido liberal
y el partido ASI.

La secretaria se dispone dar lectura a la
segunda proposición para adicionar al artículo
primero.

PROPOSICIÓN en el artículo primero adiciona un
párrafo asi:

El objetivo de este artículo se hace expresivo a
la tradicional práctica de perforación del
lóbulo de las orejas de las niñas, para ponerle
aretes y topos, es proposición presentada por el
partido ASI y el partido AFROVIDES.

Integrada por el Honorable Concejal JOHN JAIRO
CLARO Y CARLOS ARTURO MORENO HERNÁNDEZ.

La presidencia pone a aprobación la proposición
presentada por el Honorable Concejal JOHN JAIRO
CLARO Y CARLOS ARTURO MORENO.
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La secretaria manifiesta que ha sido aprobada
para incluir un parágrafo al artículo primero.

PROPOSICIÓN.

Articuló primero implementar las medidas
sanitarias para la práctica de tatuajes y
piercing en el municipio de Bucaramanga en todos
los establecimientos donde se realiza esta
práctica, con el fin de proteger la salud de los
usuarios, en especial la de los menores de edad
que acuden a realizarse esta clase de
perforaciones.

La Presidencia pone en aprobación la proposición
presentada por el Partido Liberal Colombiano
respecto a este artículo primero y ésta es
aprobada.

INTERVENCIÓN DEL H.C JOHN JAIRO CALRO ARÉVALO.
señora presidenta es que para que cuando siempre
se lea tatuajes y/o piercing, se haga el cambio
que diga tatuajes y/o perforaciones body
piercing de ahora en adelante.

La presidencia; Honorable Concejal remitir a la
Secretaría General la proposición por escrito.

La secretaria; ha sido leída la proposición para
modificar el artículo primero.

La presidencia pone en consideración articuló
primero con las modificaciones realizadas tanto
por la bancada para del PARTIDO LIBERAL como el
partido ASI y el partido AFROVIDES y éstas son
aprobadas por los Honorables Concejales.

Ha sido probada la proposición presentada por el
Partido Liberal colombiano.

La presidencia; aprueban los honorables
concejales la proposición presentada por el
partido liberal colombiano?

La secretaria; ha sido aprobada señora
presidenta.

La presidencia pone en consideración articuló
primero con las modificaciones realizadas tanto
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por la bancada para del PARTIDO LIBERAL como el
partido ASI y el partido AFROVIDES y éstas son
aprobadas por los Honorables Concejales.

Artículo Segundo: Los establecimientos que
realicen actividades de Tatuajes y/o piercing
deben reunir las condiciones higiénico –
sanitarias de manera que se garanticen la
prevención de riesgos por la salud y se prevenga
con la práctica de estos procedimientos la
ocurrencia de infecciones o el contagio de
enfermedades.

La secretaria informa que ha sido leído el
artículo segundo, la comisión lo aprobó el
original del Proyecto Acuerdo.

La Presidencia pone a consideración el articuló
segundo.

La secretaria informa que hay una proposición
para anexarla al artículo segundo del Proyecto
de Acuerdo

Proposición para anexarla a el artículo segundo
del Proyecto de Acuerdo.

Proposición es para anexar un párrafo dice así:

Parágrafo la Secretaria de Salud y Ambiente
certificara el cumplimiento de las condiciones
higiénico sanitarias del establecimiento que
realice dicha actividad, para ello capacitara a
las personas que realicen los tatuajes y/o
piercing en temas como prevención de
enfermedades de la piel formas de transmisión
del VIH sida hepatitis b y c que puedan surgir
por la inapropiada utilización de instrumentos
para dicha actividad.

Esta proposición es presentada por la bancada
del partido Liberal Colombiano.

La presidencia; Señora secretaria esta
proposición ha sido avalada por la
Administración Municipal y tiene la firma de la
doctora Claudia?.
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La Presidencia; aprueban los Honorables
Concejales el artículo segundo, tiene la palabra
la autora de este Proyecto de Acuerdo, Honorable
Concejala Carmen Lucía Agredo Acevedo.

INTERVENCION DE LA H.C CARMEN LUCIA AGREDO
ACEVEDO.
Si señora Presidenta bien intencionada la
proposición del Partido Liberal y aportan
bastante al Proyecto de Acuerdo, pero más
adelante no sé si es que unen el artículo que
estamos modificando, con un artículo posterior,
porque ya está establecido el mismo artículo más
adelante, entonces no sé si podemos o quedaría
reducido estos dos artículos en uno solo, sí
quisiera que me informara por favor.

La presidencia; bueno antes de poner en
consideraciones este articuló le voy a dar la
palabra a la doctora Claudia Amaya, considerando
que el Partido Liberal ha considerado una
proposición para adicionarla a este articuló
segundo.

INTERVENCION DE LA DOCTORA CALUDIA AMAYA
SECRETARIA DE SALUD Y AMBIENTE. Gracias señora
Presidenta, para exponer la objeción que tiene
la Secretaría de Salud; que no puede
comprometerse a la capacitación de personal, no
es competencia de la Secretaría de Salud hacer
capacitación en la colocación de piercing,
escapa a nuestra competencia, nosotros podemos
hacer, repito inspección vigilancia y control de
unos requisitos, cuando ellos estén definidos,
en este momento nos han definido los requisitos,
ni siquiera en el articulado que se propone ni
en lo que se ha leído, entonces quiero exponer
la objeción que tiene la Secretaría de salud;
porque no es competencia nuestra hacer
capacitación, gracias.

La presidencia, señora secretaria después de
escuchar la doctora Claudia Amaya, vamos a hacer
un receso de dos minutos, para que el Partido
Liberal se ponga de acuerdo frente a la
proposición presentada.

La presidencia solicita a la Secretaría
verificar el quórum.
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La Secretaría se dispone a hacer la verificación
del quórum y manifiesta que han contestado a
lista quince (15) Honorables Concejales, por lo
tanto hay quórum decisorio.

La presidencia señala; secretaria importante
resaltar que el Honorable Concejal Raúl Oviedo
Torra se encuentra en la sala Celestino Múgica y
desde allá esta siguiendo todo ese proyecto de
acuerdo, entonces habiendo quórum decisorio
secretaria, vamos a leer la proposición
presentada, cuantas proposiciones hay sobre la
mesa?.

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA. El
Partido Liberal retira la proposición número dos
del artículo número dos, la retiramos.

La presidencia; se ha retirada la proposición
presentada por el artículo segundo, señora
secretaria una proposición relacionado con el
articulo segundo sobre la mesa?.

La Secretaría manifiesta que no hay
proposiciones para modificar el artículo
segundo.

La presidencia pone a consideración el artículo
segundo original del proyecto acuerdo y este es
aprobado por los Honorables Concejales.

La presidencia, continuamos con artículo
tercero.

Artículo Tercero: La Secretaria de Salud y de
Ambiente llevara un registro
especial para las personas
Naturales o Jurídicas que ejerzan
la actividad de Tatuadores
y/oPiercing.
Parágrafo: La Secretaria de Salud y
de Ambiente en coordinación con la
Secretaria del Interior adelantara
la caracterización de los
establecimientos dedicados a la
práctica de Tatuajes y/o Piercing.
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La secretaria se permite dar lectura a la
modificación presentada por el partido ASI
presentada por el Honorable Concejal John Jairo
Claro Arevalo.

En el artículo tercero dice tatuajes y/o
piercing, cambiar por tatuajes y/o perforaciones
body piercing.

La secretaria, Así queda modificado el artículo
tercero.

INTERVENCIÓN DEL H..C CLEOMEDES BELLO VILLABONA.
Gracias señora Presidenta, quiero saludar a
todos los presentes compañeros y funcionarios de
la Administración que están presentes, señora
presidenta es que el artículo tercero donde
habla de que la Secretaría de Salud y la
Secretaría de Gobierno llevarán un registro, me
parece que se sale del marco de cada una de las
Secretarías y del alcance de cada una de las
secretarías, no se, quisiera escuchar al
Secretario de Gobierno y escuchar al Secretario
de Salud y el Secretario del Interior, si este
alcance tienen las secretarías; porque este
curso lo pueden hacer los peluqueros, lo podrán
hacer en cualquier institución, no sé hasta
dónde puede quedar comprometida las dos
instituciones para llevar un registro tan
detallado, yo creo que en mi modo de ver con la
venia de la señora ponente, para que el proyecto
de acuerdo no vaya a tener ningún inconveniente
y sea desde luego aprobado por el señor alcalde
cuando llegué al Despacho, si le sugeriría
mejor que este artículo fuera abolido del
proyecto de acuerdo, porque es comprometer con
estadísticas que no están hoy en ninguna, no hay
estadística reales, sobre todo que en este tema
cualquier persona puede llegar y montar aquí una
camilla y ponga la nalga y le hago aquí un
matacho o ponga el hombro eso es lo que se hace,
no es que es la verdad cualquier situación puede
suceder y cómo se lleva ese registro?, cómo le
vamos a exigir mañana a la Secretaría de Salud o
al Secretario del Interior, oiga en este
establecimiento o en este garaje se hizo esta
situación y ustedes no lo tenían registrado,
porque está es la libre personalidad y la libre
actuación de cualquier institución o de
cualquier persona en este sentido, estos es con
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el fin Dra. Carmen Lucía para el proyecto
acuerdo no vaya a tener inconvenientes, cuando
vaya al despacho del señor Alcalde, para que,
cuando vaya al despacho del señor Alcalde para
la firma de y no vaya a ser desaprobado el
Acuerdo, entonces terminaríamos perdiendo
nosotros aquí el tiempo y en especial el que le
ha puesto la doctora Carmen Lucía para sacar
adelante este Proyecto, que puede ser para un
proyecto de Ley posterior para que tenga gran
sustento jurídico y esto tenga una legalidad, de
tal manera señora Presidenta y quiero escuchar
al Secretario del Interior, quiero escuchar al
secretario del interior y quiero escuchar a la
doctora de la Secretaría de Salud, para que
hagamos en este artículo, señora presidenta, en
este artículo podamos nosotros observar y mirar
si la Secretaría de Salud, si la doctora Claudia
avala, que se apruebe como ésta, perfecto, sino
más bien sería quitar el artículo tercero para
que el proyecto tenga la viabilidad jurídica que
se requiere, gracias señora Presidenta, con el
ánimo de que avance y se apruebe el proyecto la
mejor manera Dra. Carmen Lucía.

La presidencia decreta un receso de cinco
minutos debido a un inconveniente que se
presentó en el recinto.

La presidencia solicita a la secretaria la
verificación del quórum.

La secretaria se dispone a verificar el quórum y
manifiesta que han contestado alista diecisiete
(17) Honorables Concejales, por lo tanto hay
quórum decisorio.

INTERVENCIÓN DEL H.C URIEL ORTIZ RUIZ.
Gracias Presidente, yo tengo una inquietud en el
sentido.

La presidencia; le voy a pedir a las favor las
personas que se encuentran en el recinto por
favor hacer silencio con el propósito de
escuchar las proposiciones del Honorables
Concejales.

INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ.
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Presidenta es en el sentido al párrafo tercero,
dice que la Secretaría de salud y de ambiente en
coordinación con la secretaria del interior, yo
no creo que entre las dos secretarías pueda
haber coordinación, porque son ambas partes, si
secretaria y no creo que esto pueda funcionar y
la pregunta es; qué significa la caracterización
de los establecimientos, si eso es, o sea no
entiendo esa parte del proyecto y en la parte de
coordinación no creo que ninguna puede coordinar
la otra, gracias Presidenta.

INTERVENCIÓN DE LA H. C. CARMEN LUCÍA AGREDO
ACEVEDO.
Señora Presidenta, en el artículo tercero si
efectivamente tiene razón los compañeros cuando
hablán de la Secretaria del Interior, considero
que debe ser competencia de la Secretaría de
Salud y del Medio Ambiente, de hecho ya usted
señaló que hay 63 establecimientos, lo que se
busca es la caracterización identificación de
cada uno de los establecimientos, el área, la
ubicación para que la Secretaría de Educación
sepa, la Secretaría del Interior sepa donde
funcionan y todas las características físicas
del establecimiento, dice 4 sellados y 12
notificados en caracterización de sellamiento
eso sería la caracterización, eliminar propongo
las partes la Secretaría del Interior.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR RENÉ RODRIGO GARZON
SECRETARIO DEL INTERIOR. Si efectivamente los
Honorables Concejales el concejal Cleomedes que
hace la observación, tiene toda la razón dentro
de las competencias de la Secretaria del
Interior no esta y nosotros tenemos las
inspecciones de policía, que lo que hacen es
sancionar el tipo de negocios con una
normatividad, entonces terminaríamos nosotros no
teniendo coherencia en lo que la normatividad
nos ordena hacer, entonces para que por favor
con la venia de la Honorable Concejal Carmen
Lucía nos excluya de ese artículo.

INTERVENCIÓN DE LA DOCOTRA CLAUDIA AMAYA AYALA.
La secretaria de salud no tiene ningún
inconveniente en realizar la caracterización de
estos establecimientos, de hecho pues lo hemos
venido haciendo de alguna manera, habría que
determinar si íbamos a diseñar algún registro
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especial y determinar pues a partir de qué
momento funcionaría ese registro, si en el
último artículo vamos a ser una reglamentación,
tenemos tres meses para hacerlo; pudieran ser
también es el plazo para poder tener el registro
que vamos a utilizar, pero no tenemos ningún
inconveniente ni objeción.

La presidencia; después de haber escuchado las
intervención de la cada una consideración señora
secretaria hay proposiciones sobre la mesa de la
Secretaría sobre la mesa relacionadas con el
artículo tercero, por favor dar lectura.

La secretaria se permite dar lectura a la
segunda proposición.

En el artículo tercero dice tatuajes y/o
piercing, cambiar por tatuajes y/o perforaciones
body piercing.
esta proposición es la primera.

PROPOSICIÓN.

Presentada por la Honorable CONCEJAL CARMEN
LUCÍA ALFREDO ACEVEDO DEL PARTIDO CONSERVADOR.

Modificar el párrafo del artículo tercero de la
siguiente manera:

La Secretaría de Salud y de Ambiente adelantará
la caracterización de los establecimientos
dedicados a la práctica de tatuajes y/o
piercing.

La secretaria; señora presidenta esta es la
modificación del artículo tercero.

INTERVENCION DEL H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA.
Presidenta es que he venido observando que el
doctor John claro propone corregirse el tema de
tatuadores, para que que durante todo el
proyecto y no tengamos que siempre presentan la
misma proposición a sabiendas que es iniciativa
del doctor John Claro y que entonces la
Secretaría de Salud se compromete a cumplir a
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cabalidad con la caracterización de cada uno que
queda en el proyecto que se va aprobar en el día
de hoy señora Presidenta.

La presidencia; señora secretaria para tener en
cuenta la recomendación presentada por el
Honorable Concejal Cleomedes Bello, para ver si
la consideración presentada por el Honorable
Concejal John Claro tiene en cuenta la totalidad
del proyecto o sino para hacer un receso de dos
minutos, para que pueda mejorar esta
proposición.

La Presidencia; coloca en consideración la
primera proposición presentada por el Honorable
Concejal John Jairo Claro Arévalo y ésta es
aprobada por los Honorables Concejales.

La Presidencia pone en aprobación la segunda
proposición presentada por Carmen Lucía Agredo
Acevedo y ésta es aprobada por los Honorables
Concejales.

La presidencia pone en aprobación al artículo
tercero con las modificaciones presentadas por
el artículo conservador del partido ASI y éste
es aprobado.

La Presidencia solicita a la secretaria
continuar con el artículo cuarto.

. Artículo Cuarto: Los Establecimientos
dedicados a la actividad señalada
en este Acuerdo deben contar con el
consentimiento de los usuarios, a
quienes se les informara de manera
escrita sobre los posibles riesgos
que se puedan presentar con el
procedimiento.

Parágrafo: Para la aplicación de Tatuajes y/o
Piercing a menores de 18 años
deberán contar con autorización
expresa de los Padres o Tutores
salvo que se hagan acompañar de
ellos.

La secretaria ha sido leído el artículo cuarto
no hay modificaciones en la Comisión.
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INTERVENCION DEL H.C URIEL ORTIZ RUIZ: Gracias
Presidenta como lo manifesté en la exposición de
motivos, yo creo que nosotros no podemos limitar
a lo que dice aquí el párrafo de que los menores
de 18 años deben contar con la autorización
expresa de los padres, si la ley no lo impide
Presidenta, la Ley no dice en ninguno de sus
artículos, a no ser de que sí lo haga con la Ley
de infancia y adolescencia lo haga, pero no sé
por qué vamos a poner, o sea algo que no dice la
Ley, cierto, o sea ellos verán si se los hacen o
no se los hacen como porque logra una
justificación para colocar este párrafo, gracias
Presidenta.

INTERVENCION DE LA H.C CARMEN LUCIA AGREDO
ACEVEDO.
Señora Presidenta frente a esta inquietud del
Honorable Concejal, tiene toda la razón en
asaltarle esa duda, a mí también me asaltaba
cuando elabore el proyecto acuerde cuando hice
las consultas, pero también cuenta la diferente
sentencia de la corte constitucional y hablando
solamente lo dice la corte constitucional sin
una ley del 2001, cuando hay situaciones de
riesgo grave para la salud pública dentro del
marco de dichas competencias las entidades
territoriales adoptarán las medidas sanitarias
de seguridad, adelatarán procedimientos y
aplicarán las sanciones, pero en el caso del
menor de edad habla la sentencia 642 que cuando
se habla de los tatuajes y piercing, al tratarse
de procedimientos invasivos puede poner en
riesgo la salud y en consecuencia la vida del
menor y afectar la integridad física, siendo
necesario el derecho al libre desarrollo y la
personalidad, está complementado por el estado y
los padres al exigir la mencionada autorización,
eso lo ha dicho la Corte Constitucional en
reiteradas sentencias, cuando se habla del
control a este tipo de procedimientos, no lo
dice ninguna ley pero ya se mandaron algunos
Acuerdos Municipales; donde dice que se puede
limitar siempre y cuando esté en riesgo la salud
del menor, del menor, muy amable señor
Presidente.
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INTERVENCIÓN DEL H.C CHRISTIAN NIÑO RUIZ.
Presidente gracias. Presidente respecto a este
artículo, considero que es prudente, que es
positivo que nosotros podamos establecer así no
lo diga la Constitución, lo digo por un sobrino
que tiene 13 años y se mando a poner unos sin
acá en la lengua, conclusión terminó ocho días
enfermo en la clínica, en Bogotá, o sea yo
respeto que no lo dice la constitución y en eso
tiene toda la razón al doctor Uriel; pero pienso
que estamos trabajando en pro, o sea la jurídica
pienso que nos debe dar una luz en eso, porque
va en bien del doctor Uriel de los muchachos, no
se tiene toda la razón pero van bien de proteger
a los muchachos, porque muchas veces toman esas
decisiones y nunca esas decisiones las toma
consultando con sus padres, porque es más de 95
o el 96% de los padres no están de acuerdo con
que se perforen o hagan un tatuaje, entonces
pienso que es muy correcta la apreciación de lo
que no lo establece la Constitución y la Ley,
pero en beneficio de los jóvenes, nose Dra.
Claudia si podamos mirar eso desde ese punto de
vista de vista así como más mirando en beneficio
de los jóvenes y no pegándonos tanto como a la
Ley, me gustaría escuchar no sé quién nos puede
aclarar eso, gracias.

INTERVENCION DEL H.C URIEL ORTIZ RUIZ. Gracias
Presidenta, presidenta mire sobre qué voy, o sea
yo creo que todo lo que es proteger a los niños
y niñas y adolescentes está bien, cierto, pero
hay cosas que nosotros no podemos hacer como
Concejo de Bucaramanga, o sea una hamburguesa es
una comida chatarra y por más que le haga daño a
los niños nosotros no podemos prohibírselas ni
nada de eso, es más si nosotros por ejemplo a
los niños, el taita les prohíbe ponerse el
piercing, ellos pueden entutelar y eso va contra
de la libre expresión y personalidad de los
niños, ellos pueden entutelar, lo mismo lo del
pelo largo y muchas otras cosas, o sea sobre eso
voy, voy netamente a la ley, no de protección
del niño estoy totalmente de acuerdo, si lo
pudiéramos hacer, pero es que la ley a veces es
muy expuesta y protege cosas que de pronto están
en contra de lo que piensa uno, pero una cosa lo
que piensa uno y otro es lo que protejan los
derechos de los niños y niñas entonces a eso
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voy, si me aclaran del tema, porque si el papa
se lo prohíbe el niño puede entutelar al papa y
no sé cómo, porque caso de estos se han visto,
gracias Presidente.

INTERVENCION DE LA DOCTORA CLAUDIA AMAYA AYALA.
Gracias señor Presidente, bueno respecto a este
tema quisiera comentar los aspectos, uno que la
ley de Cosmetologia también reglamenta que los
menores de 18 años deben tener autorización de
sus padres para realizar estos procedimientos, o
sea hay una ley previa y así lo determina y yo
quisiera leer los argumentos de la Ley que hace
referencia a esto a veces nos ayuda un poquito
en la discusión, dice que en efecto el artículo
16 de la constitución indica todas las personas
tienen derecho al libre desarrollo de su
personalidad y más limitaciones que las que
imponen a los derechos de los demás y el orden
jurídico, en relación a este articuló la corte
constitucional aclaro en sentencia de SU642 de
1988 lo siguiente, para la sala no existe duda
alguna de que todo colombiano sin distinto
alguno de edad es titular del derecho
fundamental al libre desarrollo de la
personalidad, el cual como lo ha manifestado la
Corte constituye de emanación directa y
principal del principio de vida humana, sin
embargo el hecho de que el libre desarrollo de
la personalidad sea uno a los derechos
personalísimos más importantes del individuo; no
implica que su alcance y efectividad no pueden
ser ponderados frente otros bienes y derechos
constitucionales o que existan ámbitos en los
cuales este derecho fundamental ostente una
eficacia más reducida que en otros, ciertamente
en tanto lo que este derecho protege son las
opciones de vida que los individuos adoptan en
uso de sus facultades de juicio y
autodeterminación, es natural que la protección
constitucional a las mismas sean más intensa
cuando más desarrolladas y maduras sean las
facultades inter evolutivas de las personas con
base en las cuales éstas deciden el sentido de
su existencia, lo anterior no sólo encuentra
fundamento en la jurisprudencia de esta
corporación antes citada, sino también lo
dispuesto por el artículo 12 de la convención
sobre los derechos del niño ley 12 de 1991; en
donde se establece que los estados partes
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garantizarán al niño que está en condiciones de
formarse un juicio propio, el derecho de
expresar su opinión libremente en todos los
asuntos que afectan al niño, teniéndose
debidamente en cuenta la edad del niño y madurez
del niño, a juicio de la corporación la
capacidad de los menores y por ende el ámbito en
el cual se despliegan la protección del derecho
fundamental al libre desarrollo de la
personalidad; tienen a ampliarse en cuanto al
menor de que se les trate o se acerque a la edad
en que según la Ley se presume la capacidad ósea
mayoría de edad, o dicho de otro modo la
incapacidad del menor será inversamente
proporcional a su edad hasta llegar a los 18
años, de igual modo la corte consideró que la
capacidad de los menores se encuentra supeditada
a la complejidad de los asuntos sobre los cuales
se produce su decisión, en este sentido si tales
asuntos están relacionados con la vida, por la
integridad o afectan derechos de terceros, la
capacidad del menor podrá ser complementada por
la de los padres o el Estado, por último esta
corporación señaló que la intervención de los
padres y de el Estado en tales decisiones sólo
es legítima si está destinada al logro del
bienestar del menor, interpreto pues que esta
ley, este acuerdo busca la integridad del menor,
entonces si tomamos en cuenta estas
consideraciones de la Corte estaría
perfectamente avalado en armonía, para que
tengamos a restricción en menores de 18 años de
tener el acompañamiento de su padre o tutor o
una autorización expresa, muchas gracias.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA TATIANA TAVERA
JURÍDICA DEL MUNICIPIO. Retomando lo expresado
con anterioridad, el análisis de este artículo
cuarto es de indicar que como lo mencionábamos
el texto del proyecto de acuerdo contiene unas
modificaciones especialmente orientadas a la
protección de la integridad y la vida de las
personas que se hacen estos tatuajes y éstos
piercing, en este sentido precisamente como lo
mencionaba anteriormente la doctora Claudia,
tratándose de menores de edad, es preciso que se
cumpla, tratándose de cualquier ciudadano
requiere la norma que cuando se van a ser esos
tipos de intervenciones puedan poner en riesgo
su integridad se requiere su autorización o la
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manifestación expresa de la persona, ese
consentimiento informado de las condiciones en
que acepta y asume el riesgo que deriva del
procedimiento que se va a practicar, teniendo en
cuenta que muchos de los usuarios de este tipo
de procedimientos, llamémoslo asi y son menores
de edad, es plenamente válido que se busque esa
complementación o autorización de parte de los
padres, porque en última ellos con lamentan esa
voluntad que el joven aún no tiene plenamente
formado, porque son últimas son los que van a
tener que encargarse de él en caso de algún
riesgo o situación derivada del mismo, en ese
sentido respecto de contenidos expreso de este
artículo cuarto, me parece que está como lo
decíamos en armonía con el texto, es consecuente
con la finalidad que se pretende para proteger
la integridad y no tengo ningún tipo de
recomendación respecto de este artículo cuarto.

La presidencia pone a consideración el artículo
cuarto, señora secretaria no hay proposiciones
sobre la mesa.

La presidencia pone en aprobación el artículo
cuarto del original del proyecto acuerdo y éste
es aprobado por los Honorables Concejales.

La presidencia solicita a la secretaria
continuar con el artículo quinto.

Artículo Quinto: Los Establecimientos que
realicen Tatuajes y/o Piercing,
deberán llevar un registro de los
menores de 18 años a quienes se les
realicen dicho procedimiento, el
cual deberá ser reportado a la
Secretaria de Salud y de Ambiente
como a la Secretaria de Desarrollo
Social.

Parágrafo: La Secretaria de Salud y de Ambiente
diseñara un formato para el registro
de los menores de edad que se
someten a dicho procedimiento, donde
consten los datos personales de los
mismos, al igual que el respectivo
consentimiento de los Padres o
Tutores, el cual será entregado a
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los establecimientos dedicados a
esta clase de actividades.

La secretaria, hay una proposición sobre la mesa
de la Secretaría para modificar el artículo
quinto dice así:

PROPOSICION

Modificar el artículo quinto del proyecto
acuerdo quedando de la siguiente manera, los
establecimientos que realicen tatuajes y/o
piercing deberán llevar un registro de los
padres o de los representantes legales de los
niños y niñas y adolescentes que se sometieron a
dicho procedimiento en aras de preservar su
cuidado personal.

PARAGRAFO
Este registro deberá reportarse periódicamente a
la Secretaría de Salud y Medio Ambiente del
Municipio de Bucaramanga por parte de los
establecimientos que ejerzan dicha actividad.

Esta proposición es presentada por el Partido
Liberal colombiano señora Presidenta.

La presidencia pone en aprobación el artículo
quinto esta proposición presentada por quienes
la proposición señora secretaria?.

La secretaria manifiesta que el Partido Liberal
retiró la proposición.

La presidencia ponen aprobación el artículo
quinto de este proyecto acuerdo y esto es
aprobado, original del proyecto acuerdo.

La presidencia solicita a la secretaria
continuar con el articulo sexto.

Artículo Sexto: La Secretaria de Salud y de
Ambiente dentro de los programas de
Salud Publica adelantara campañas
educativas con el fin de informar a
la Ciudadanía en especial a la
Población Juvenil sobre los riesgos
inherentes a la actividad y la
manera de prevenirlas enfermedades
que se puedan adquirir sino se
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cuenta con las medidas de
Bioseguridad requeridas para el
caso.

La secretaria informa que no hay proposiciones
para modificar el artículo sexto.

La presidencia pone a aprobación el artículo
sexto y éste es aprobado por los Honorables
Concejales.

La presidencia solicita a la secretaria
continuar con el articulo séptimo.

Artículo Séptimo: Las personas Naturales o
Jurídicas dedicadas a la actividad
de Tatuajes y/oPiercing deberán
contar con un carnet sanitario
expedido por la Secretaria de Salud
y de Ambiente, donde se acredite
sus conocimientos en el arte de
Tatuar y colocación de Piercing.
Así mismo deberán vacunarse contra
la Hepatitis A y B, Meningitis y
Gripe.

INTERVENCIÓN DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA. Es para
incluir una modificación al artículo séptimo, lo
voy a leer cómo quedaría el artículo séptimo
Presidenta. A nombre de la banca del Partido
Liberal y la bancarrota del partido ASI. Las
personas naturales o jurídicas dedicadas a la
actividad tatuajes y/o piercing, deberán contar
con un carnet sanitario expedido por la
Secretaría de salud y medio ambiente, previa
acreditación de un centro de formación
sacrificada en programa de tatuaje, en el
programa del arte de tatuar y colocación de
piercing, asimismo deberán vacunarse contra la
hepatitis A y B. meningitis y gripe.
Ésa es la modificación con la autora y la
Secretaria de Salud y Ambiente, o sea porque es
la secretaria no certifica, la tiene que
acreditar, puede darle un carnet pero previa
acreditación y en eso consiste la modificación,
ya pasando por escrito Presidente muy amable.

La presidencia pone en aprobación la proposición
presentada por la banca del Partido Liberal a



FOLIO 48

ese artículo séptimo modificado y ésta es
aprobada por los Honorables Concejales.

La presidencia solicita a la secretaria
continuar con el articulo octavo

Artículo Octavo: La Secretaria de Salud y de
Ambiente reglamentara en el término
de 3 meses lo relacionado con los
demás requisitos para el desarrollo
de la actividad de Tatuaje
y/oPiercing, de conformidad con la
Ley 711 de 2001 y sus Decretos
Reglamentarios.

La Secretaría manifiesta que hay una proposición
para el artículo octavo, un parágrafo nuevo
señora Presidenta dice así: La Secretaría de
salud para los efectos del presente acuerdo
desarrollarán las definiciones de
establecimientos de tatuajes y/o perforaciones
body piercing, tatuaje y perforaciones body
piercing, perforador, tatuador y Piercing,
esterilización, desinfección y bioseguridad,
señora presidenta así quedaría la proposición
para incluir un párrafo al artículo octavo
señora Presidenta.

La presidencia pone en aprobación adicionar un
paragrafo al artículo octavo original del
proyecto acuerdo presentado por la banca del
PARTIDO LIBERAL, POR EL PARTIDO ASI Y CAMBIO
RADICAL y esta es aprobada.

INTERVENCIÓN DEL H.C URIEL ORTIZ RUIZ.
Presidenta con la venia de la doctora, es que
siempre que ponemos tres meses es muy corto para
hacer una reglamentación de este tipo y siempre
van a bajar los proyectos aquí ampliarlos, la
bancada del Partido Liberal hasta una
proposición en el sentido de que se amplíe este
plazo a seis meses para que se le de la
oportunidad a la secretaria de poder implementar
este acuerdo, gracias Presidenta.

La presidencia considerando que el artículo
octavo ya se había aprobado, vamos entonces a
desaprobarlo con el propósito de poder
considerar la proposición presentada por el
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partido liberal, desaprueban los Honorables
Concejales el artículo octavo que había sido
probado anteriormente.

La secretaria, ha sido aprobada la desaprobación
del articulo señora presidenta.

PROPOSICIÓN
Presentada por el partido liberal.

Ampliar el término a seis meses, así quedaría la
proposición para incluirla en el artículo octavo
señora Presidenta.

La secretaria, El artículo octavo quedaría así,
la Secretaría de salud y ambiente reglamentarán
el término de seis meses lo relacionado con los
demás requisitos para el desarrollo de la
actividad del tatuaje y/o piercing de
conformidad con la ley 711 del 2001 y sus
decretos reglamentarios.

PARAGRAFO.
La Secretaría de salud para los efectos del
presente acuerdo desarrollará las definiciones
de establecimientos de tatuajes o perforación
body piercing, tatuaje y perforación body
piercing, perforador, tatuador piercing,
esterilización, desinfección y bioseguridad.

La secretaria, Leído el artículo octavo con las
modificaciones presentadas.

La presidencia pone a consideración el artículo
octavo con las modificaciones presentadas por
Partido Liberal Cambio Radical y Asi y éste es
aprobado.

La presidencia solicita a la secretaria
continuar con el artículo noveno

Artículo noveno.
El presente artículo rige a partir de su
promulgación.

La presidencia; aprueban los Honorables
Concejales el original del proyecto acuerdo?

La secretaria; ha sido aprobado el articulo
noveno.
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CONSIDERANDO

A. Que la Constitución Nacional

en su Artículo 49 establece: La atención de

la salud y el saneamiento ambiental son

servicios públicos a cargo del Estado. Se

garantiza a todas las personas el acceso a

los servicios de promoción, protección y

recuperación de la salud. Corresponde al

Estado organizar, dirigir y reglamentar la

prestación de servicios de salud a los

habitantes y de saneamiento ambiental

conforme a los principios de eficiencia,

universalidad y solidaridad. También,

establecer las políticas para la prestación

de servicios de salud por entidades

privadas, y ejercer su vigilancia y

control.

B. Que el Código de Infancia y

Adolescencia Ley 1098 de 2006 en su

Artículo 17 establece el DERECHO A LA VIDA

Y A LA CALIDAD DE VIDA Y A UN AMBIENTE

SANO.Los niños, las niñas y los

adolescentes tienen derecho a la vida, a

una buena calidad de vida y a un ambiente

sano en condiciones de dignidad y goce de

todos sus derechos en forma prevalente.La

calidad de vida es esencial para su

desarrollo integral acorde con la dignidad

de ser humano. Este derecho supone la

generación de condiciones que les aseguren

desde la concepción cuidado, protección,

alimentación nutritiva y equilibrada,

acceso a los servicios de salud, educación,

vestuario adecuado, recreación y vivienda

segura dotada de servicios públicos

esenciales en un ambiente sano.
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C. Que el Artículo 204 del

Código de Infancia y Adolescencia establece

que los RESPONSABLES DE LAS POLÍTICAS

PÚBLICAS DE INFANCIA Y ADOLESCENCIA. Son

responsables del diseño, la ejecución y la

evaluación de las políticas públicas de

infancia y adolescencia en los ámbitos

nacional, departamental, distrital y

municipal, el Presidente de la República,

los gobernadores y los alcaldes. Su

incumplimiento será sancionado

disciplinariamente como causal de mala

conducta. La responsabilidad es indelegable

y conlleva a la rendición pública de

cuentas. En el nivel territorial se deberá

contar con una política pública diferencial

y prioritaria de infancia y adolescencia

que propicie la articulación entre los

Concejos Municipales, Asambleas y Congreso

Nacional, para garantizar la definición y

asignación de los recursos para la

ejecución de la política pública propuesta.

D. Que mediante Decreto 4126 de

2005 que modifico el Decreto 2676 de 2000

establece en su artículo 2; que las

disposiciones del presente Decreto se

aplican a las personas Naturales o

Jurídicas que presenten servicios de salud

a humanos, en desarrollo de las

actividades, manejo e instalaciones

relacionadas con centros de pigmentación

y/o laboratorios.

E. Que mediante Resolución 2117

de 2010 se establecieron los requisitos

mínimos establecidos por la legislación

vigente para el manejo y la disposición de

residuos generados en este tipo de

establecimientos.

F. Que se hace necesario en el

Municipio de Bucaramanga implemente medidas

para la práctica de Tatuajes y/o Piercing
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teniendo en cuenta que día a día aumentan

los casos, en especial menores de edad que

ponen en riesgo su salud con la práctica de

estos procedimientos.

G. Que la Corte Constitucional

ha expresado en Sentencia SU – 642 de

1998, los Tatuajes y Piercing, al tratarse

de procedimientos invasivos, pueden poner

en riesgo la salud, y en consecuencia la

vida del menor o afectar su integridad

física; siendo necesario que el derecho al

libre desarrollo de la personalidad sea

complementado por el Estado y los padres,

al exigir la mencionada autorización para

la realización de estos procedimientos, sin

otro propósito diferente al de velar por el

bienestar físico del menor.

La secretaria informa que La Comisión aprobó el
original del Proyecto Acuerdo.

La presidencia pone en aprobación los
considerandos y éste es aprobado.

PREAMBULO

El Concejo de Bucaramanga en uso de sus
facultades Legales y Constitucionales en

especial las conferidas por la Ley 711 de 2001,
Ley 136 de 1994, Ley 1551 de 2012 y

La Secretaría; señora presidenta me permito
informar hay una proposición para preámbulo es
presentada por el Partido Liberal colombiano
dice así:

PROPOSICION.
Agregar al preámbulo del presente proyecto
acuerdo la ley 1098 2006, que es el código de la
infancia y adolescencia.

La secretaria, ha sido leída la proposición para
incluir al preámbulo, ley 1098 del 2006.
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La presidencia somete a consideración y a
aprobación el preámbulo modificado y este es
aprobado modificado por los Honorables
Concejales.

La presidencia solicita a la secretaria
continuar con el titulo del presente proyecto de
acuerdo.

PROYECTO DE ACUERDO No. 013 DEL 1 DE ABRIL DEL
2013

POR MEDIO DEL CUAL SE IMPLEMENTAN MEDIDAS PARA
LA PRACTICA DE TATUAJES Y/O PIERCING EN EL

MUNICIPIO DE BUCARAMANGA

La secretaria informa que hay una proposición
para modificar el titulo del presente proyecto
de acuerdo.

PROPOSICION

POR MEDIO DEL CUAL SE IMPLEMENTAN MEDIDAS PARA
LA PRACTICA DE TATUAJES Y/O PERFORACINES BODY

PIERCING EN EL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA

Esta proposición es presentada por el partido
ASI por el doctor JOHN JAIRO CLARO AREVALO.

La presidencia somete a consideración y a
aprobación por los Honorables Concejales el
titulo del Proyecto de Acuerdo presentado por el
partido ASI y este es aprobado con sus
modificaciones.

La Presidencia, quieren los Honorables
Concejales que este Proyecto de Acuerdo pase
para sanción del señor Alcalde.

La secretaria, asi lo quieren señora presidenta.

La presidencia, señora secretaria por favor
hacer los trámites pertinentes para este
Proyecto de Acuerdo, le voy a dar la palabra la
autora de este Proyecto de Acuerdo Carmen Lucia
Agredo Acevedo.
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INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARMEN LUCÍA ALFREDO
ACEVEDO.
Señora Presidenta, agradecerle a la Comisión de
asuntos sociales, a los ponentes y a todos los
Honorables Concejales que hicieron posible este
Proyecto de Acuerdo, a la Secretaría de Salud y
a la Jurídica que estuvieron muy pendientes
haciendo sus aportes, porque sé que va a ser una
herramienta para preservar la salud de los
menores, así como lo manifestó el Concejal
Christian, también tuve la oportunidad muy de
cerca de conocer varios casos lamentables,
precisamente por este mal procedimiento, donde
desafortunadamente pues hubo algunos alcances en
la parte de la salud y la verdad que va a ser
una herramienta fundamental para preservar la
vida y la integridad de los menores de edad y
invitar a la Secretaría de salud que le ponga
mucha atención y especialmente en la aplicación
de de este Acuerdo Municipal, a la Secretaría
Municipal agradecerle también que estuvo muy
atenta a este Proyecto de Acuerdo.

La presidencia continuamos señora secretaria sin
antes agradecer a la Doctora Claudia Amaya,
igualmente al doctor Henry Carrizales del
Instituto Municipal de Cultura y Turismo, doctor
René Rodrigo Garzón también de la Secretaría del
Interior, continuamos secretaria.

6-estudio segundo debate proyecto de acuerdo al
número 015 del 5 de abril del 2013,“POR EL CUAL
SE IMPLEMENTA EL PLAN ESTRATEGICO DE PROMOCIÓN Y
FORTALECIMIENTO DE PRINCIPIOS Y VALORES EN EL
MUNICIPIO DE BUCARAMANGA”

CONSTANCIA DE APROBACION EN PRIMER DEBATE

El suscrito Secretario de la Comisión Tercera o
Comisión de Asuntos Administrativos, Sociales,
Ambientales y Derechos Humanos del Honorable
Concejo de Bucaramanga, hace constar que el
estudio del Proyecto de Acuerdo No. 015 de 5
Abril de 2013, “POR EL CUAL SE IMPLEMENTA EL
PLAN ESTRATEGICO DE PROMOCION Y FORTALECIMIENTO
DE PRINCIPIOS Y VALORES EN EL MUNICIPIO DE
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BUCARAMANGA”. Fue aprobado con las respectivas
modificaciones, por la Comisión como se registra
en el Acta No. 003-13, realizada el día
Veinticinco (25) de Abril de 2013, en Primer
Debate.

Anexo Pliego de Modificaciones.

El Secretario,

CARLOS HUMBERTO SANTOS TORRES

Que para el estudio del presente Proyecto de
Acuerdo asistieron los Honorables Concejales:
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JHON JAIRO
CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ, todos ellos miembros de
la Comisión Tercera

DESARROLLO DEL INFORME

Que después de leído el Orden del día por parte
del Secretario de la Comisión el Presidente de
la Comisión somete a consideración y discusión
el Orden del Día, el cual es aprobado por
unanimidad por la Comisión con Cuatro (4) votos
positivos así: (CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO
GOMEZ, JHON JAIRO CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ
GONZALEZ y JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

El Presidente ordena al Secretario continuar con
el punto 2 del Orden del día quien procede a dar
lectura al punto 2 del Orden del día:
2 –, “POR EL CUAL SE IMPLEMENTA EL PLAN
ESTRATEGICO DE PROMOCION Y FORTALECIMIENTO DE
PRINCIPIOS Y VALORES EN EL MUNICIPIO DE
BUCARAMANGA”..

Que la ponencia del presente Proyecto de Acuerdo
fue asignada por el Presidente del Honorable
Concejo de Bucaramanga, al Honorable Concejal
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, en
cumplimiento del Artículo 167 del reglamento
interno del Concejo de Bucaramanga o Acuerdo
Municipal No. 072 de 2009.
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Que el Honorable Concejal Ponente, presento la
Ponencia escrita favorable, la cual fue leída y

escuchada por los Miembros de la Comisión
Tercera.

El Presidente de la Comisión somete a
consideración y discusión la Ponencia del
Proyecto de Acuerdo, siendo aprobada por
unanimidad por la Comisión con Cuatro (4) votos
positivos así: (CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO
GOMEZ, JOHN JAIRO CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ
GONZALEZ y JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ).
Que aprobada la Ponencia favorable por parte de
la Comisión, el Presidente de la Comisión,
ordena a la Secretaria dar lectura a la
Exposición de Motivos del Proyecto de Acuerdo,
siendo aprobado con Cuatro (4) votos positivos
así: (CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JOHN
JAIRO CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Que después de Aprobada la Exposición de Motivos
el Presidente ordena al Secretario continuar
con el articulado del Proyecto de Acuerdo 015

del 5 de Abril de 2013 para su discusión,
aprobación o desaprobación por parte de la

Comisión.

Leído el artículo Primero por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con la modificación presentada con
Cuatro (4) votos positivos así: (CHRISTIAN
ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JOHN JAIRO CLARO
AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME ANDRES
BELTRAN MARTINEZ).
Leído el artículo Segundo por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JOHN JAIRO
CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Leído el artículo Tercero por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JOHN JAIRO



FOLIO 57

CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ).
Leído el artículo Cuarto por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JOHN JAIRO
CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ).

Leído el artículo Quinto por parte del
Secretario de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cuatro (4) votos positivos así:
(CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JOHN JAIRO
CLARO AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME
ANDRES BELTRAN MARTINEZ).
Terminado de leer los considerandos el
Presidente de la Comisión los somete a
consideración y discusión siendo aprobado con
Cuatro (4) votos positivos así: (JHON JAIRO
CLARO AREVALO, CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ,
WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME ANDRES BELTRAN
MARTINEZ).

Leído el preámbulo es aprobado por la Comisión
con Cuatro (4) votos positivos así: (CHRISTIAN
ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JOHN JAIRO CLARO
AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME ANDRES
BELTRAN MARTINEZ).

Para el Titulo el presidente lo somete a
consideración de los concejales de la comisión
es aprobado con la modificación presentada con
Cuatro (4) votos positivos así: (CHRISTIAN
ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, WILSON RAMIREZ GONZALEZ,
JOHN JAIRO CLARO AREVALO y JAIME ANDRES BELTRAN
MARTINEZ).

Concluido el estudio en Primer Debate del
Proyecto de Acuerdo 015 de Abril 5 de 2013, el
Presidente de la Comisión propone de acuerdo a
la ley y al reglamento interno de la corporación
trasladarlo a la Plenaria del Honorable Concejo
para que surta el segundo debate, lo cual es
aprobado por unanimidad por la Comisión con
Cuatro (4) votos positivos así: (CHRISTIAN
ALBERTO ARGUELLO GOMEZ, JOHN JAIRO CLARO
AREVALO, WILSON RAMIREZ GONZALEZ y JAIME ANDRES
BELTRAN MARTINEZ).
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Este informe de comisión tiene su sustento legal
en los artículos 95 y 180 del Acuerdo Municipal
No. 072 de Octubre 09 de 2009 o Reglamento
Interno del Concejo de Bucaramanga.

Presidente,

H.C. CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ

Secretario,

CARLOS HUMBERTO SANTOS TORRES

DESARROLLO DE LA PONENCIA

INTERVENCION DEL H.C JAIME ANDRES BELTRÁN
MARTÍNEZ.
Gracias Presidenta muy amable por darme la
oportunidad, un saludo para usted y para las
personas que están en la mesa directiva, quiero
iniciar retomando lo que hace 15 días con la
bancada del Partido Liberal se aprobó, que fue
proyecto mediante el cual se implementan la
escuela pedagógica para padres de familias que
promuevan el fortalecimiento de valores al
interior de la familia y mitiguen el impacto de
evidencia en el Municipio de Bucaramanga, cuando
hablamos de este nuevo producto parecería que se
está lloviendo sobre mojado, se está
reincidiendo el mismo tema, es cierto, es el
mismo tema, pero hay una gran diferencia y es
que la población a la cual les vamos a llegar es
una población distinta y porque reincidimos en
el tema queridos compañeros, porque de nada vale
que hagamos un buen ejercicio con la bancada del
Partido Liberal con lo que propuso de trabajar
al interior de las instituciones Educativas, si
el resto de la sociedad que es casi el otro 60%
no es aceptada en torno al tema de valores y
principios, por eso con el Concejal Christian;
quienes venimos trabajando haciendo una labor
social hace muchos años, hemos entendido que
este Proyecto de formar en valores, de
implementar un plan estratégico de promoción y
fortalecimiento de los principios y valores,
debe arropar al resto de la sociedad, hablando



FOLIO 59

de la línea de crecimiento de la primera
infancia hasta el adulto mayor, no podemos
simplemente tratar de educar al niño si no
educamos al resto de la sociedad, no podemos
simplemente intentar llegar a los colegios si no
llegamos a las organizaciones gubernamentales y
de nada vale que lleguemos a los colegios sino
tocamos a las empresas, a los empleados, a
funcionarios públicos o entes gubernamentales y
no gubernamentales, por eso con los compañeros
de la Comisión tercera mirábamos el proyecto,
analizamos que en realidad no nos queremos
quedar simplemente en las instituciones
educativas como se planteó con las escuelas de
padres, queremos ampliar este proyecto que lo
que busca es usar los espacios recreativos
clubes juveniles y Centros de protección al
menor, Centros de reclusión, Centros Médicos,
Hospitales Juntas de Acción Comunal, Entes
Gubernamentales para que haga la participación
de toda la sociedad y del Estado y se prevenga
comportamientos sociales por los diferentes
factores y causa social, mire Concejal Christian
Arguello hay un caso muy sonado que le damos
gracias a Dios y voy a usar una frase muy
particular, pero fue el escándalo del bolillo
Gómez, parece un oportuno adagio; que dicen
nuestras abuelas en algún momento y es que por
más mal que por bien no venga, no solamente
porque llegó Pekerman a la selección y vamos
clasificados, sino porque la presión de la
sociedad fue tanta que hizo renunciara y de la
misma manera cuando ustedes empiezan a
culturizar y a educar a la sociedad en general
en el tema de valores y principios, la misma
sociedad se vuelve grande y exigente en
fortalecer y en fomentar, en hacer que estos
valores se cumplan, algo del artículo que leí,
que se llama sociedad sin valores por Cecilia
Lope Montaño y subraye una parte que decía
gracias a lo que fue escuchado de voz
supuestamente autorizado, no somos un estado de
derecho sino un estado de opinión, la premisa
fundamental es que todo vale, se ausenta la
violencia verbal de nuestro líder, porque es
sinónimo de carácter, prevalece la figura del
macho que todo lo puede, se subestima la opinión
de quienes decienten y se aprueba el irrespeto
de los derechos humanos y especialmente se trata
a las mujeres y a los opositores como algo
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irregular, a que voy con esto y vamos a ser
enfáticos por esto este proyecto es muy enfático
y muy preciso en lo que quiere y lo que busca, y
realmente cuando se habla de la implementación
del plan estratégico de promoción y
fortalecimiento para principios, realmente lo
que buscamos es que cada uno de los concejales
apoyen esta iniciativa, no sólo con el fin que
persiguen, sino también porque hay aparte de esa
gran estructura normativa de nivel municipal que
se ha venido construyendo por parte del Concejo
de Bucaramanga y que está íntimamente ligado con
este asunto, para muestra de ello me permito
mirar tres acuerdos que han sido aprobados en
torno a temas similares, el Acuerdo Municipal
033 del 23 noviembre 2012 por el cual se crean
los centros especiales de atención escolar, el
acuerdo municipal 093 del 15 de diciembre de
2009, por lo cual se adopta la política pública
juventudes, el acuerdo municipal número 021 del
3 de agosto de 2010 por medio del cual se
garantiza la protección integral de la familia,
todos estos temas apoyan y respaldan una
iniciativa tan importante pero necesitamos ser
explícitos y necesitamos apoyar a los colegios
como se creo en las escuelas, sino necesitamos
ampliar y para esto finalizo con una breve
reflexión de un video que queremos dejarlo para
poder entrar al debate ya en la aprobación de la
ponencia e invitar a mis compañeros, no
solamente a que apoyemos o pasemos un proyecto
más, porque no es aprobar por aprobar, porque si
es por eso que conozca el Partido Liberal ya
aprobamos un proyecto, es para que realmente
fortalezcamos y no se quede simplemente en un
proyecto de valores en los colegios sino se
pueda apoyar al resto de la sociedad, miremos el
video por favor.

La presidencia da la palabra al H.C Christian
Niño Ruiz, después de haber visto el video.

INTERVENCIÓN DEL H.C CHRISTIAN NIÑO RUIZ.
Presidente gracias un saludo para usted, para la
mesa a mis compañeros del concejo, en fin a
todos los que nos están acompañando en el día de
hoy, hay al algo que nosotros hemos venido
trabajando y yo sé que en cada uno de nosotros
hay principio y hay valores, es una de las
razones por las cuales hoy estamos ocupando
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estas curules en el Concejo de Bucaramanga,
teniendo en cuenta que nosotros somos el ejemplo
para nuestra ciudad, cuando uno se pone a mirar
qué son los principios, uno encuentra como lo
vimos el viernes en la reunión de los niños
concejales, ellos en todas sus intervenciones,
todos que clamaban, clamaban la intervención el
fortalecimiento en valores, en principios, en
ética, en moral para la Ciudad de Bucaramanga,
todos los que pudieron intervenir
desafortunadamente no pudieron intervenir todos,
pero los cinco que pudieron intervenir ellos
todos llegaron a la misma, al mismo tema, cuando
uno mira los principios, que son los principios?
conjunto de valores creencias normas que
orientan y regulan la vida individual social,
colectiva, comunitaria es decir la humanidad,
que vemos nosotros en este ejemplo del video?;
estamos viendo que porque los valores y los
principios se han degradado tanto en la familia,
porque, porque hoy día en la familia los papás y
los hijos son casi que iguales, me explico, el
Papa tiene una tendencia de alcohol, el hijo
tiene una tendencia alcohol, el papa fuma, el
hijo quiere fumar, el Papa grita el hijo quiere
gritar y por eso es que se han ido degradando y
se han ido cada vez desvalorizando, ya no es
principios y valores sino los antivalores, mire
qué triste el tejido social de nuestra sociedad
se encuentra muy afectada, alguien me decía es
un proyecto muy simple, muy sencillo es que las
cosas cuando se dan de esta manera no pueden
tener una repercusión diferente, cuando hablamos
de valores y principios sencillamente son cosas
que la mayoría de personas quieren pasar por
alto, porque nosotros nos creemos, las personas
que más tenemos valores y principios; pero
cuando nosotros vamos como lo dije en una
oportunidad a los diferentes barrios y
encontramos doctora Sandra, doctor Jhan Carlos,
que los padres de familia están en la puerta
fumando mariguana o consumiendo sustancias y
coactivas y los niños están jugando ahí en el
andén con sus carritos, pues sencillamente eso
que los niños están viendo son los que van a
hacer mañana, el proyecto es muy interesante
porque tiene incluidas estas sustancias que es
poder llevar y poder nosotros a través del
municipio llevar esa política y articular todo
lo que tiene que ver con valores, que tienen que
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ver definitivamente con convicciones de
superación que ayudan a que la persona tenga una
realización personal, porque éstos han dedicado,
porque tomo están las cosas hoy cuando nosotros
vemos los problemas de deserción, cuando
nosotros vemos los altos índices que estamos
presentando en los chicos, en las chicas,
apartándose del estudio dedicándose muchas veces
a caer en la trampa de los ladrones o de la
prostitución o del uso de sustancias y
psicoactivas, nos damos cuenta que estos
problemas es por una sola situación, es porque
son problemas que adolecen de una dirección, de
una autoridad que va dada por los padres o por
los diferentes gestores como son los tutores de
estos niños, aca nosotros lo que buscamos es
como entrar a mirar la necesidad que tiene el
individuo como tal y que tengamos una
herramienta para poder hablar de valores y
principios en las diferentes estamentos, porque,
porque nosotros encontramos que de una manera u
otra los principios y los valores son cosas y es
algo fundamental en el desarrollo que hoy
nosotros estamos viendo en la ciudad, nosotros
vemos una crisis al interior de nuestra sociedad
y una crisis que como lo estamos viendo muchas
veces es respaldada por la misma política y
muchas veces respaldada por la ley, hoy día
encontramos que los padres han perdido autoridad
ante sus hijos, porque, porque hay leyes que los
protegen, los protegen de una manera totalmente
desarticulada, en qué sentido? hoy mismo puede
en tutelar un Papa y la tutela prospera, hoy un
hijo tiene tantos derechos y conoce tanto los
derechos que tiene respecto a los padres pero no
conoce los deberes, mire qué interesante es eso,
todo el mundo reclama derechos pero tienen los
deberes deben tener como ciudadanos y yo
realmente pienso que si nosotros hacemos que los
valores se multipliquen es cuando nosotros nos
podemos compartir y los practicamos, hay que ver
lo importante que es para nuestra ciudad que
nosotros podamos llevar esa imagen de sembrar y
poner en cada uno de los jóvenes, de la familia
que andan con esos problemas, de las nuevas
familias, la nueva familia especial reinventado
en los cuales los padres y la unidad familiar
están educando hijos que no son y sus hijos
muchas veces están en desamparo, porque, porque
adolecemos de valores y de principios, de ética
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y de moral para poder educar y fundamentar
nuestra familia bajo los principios y los
valores, yo los invito que los animemos y nos
podamos participar y apoyar este proyecto de
acuerdo que es una herramienta más que va a
consolidar lo que podemos alcanzar en la defensa
de los valores y la defensa de los principios,
para nuestros jóvenes, para los diferentes
instituciones, para la familia, para los centros
de educacion y sobre todo saber que vamos a
contar con una herramienta más efectiva y como
dice la doctora Carmen Lucía vamos a hacerle
seguimiento, para que realmente se aplique en
los diferentes lugares donde nosotros queremos
llegar, gracias Presidente.

INTERVENCIÓN DEL H.C CHRISTIAN ALBERTO ARGÜELLO
GOMEZ.
Gracias Dra. Sandra, después de escuchar a mis
compañeros queda solamente expresado lo que
solamente este proyecto cuando pretende, yo le
agregaría simplemente, que a través de la
posibilidad que se lea la Administración de
crear todos los planes que se puedan desarrollar
en torno a esto, pues permiten como dice mi
compañero Wilson Ramírez; transversalisar en un
proyecto a través de toda la Secretaría de
despachos, donde el equipo de ser parte activa
de este proyecto de valores y principios y
generar una nueva cultura, si nosotros miramos
lo que ha venido haciendo el doctor Augusto
Rueda a través de la personería pues el habla
del nuevo ciudadano, cuando nosotros no queremos
mirar cuál es el país que se quiere o cual es
el ciudadano que se quiere en un municipio, pues
se puede definir unas tres características
fundamentales, disciplina, comportamiento,
respeto, todos los ítem que intervienen en la
construcción de una nueva persona, cuando uno
sueña con una nueva Ciudad con un nuevo País, si
yo defino cuál es la ciudad que quiero, cuál es
el país que quiero, también tengo que definir
qué es lo que yo quiero para lograr que el
ciudadano es el que hace parte del Estado y
convierte a cualquier lugar en un Municipio o
Departamento o en un País, pues que lo que se le
tiene que enseñar y sobre eso pretende este
hecho acuerdo darles esa forma y es que la



FOLIO 64

Administración cree los lineamientos, cree los
programas, incentiven de manera permanente la
formación de valores y principios formando así
un nuevo ciudadano y esto si nos enfocamos todos
en el desarrollo de esta visión, pues termina
dándole al Municipio unas grandes posibilidades
de formar personas que puedan aportar mucho más
de cualquier área, pero empezando por esas
pequeñas y grandes campañas de formación y de
implementación de valores y principios, gracias
señora Presidenta.

La presidencia somete a consideración la
ponencia presentada por el Honorable Concejal
Christian Argüello Gómez del partido y esta es
aprobada.

La presidencia solicita a la secretaria
continuar con la exposición de motivos.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Honorables Concejales:

Nos permitimos poner a consideración de esta
Honorable Corporación el PROYECTO DE ACUERDO
“POR EL CUAL SE IMPLEMENTA EL PLAN ESTRATEGICO
DE PROMOCIÓN Y FORTALECIMIENTO DE PRINCIPIOS Y
VALORES EN EL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA”

Más allá de la planeación de una ciudad bajo
premisas de renovación urbana, negocios locales
e internacionales, gestión del desarrollo, y de
potenciar las habilidades, capacidades y de
talento humano para favorecer el área
empresarial y el comercio, existe la necesidad
de una reconstrucción del tejido social.

Esta responsabilidad recae no solo en el
Gobierno Nacional, Departamental y Municipal,
sino en la Sociedad en términos generales, donde
cada uno de los miembros que compone la sociedad
sin distinción alguna deben ser sujetos activos
para la promoción y fortalecimiento de
principios y valores.

A su vez, hay que definir estrategias mediante
procesos de interacción, intercambio e
interlocución con organizaciones locales, e
instituciones descentralizadas, universidades
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públicas y privadas, grupos y redes sociales
para implementar un proyecto de recuperación
social donde se centralicen los principios en el
accionar familiar, social y comunitario, y con
ello se favorezca la recuperación y
dignificación del ser humano como sujeto de
derechos y deberes.

Ahora bien, existe la necesidad de una formación
integral donde la mente, el alma y el espíritu
hagan parte esencial del desarrollo humano,
teniendo en cuenta que el ser humano es un ser
social por naturaleza, y por ende es necesario
hacer énfasis en las relaciones personales con
los demás, fundamentados en principios y valores
que fortalecen la moral y la ética de los
ciudadanos de Bucaramanga.

De los Honorables Concejales,

H.C. CHRISTIAN NIÑO RUIZ

H.C. JAIME ANDRES BELTRAN M.

La presidencia, aprueban los Honorables
Concejales la exposición de motivos, hay alguna
proposición señora secretaria.

La secretaria informa que no hay modificaciones
y que la comisión lo aprobó el original del
Proyecto de Acuerdo.

INTERVENCIÓN DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA. Bueno
muy amable Presidenta un saludo nuevamente para
todos, bueno ya como vocero de la bancada del
Partido Liberal en principio estaría en contra
de este acuerdo porque sé por ser rompe el valor
y el principio de la unidad de la bancada aquí
en el Concejo, sí, realmente es un acuerdo donde
no presenta un miembro de la bancada mas no de
los siete miembros de la bancada, pero no me voy
a poner el proyecto de acuerdo, simplemente
obedecer algunos reparos y tratándose de un
proyecto que tiene que ver con el
fortalecimiento de los principios y valores,
pero es que presidenta aquí se argumenta que
este proyecto en nada se parece al que aprobamos
hace pocos días y toda la documentación que nos
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dieron aquí los autores como pues prácticamente
son las mismas que se dieron para la creación de
las escuelas de padres y madres y el otro tema
es que nosotros ahí creamos un instrumento en
las escuelas de madres, ese es el instrumento,
el escenario donde se puede desarrollar el
proyecto, yo no encuentro el escenario de este
proyecto, en donde vamos a desarrollar las
actividades y quiénes son los responsables,
estamos dándole solamente la responsabilidad a
Desarrollo Social y si yo me puse a buscar, a
enmarcar en el plan de Desarrollo y donde
hablamos de propicio a los ciudadanos a
actitudes y valores de respeto mutuo, están en
el eje programático de Convivencia y Seguridad
ciudadana de la Secretaría del Interior y
Gobierno, entonces aquí el primer responsable de
esto sería el doctor René Rodrigo Garzón
Martínez y no la Secretaría de Desarrollo
Social, para empezar a mirar, segundo escenario
hablamos de procesos lúdicos, culturales y
artísticos, deportivos, bueno aquí está el
doctor Henry Carrizales muy responsablemente
atendiendo esto, pero falta el doctor del
INDERBU, que debería ser otro actor que debería
estar, donde esta el doctor, bueno aquí en los
tan doctor Alfredo Muñoz, perfecto, entonces
enmarquémoslo, porque habría que mirar es la
parte que había que modificar en el articulado
en ese aspecto que no sólo el coordinador y el
micro Desarrollo Social de acuerdo al Plan De
Desarrollo no estaría metido en este cuento,
porque está en la parte del eje programático
convivencia y seguridad ciudadana, donde podría
estar metido de Desarrollo Social en el eje
programático lo social es vital y en el
subprograma de Bucaramanga crece contigo primera
infancia niñez y adolescencia, entonces habría
que ponerle esos componentes e involucra a las
Secretarías, porque es que damos un acuerdo que
cuáles son los actores, entonces aquí como dijo
un amigo se vuelve un saludo a la bandera,
entonces para que seguimos aprobando proyectos
en ese sentido, por lo demás cualquier acuerdo
que tenga que ver con principios y valores, ni
mas faltaba el Partido Liberal abandera estos
principios, pero es que mire parágrafo uno
artículo dos, articular estrategias con
componentes artísticos culturales y deportivos
en los espacios requeridos especialmente con
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niñez y adolescencia, eso fue lo que aprobamos
en el proyecto anterior con las escuelas
pedagógicas de padres y madres, pero como aquí
se quiere que sea con el adulto o con la persona
no en proceso de formación, pues entonces hay
que cargárselo a convivencia ciudadana, eso es
importantísimo, esa era mi pequeña intervención
con respecto a este importante proyecto, muy
amable Presidenta.

La presidencia; si hay alguna proposición para
tener en cuenta en esta exposición de motivos,
pues pueden pasarla a la secretaria del Concejo.

INTERVENCIÓN DE LA H.C CARMEN LUCÍA AGREDO
ACEVEDO.
Señora Presidenta, yo comparto en parte el
planteamiento del Honorable Concejal Henry
Gamboa, pero a su vez he evaluado el proyecto y
lo he analizado y habla y tiene un fin
específico como los mismos proponentes lo
hicieron, fortalecimiento de principios y
valores derechos y deberes, pero no solamente es
la parte educativa, los autores dicen es buscar
que se salgan del escenario educativo, que no
solamente sea el espacio de las instituciones
educativas, se va a fortalecer los principios y
valores enfrentó a una ciudadanía, Junta de
acción comunal, Asociaciones cívicas todo tipo
de líder, entonces va a ser, saludo a la bandera
siempre y cuando el secretario así lo imponga,
pero si nosotros le hacemos u seguimiento y
buscamos que se cumpla el dato a la seguridad
que se hace y como yo pienso que ante todo es
buscar que el acuerdo salga fortalecido y
modificarlo con la junta de acción comunal y
fortalecerlo, porque así como dice el debate en
la comisión, lo fortaleció, los autores hicieron
un esfuerzo por presentar este proyecto, porque
todo Proyecto de Acuerdo implica un estudio,
implica un análisis jurídico, un análisis que no
tenga ni afecte el presupuesto; pero este
esfuerzo que hizo la comisión vale la pena que
se estudie especialmente el articulado, pienso
Honorables Concejales que debemos continuar
fortalecer el articulado, para que en últimas la
Administración Municipal lo aplique, pero
fortalecido desde acá desde el Concejo de la
Ciudad, muy amable Presidente.
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INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA.
Quiero es que ajustemos el proyecto sobre todo
colocarlo en las líneas estratégicas del Plan De
Desarrollo, para que nos garanticen que esos
recursos que están establecido en el plan de
Desarrollo tenga plata, sino al resto aquí no
hay absolutamente nada, no estamos aprobando
nada, eso es lo que yo quiero que lamentamos eso
al proyecto y listo.

INTERVENCIÓN DEL H.C CHRISTIAN ALBERTO ARGÜELLO
GÓMEZ.
Gracias Dra. Sandra es que aquí hay una
diferencia de lo que exponía el doctor Henry
tiene bastante contenido y tiene razón en
algunas partes, pero yo le quiero agregar algo,
a diferencia de la escuela de padres que es un
programa, un acuerdo que se aprueba buscando que
se creen estos programas las instituciones
educativas, aquí lo que habla es de una
universalización de todos los despachos, aquí
estamos hablando de deportes, cultura, estamos
hablando de educación, estamos hablando de la
Secretaría del Interior en el momento en que
habla en el artículo segundo es implementar un
plan que se desarrolla en diferentes niveles y a
toda la población, ahí es donde está la
diferencia al proyecto que aprobamos hace unos
días atrás y básicamente de refuerzo lo que dice
la doctora Carmen Lucía y es darle más fuerza en
el articulado, definiendo algunas secretarias,
aunque aquí en el artículo cuarto también el
articulado lo habla; si lo miramos nosotros la
autoridad de aplicación, pero podemos darle
algún refuerzo más en el articulado dejándolo un
poco más detenido en este tema gracias
Presidenta.

INTERVENCION DEL H.C. JAIME ANDREZ BEÑTRAN
MARITNEZ.
Gracias Presidente son válidas y yo creo que de
eso se trata del debate, de fortalecer el
proyecto porque vuelvo y reitero si es por pasar
proyectos ya hay uno aprobado por la bancada del
Partido Liberal que se presentó, lo que queremos
es complementar y sobre todo ser objetivos no
solamente en la primera infancia, sino poder
llegar a todos los públicos y todos los
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estamentos, donde el discurso de valores no
simplemente sea un discurso para la infancia si
no como lo decía el concejal Christian una
transversal que abarque, ahora las proposiciones
que está haciendo el doctor Henry, creo que son
propicias; donde la Secretaria del Interior,
donde el INDERBU también hacen parte de este
proyecto, se hacen más robusto quizá sea más
receptivo, entonces consideró presidente que
podemos aprobar la ponencia y pasarle estudio al
articulado y sobre el estudio al articulado
empezar a darle forma aquellos artículos donde
se ven débiles, o aprovechar las opiniones que
hacen los Honorables Concejales, este es el
tema, éste es el espíritu y realmente este
sentido, no es pasar un proyecto por pasarlo,
gracias.

La Presidencia; bueno después de escuchar las
intervenciones vamos a poner en consideración la
exposición de motivos.

La presidencia somete a consideración la
exposición de motivos y ésta es aprobada.

La Presidencia solicita continuar con el
articulado.

Articulo 1°. Objeto: Establecer los lineamientos
para implementar un plan estratégico dentro de
los diferentes campos de red; Estado, Sociedad,
familia e Instituciones Educativas para la
promoción y fortalecimiento de principios,
valores, derechos y deberes.

La comisión lo aprobó asi con la modificación.

Crear los lineamientos para implementar un plan
estratégico dentro de los diferentes campos de
red; Estado, Sociedad, familia e Instituciones
Educativas para la promoción y fortalecimiento
de principios, valores, derechos y deberes.

INTERVENCION DEL DOCTOR RENE RODRIGO GARZON
SECRETARIO DEL INTERIOR. Gracias señora
Presidenta, es para Honorable Concejal
Christian, el Proyecto de Acuerdo es un proyecto
válido para esos momentos, en donde primero que
todo hay que inculcarle a la sociedad que hay
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una corresponsabilidad que es la familia, que es
la sociedad y que es el estado que relativa
tiene mente tiene que estar unidos para poder
liberar los procesos que vayan en beneficio
comunitario y dentro de esos procesos están
lógicamente los valores y el comportamiento de
las personas, que es lo que en un momento dado
vemos, son los que manejamos indicadores
delincuenciales se han venido perdiendo y han
hecho que algunos comportamientos, por sobre
todo en la juventud nos tengan muy emproblemados
en el tema de indicadores delictivos en la
ciudad y otros indicadores lógicamente también,
la Secretaría del Interior es eso, es el sistema
Administrativo del Interior, en donde
necesariamente tiene la competencia a partir de
ser Secretaria del Interior del trabajo
comunitario, con la junta de Acción Comunal, con
las fuerzas vivas comunitarias de la Ciudad, por
lo tanto la competencia en un momento dado, sino
la claridad el concejal Henry Gamboa, tendría
que ser para la Secretaria del Interior, hay
unos programas que se vienen desarrollando como
la escuela de cultura ciudadana, que
perfectamente cabrían en este tema dentro de
esta escuela que se va a conformar dentro del
programa de tolerancia en movimiento, la escuela
de convivencia seguridad y cultura ciudadana,
que en un momento dado, que está en formación y
podríamos incluirle algún tema que tenga que ver
con las capacitaciones o el trabajo comunitario
con lo que tiene que ver con la implementación
de valores, de la misma manera el bus de la
conciliación, que muy pronto estará en
Bucaramanga abriendo por todas las comunidades,
será otra de las herramientas que podría tener
para hacer temas lúdicos y recreativos en donde
se vaya incrementando algunas formaciones en
valores a los niños y las niñas y las
adolescentes principalmente, me preocupa
solamente dentro del proyecto, que veo alguna
injerencia presupuestal, por lo tanto
requerirían, requeriría del visto bueno de la
Administración Municipal; para poder tener la
tranquilidad jurídica del Proyecto de Acuerdo
se me hace muy efectivo en este momento para
poder implementar en la ciudad, sería mirar en
terminología, como puede adecuarse para que sea
bajo el marco dentro del Plan De Desarrollo
articulando la Secretaría del Interior,
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articulando con los presupuestos que se tienen
actualmente, con los programas que se vienen
desarrollando el Plan de Acción, como podríamos
en algún momento dado generar una dinámica de
articulación y no necesariamente generar una
derogación extraordinaria, o que por
consiguiente nos tocaríamos generar en los
rubros específicos dentro de los próximos
presupuestos municipales y llevar el visto bueno
de la Administración Municipal, esas señora
presidenta sería mi concepto respecto al
Proyecto de Acuerdo.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN
MARTÍNEZ.
Gracias Presidenta, afianzo lo que dice el
doctor René dentro del artículo tercero, pudo
establecer la proposición donde se contemple que
todas las acciones deben estar enmarcada dentro
del Plan De Desarrollo, esto para evitar que
haya algún inconveniente en el tema presupuestal
y no se interfiera con este tema, vuelvo y
reitero el proyecto lo que busca es coger las
herramientas que tienen en las diferentes
secretarías, como el bus de la conciliación que
usted tiene y esas herramientas tan importantes
y creativas que se están dando, sean los
responsables de promover y establecer estos
valores y principios que tanto queremos, gracias
Presidente.

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA
Considero, pues con el respeto del autor, dos
autores, que todas las modificaciones al
respecto a recursos y reorientación del proyecto
se deje en el artículo cuarto, sí, que diga
autoridad de aplicación con su debido tiempo
pues presentaremos la autoridad y aplicación en
la Secretaría del Interior será encargada de
coordinar la implementación del plan de
conformidad al eje programático de Convivencias
y Seguridad Ciudadana, ahí viene parágrafo uno,
parágrafo dos, parágrafo tres y en él parágrafo
tres incluimos la Secretaria del Interior y
Gobierno, y nos queda ahí, porque sólo incluir
el eje programático implican los recursos que
ellos llevan por dentro; cierto? más los
recursos de las otras instituciones que están
aquí referenciadas y terminamos el problema y
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nos queda resuelto todo y para no desbaratar el
resto de articulado, si considera procedente
así, muy amable presidenta.

La presidencia solicita a la secretaria mirar si
en el artículo primero hay alguna proposición
sobre la mesa.

La Secretaría; Presidenta en la Comisión se
modificó, es la única modificación que presentó
la Comisión en la plenaria no hay ninguna
proposición sobre la mesa de la secretaria.

La presidencia pone en aprobación el artículo
primero con las modificaciones realizadas en
Comisión y ésta es aprobada.

La presidencia solicita continuar con la lectura
del artículo segundo.

Articulo 2°. Plan: Desarróllense procesos lúdico
- formativos que promuevan la auto-reflexión en
principios, valores, derechos y deberes dentro
de las instituciones educativas, hogares
escolares, espacios recreativos, clubes
juveniles, centros de protección al menor,
centros de reclusión, centros médicos y
hospitales, juntas de acción comunal y entes
gubernamentales para que haya participación de
toda la Sociedad y el Estado y se prevengan
comportamientos asociales por los diferentes
factores de causa social y familiar.

Parágrafo 1. Articular estrategias con
componentes artísticos, culturales y deportivos
en los espacios requeridos especialmente con
niñez y adolescencia con contenidos éticos y
morales.

Leído el original artículo segundo del proyecto
de acuerdo con su párrafo.

La secretaria informa que hay una modificación
sobre la mesa de la secretaria para modificar el
articulo segundo.

INTERVENCION DE LA H.C CARMEN LUCIA AGREDO
ACEVEDO.
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Si señora Presidenta es para el artículo segundo
donde vienen los autores y el ponente, cuando se
habla desarrollo de procesos lúdicos formativos,
esto está identificando algunos recursos que
tenga que invertirse y comprometerse, que
invitaría a que se apruebe de conformidad con el
Plan De Desarrollo la Administración Municipal
promoverá la autorreflexión en principios y
valores, para que no queden tan específico y es
dentro de de desarrollar procesos lúdicos
informativos que es comprometer el presupuesto,
entonces para qué acuerdo con el Plan De
Desarrollo, además ahora como lo ha dicho el
Secretario del Interior, el bus de la
conciliación podría estar al inmerso, o sea que
el proyecto ahora tiene más viabilidad y tiene
más sentido al usted implementar esa bus de la
conciliación, entonces esto ha que ha remarcado
muy bien dentro de ese tema que ustedes están
desarrollando, muy amable presidenta.

La presidencia pide a la Secretaría si hay
alguna proposición dar lectura.

PROPOSICIÓN.

Modifíquese el artículo segundo de conformidad
con el Plan De Desarrollo, la Administración
Municipal promoverán la autorreflexión en
principios y valores, ésta es la modificación
señora Presidenta.

La Secretaría; señora presidenta quedaría de la
siguiente forma el artículo segundo.

ARTICULO SEGUNDO
De conformidad con el Plan de Desarrollo la
administración municipal promoverá la auto
reflexión en principios y valores.

La Presidencia decreta un receso.

La presidencia solicita a la secretaria
verificar el quórum.

La Secretaría se dispone a hacer la verificación
del quórum y manifiestan que han contestado a
lista (19) Honorables Concejales por lo tanto
hay quórum decisorio.
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La presidencia, recuerdo que el honorable
concejal Raúl Oviedo Torra se encuentra en la
sala Celestino Mujica, por prescripciones
medicas, secretaria continuar con la
proposición.

Proposición
De conformidad con el Plan De Desarrollo la
Administración Municipal promoverá la
autorreflexión en principios valores y derechos
y deberes dentro de las Instituciones
Educativas, Hogares Escolares, Espacios
Recreativos, Clubes Juveniles, Centro de
protección al menor, Centro de Reclusión, Centro
Médicos y Hospitales, Junta de Acción Comunal y
Entes Gubernamentales, para que haya
participación de todas la sociedad y el Estado
se prevengan comportamientos asociales a los
diferentes factores de causa social y familiar.

PÁRRAFO PRIMERO.
Articular estrategias componentes artísticos,
culturales y deportivos en los espacios
requeridos especialmente con niñez y
adolescencia con contenidos éticos y morales,
señora presidenta así quedaría el artículo
segundo modificado, esta proposición es
presentada por la doctora Carmen Lucía Agredo
Acevedo de la bancada del partido Conservador
Colombiano, señora presidenta.

La presidencia pone en aprobación del artículo
segundo con las modificaciones presentadas por
el partido Conservador y ésta es aprobada.

Articulo 3°. Metodología. Adelántense procesos
formativos y concientizadores para rescatar la
moral social bajo el enfoque diferencial: niñez,
adolescencia, juventudes, adultos, adultos
mayores; población discapacitada, con
enfermedades mentales, enfermedades crónicas y
terminales en situación de vulnerabilidad
social, madres y/o padres cabezas de hogar,
empresarios, empleados, funcionarios públicos y
por enfoque de género.

Parágrafo 1. Implementar un esquema de
seguimiento y acompañamiento periódico a través
de equipos pares coordinados.
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Se deberá adelantar y promover en el plan
componentes para atender los procesos de mayor
impacto psicosocial con jóvenes abandonados, en
protección, por enfermedades terminales, por
catástrofes ambientales (avalanchas, incendios,
accidentes etc.), por pobreza extrema, deserción
escolar y laboral, consumo de SPA, pandillismo,
por violencias físicas, sexuales, psicológicas y
desplazados, que generan en los diferentes
grupos poblacionales comportamientos asociales.

La secretaria; señora Presidenta me permito
informarle la Comisión aprobó el original del
proyecto acuerdo.

La presidencia coloca en aprobación al artículo
tercero original del proyecto acuerdo y éste es
aprobado por la Honorables Concejales.

Articulo 4°. Autoridad de aplicación: La
Secretaria de Desarrollo Social será la
encargada de coordinar la implementación del
plan.

Parágrafo 1. Podrán las organizaciones no
gubernamentales y de voluntariados bajo
coordinación de la Secretaria de Desarrollo
Social tomar iniciativas de formación en
principios y valores en los diferentes campos de
red.

Parágrafo 2. Se integraran esfuerzos
Interinstitucionales y de sociedades de
voluntarios e iglesias trabajando en Red Social
para la ejecutoria del presente Acuerdo.

Parágrafo 3. Serán parte del proceso y apoyaran
transversalmente con requerimientos físicos,
humanos y logísticos para la ejecución del plan
las siguientes instituciones Estatales y
Sociales.

-Secretaría de Desarrollo Social

-Secretaria de Educación

-Instituto Municipal de Cultura y Turismo

-Inderbu

-Iglesias
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-Policía Nacional

La secretaria, leído el artículo cuarto original
del proyecto acuerdo.

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA.
El partido Liberal y en concordancia con lo
manifestado del señor Secretario del Interior y
Gobierno, que prácticamente tiene ya definida
las estrategias, programas, actividades, amerita
modificar este artículo y quedará de la
siguiente manera. Autoridad de aplicación, la
Secretaría del interior encargada de coordinar
la implementación del Plan de conformidad al eje
programático convivencia y seguridad ciudadana,
el parágrafo uno queda lo mismo, el parágrafo
dos queda igual y había un error de
transcripción que habían dos parágrafos dos,
entonces el segundo nos queda como tres, pero el
contenido queda igual, entonces mejor párrafo
tres serán parte del proceso y apoyarán
transversalmente con requerimientos físicos,
humanos y logísticos para la ejecución del Plan
las instituciones estatales y sociales,
Secretaria del Interior y Gobierno, Secretaría
de Desarrollo Social, Secretaría de Educación,
Instituto Municipal de Cultura y Turismo,
INDERBU, iglesias, y Policía Nacional. Esa es la
propuesta al artículo cuarto muy amable
presidenta.

INTERVENCIÓN DEL H.C CHRISTIAN NIÑO RUIZ.
Si Presidenta es sencillamente en la reforma que
se le va a hacer al parágrafo tercero, además de
lo que nos corresponde al municipio integrar al
ejército que tiene un proyecto muy bueno, un
programa muy bueno, en el trabajo de valores y
principios, falta el Instituto Colombiano de
Bienestar Familiar y el otro que tiene un
programa muy bueno también es la Fiscalía, sería
muy bueno que se pudiera crear un comité en el
cual se tenga la participación del municipio y
convocar a la Policía, a la Iglesia, la Fiscalía
el Ejército y el Instituto Colombiano de
Bienestar Familiar para que le haga como dice el
doctor Wilson Ramírez, que transversalise pero
que nos toque a todos en favor de la ciudad.

La presidencia pide al Concejal que haga llegar
la Secretaría la proposición presentada.
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La presidencia coloca en consideración la
proposición presentada.

INTERVENCION DEL H.C. DIONICIO CARRERA CORREA.
Gracias señora presidenta del doctor Honorable
Concejal autor Jaime Beltrán, obviamente
totalmente de acuerdo con este importante
proyecto de acuerdo Dr. Cristian, pero cuando se
toca el Ejército, toca otras instituciones que
no tenemos nosotros cierta autoridad con ellos,
no sé si haya esa competencia, si nosotros
estamos facultados por lo menos para con un
acuerdo llamarlos a que entren a participar en
una coordinación de estas, yo quisiera escuchar
a la Jurídica del Municipio y al Dr. René y a la
del Concejo, si esto es posible, gracias
presidenta.

INTERVENCIÓN DE LA DRA TATIANA TAVERA JURÍDICA
DEL MUNICIPIO. En cuanto a la facultad de
vincular a las organizaciones e instituciones
que no hacen parte directa de la estructura
municipal, tenemos la posibilidad de invitarlos
como partícipe de los procesos de concertación
que le hacemos, pero no tenemos competencia para
vincularlos con carácter de obligatoriedad en
los mismos.

La presidencia pide a lo concejal Christian Niño
Ruiz revisar la proposición con el propósito de
considerar las recomendaciones.

INTERVENCION DEL DR RENÉ RODRIGO GARZÓN
SECRETARIO DEL INTERIOR. Gracias señora
Presidente, la doctora Tatiana Jurídica del
municipio ha dado su concepto y esto es el
sentido de invitación, o sea podemos autorizar
al Alcalde para conformar un comité en donde
estén incluidos las secretarías, que los
Honorables Concejales consideren deben estar en
el Comité y adicionar como invitados a las
diferentes entidades, que también les compete en
algún momento torno al tema de valores como el
Instituto Colombiano de Bienestar Familiar, los
programas de Policía Comunitaria, el Ejército
tiene un programa también en este sentido y la
Fiscalía en el mismo sentido, me parece que
sería que los Honorables Concejales hagan la
modificación respecto a la conformación de un
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comité, autorizar para la conformación de un
comité en donde hagan parte de una secretarías y
se inviten a otros miembros
interinstitucionalmente que hacen parte del
estado.

INTERVENCION DEL H.C JOHN JAIRO CLARO ARÉVALO.
Gracias Presidente, en este orden de ideas en la
medidas que el parágrafo tres artículo cuarto,
habla de que se hagan parte del proceso las
siguientes instituciones estatales y sociales,
entonces habría que quitarle las instituciones
sociales, por ende aquí está incluido la Iglesia
que también no hacía parte del parágrafo, uno
habla de estos programas, o sea podrán las
organizaciones no gubernamentales bajo la
gobernación etcétera etcétera, ahí sí podría
incluirse el Ejercito las Iglesias y algunas ONG
es muy distinto a que hagan parte, entonces me
parece que hay que sacar las iglesias y quitarle
la palabra y sociales al parágrafo tres, gracias
presidenta.

La presidencia pide la secretaria informar
cuántas proposiciones hay sobre la mesa respecto
a este artículo cuarto, aparte del Partido
Liberal y el partido de la U.

La Secretaría hay dos proposiciones sobre la
mesa de la Secretaría, una que fue la que acabo
de complementar el Honorable Concejal Henry, me
permito dar lectura y otra es la que pasa el
Honorable Concejal Christian Niño Ruiz y otra
que es, que la pasa el Honorable Concejal John
Jairo Claro, que dice eliminar las iglesias.

La presidencia decreta un receso.

La secretaria se dispone a verificar el quórum y
manifiesta que han contestado a lista diecisiete
(17) Honorables Concejales, por lo tanto hay
quórum decisorio.

Señora secretaria recordarle que el Honorable
Concejal Raúl Oviedo Torra también se encuentra
en la sala Celestino Mujica, por prescripción
médica no se encuentran el recinto, vamos
entonces habiendo quórum decisorio a continuar
para que por favor de lectura a la proposición
presentada, por el Partido Liberal.
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INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA. Muy
amable presidenta entonces somos 19 concejales
que estamos, entonces una proposición presentada
por los 19 concejales y el Secretario del
Interior, el artículo cuarto.
Articulo cuarto.
Autoridad de aplicación, será la Secretaría del
Interior encargada de coordinar la
implementación del plan de conformidad al eje
programático convivencia y seguridad ciudadana.
Parágrafo uno podrán las organizaciones no
gubernamentales y voluntariado, bajo la
coordinación de la Secretaría del Interior tomar
iniciativas de formación en principios valores
en los diferentes campos de red.
Parágrafo dos se implementarán esfuerzos
interinstitucionales y de sociedades de
voluntarios, iglesias, trabajando red social
para la ejecutoria el presente acuerdo.
Parágrafo tres serán parte del proceso, se
apoyarán transversalmente con requerimientos
físicos humanos y logísticos para la ejecución
del plan las siguientes instituciones estatales
y sociales: Secretaría del Interior, Personería
Municipal, Secretaría de Desarrollo Social,
Secretaría de Educación, Instituto Municipal de
Cultura y Turismo, INDERBU, Policía Nacional y
demás entidades públicas y privadas, idóneas y
de reconocimiento en la materia, así quedaría el
artículo cuarto presidenta.

La presidencia ponen aprobación el artículo
cuarto presentado por los 19 Honorables
Concejales y éste es aprobado con las
modificaciones.

La presidencia pide continuar con el artículo
quinto.

Artículo quinto el presente proyecto rige a
partir de su publicación.

INTERVENCION DEL H.C CARLOS ARTURO MORENO
HERNÁNDEZ.
Gracias Presidenta era para decir que hay
teniamos un artículo nuevo como artículo quinto.

Proposición.



FOLIO 80

La administración municipal a través de la
Secretaría del Interior informara semestralmente
al Concejo Municipal los avances del presente
acuerdo.

Esta proposición es presentada por la Honorable
Concejal CARMEN LUCÍA ALFREDO ACEVEDO Y CARLOS
ARTURO MORENO HERNANDEZ DE AFOVIDES.

La presidencia ponen aprobación la proposición
presentada por el Partido Conservador y el
partido a AFROVIDES de este artículo quinto y
ésta es aprobada por los Honorables Concejales.

Señora Presidenta es que como el artículo quinto
fue modificado falta leer el artículo sexto, el
presente artículo rige a partir de su
publicación para poder pasar a los
considerandos, señora presidenta.

La presidencia; vamos a desaprobar el artículo,
vamos a adicionar el artículo sexto considerando
que ya aprobamos el artículo quinto presentado
por el artículo conservador y el partido
AFROVIDES, entonces señora secretaria por favor
leemos el artículo sexto. Señora secretaria es
decir el artículo quinto pasa a ser el artículo
sexto en este proyecto acuerdo, considerando que
el quinto ya había sido adicionado por parte del
partido conservador y el partido Afrovides.

La presidencia; señora secretaria del artículo
quinto ya ha sido aprobado vamos entonces a dar
lectura al artículo sexto que antes correspondía
al quinto.

La secretaria, Vamos a leer el artículo quinto
original del proyecto que pasa a ser sexto por
el nuevo que se creó.
Artículo sexto el presente acuerdo rige a partir
de su publicación.

Leído el artículo sexto como va el Proyecto de
Acuerdo.

La presidencia pone en consideración y
aprobación el artículo sexto original del
Proyecto de Acuerdo y éste es aprobado.
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La presidencia solicita continuar con la lectura
de los considerandos.

CONSIDERANDO

1. Que el artículo 5 de la C.N., reconoce sin
discriminación alguna la primacía de los
derechos inalienables de la persona y ampara a
la familia como institución básica de la
sociedad.

2. Que en el mismo sentido, en su artículo 22
establece que la paz es un derecho y deber de
obligatorio cumplimiento.

3. Que las relaciones interpersonales y sociales
se basan en igualdad de Derechos y Deberes;

4. Que los Derechos y Deberes son fundamentados
en principios y valores morales.

5. Que las autoridades gubernamentales están
instituidas para asegurar el cumplimiento de los
deberes sociales del Estado y de los
particulares.

6. Que la Carta Magna Colombiana ampara el
derecho al bienestar físico, mental, emocional y
la formación integral de los ciudadanos.

7. Que el art. 67 de la C.N. establece que
corresponde al Estado regular y ejercer suprema
inspección y vigilancia de la mejor formación
moral en el proceso de educación.

8. Que la estructura Estatal, Social y Familiar,
se encuentra desarraigada de los principios y
valores que rigen el equilibrio armónico de una
comunidad.

9. Que es deber del Estado y la Sociedad
trasverzalizar líneas de trabajo con componentes
éticos y morales en las diferentes estructuras
sociales e institucionales.

10. Que se deben direccionar programas, acciones
y proyectos del Estado y la Sociedad de acuerdo
a las necesidades de la misma.

11. Que la ley 1361 de 2009 y el Acuerdo
Municipal 015 de 2011 establecen que la
administración municipal y la sociedad civil
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generaran espacios de reflexión, comunicación e
interrelación de la familia y la sociedad.

12. Que el art. 38 de la C.N., establece la
garantía del derecho de libre asociación para el
desarrollo de las distintas actividades que las
personas realizan en sociedad.

13. Que con base a la responsabilidad del Estado
se establece como estrategia de promoción y
sensibilización del desarrollo armónico de la
sociedad y la familia los siguientes
lineamientos del plan para rescatar y fortalecer
los principios, valores, derechos y deberes
sociales.

La secretaria, han sido leídos los considerandos
el original del proyecto de acuerdo.

La presidencia pone en consideración y
aprobación los considerandos.

INTERVENCION DEL H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA.
Presidenta es que por semántica y por elegancia
del Proyecto de Acuerdo se habla de la
Constitución política Nacional y en el numeral
sexto se dice que la Carta Magna, entonces con
nos quedamos con la Carta Magna o con la
Constitución Nacional señora Presidenta,
preferiblemente que sea la Constitución Nacional
señora Presidenta, la Constitución Política,
para todos los numerales señora Presidenta ahí
está la proposición en manos de la Dra. Nubia
presentada por el partido de la U.

PROPOSICIÓN.
Es donde aparece carta Magna, modificarlo por
Constitución Política de Colombia señora
Presidenta.

La Presidencia coloca a consideración y a
aprobación por los Honorables Concejales la
proposición presentada por el partido de la U
frente a los considerandos modificada y esta es
aprobada.

PREAMBULO

EL CONCEJO DE BUCARAMANGA
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En ejercicio de sus atribuciones
Constitucionales y Legales y en especial las
conferidas por los artículos 22, 38, 42, 67 de
la Constitución Política de Colombia y la Ley
1361 de 2009

La presidencia pone en aprobación el preámbulo
del Proyecto de Acuerdo y éste es aprobado por
los Honorables Concejales.

TÍTULO.

DEL PROYECTO DE ACUERDO 015 DEL 5 DE ABRIL DEL
2013.

“POR EL CUAL SE IMPLEMENTA EL PLAN ESTRATEGICO DE
PROMOCIÓN Y FORTALECIMIENTO DE PRINCIPIOS Y VALORES
EN EL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA”

La presidencia, hay alguna proposición sobre la
mesa de la Secretaría.

PROPOSICIÓN.
Por el cual se crea el Plan Estratégico de
Promoción y fortalecimiento de principios y
valores en el municipio de Bucaramanga, está
modificada en la Comisión señora Presidenta.

La Presidencia, pone en aprobación por los
concejales el título modificado en comisión y
éste es aprobado.
La presidencia, quieren los Honorables
Concejales que este Proyecto de Acuerdo pase
para la sanción del señor Alcalde.

Así lo quieren señora Presidenta.

La presidencia si así lo quieren hacer los
trámites en la Secretaría.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAIME ANDREZ BELTRAN
MARTÍNEZ.
Gracias Presidenta, quiero hacer público la
solicitud al doctor Christian Niño que me invito
a ser parte de este proyecto y fue el creador de
este proyecto Cristian Castro, por invitarme a
ser parte y se que con su equipo de trabajo han
creado este proyecto es un esfuerzo que ha hecho
con todo su equipo gracia por la invitación y a
todos los compañeros gracias por apoyar esta
iniciativa tan importante, sobre todo que está
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en aras de algo tan importante que hemos
debatido en el Concejo que es la recuperación de
los valores y principios, gracias.

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA.
Presidenta es para una moción de procedimiento,
ya casi son las siete de la noche para declarar
sesión permanente, muy amable.

La presidencia pone en aprobación declarar
sesión permanente y ésta es aprobada por los
Honorables Concejales.

INTERVENCION DEL H.C CHRISTIAN NIÑO RUIZ.
Presidente yo le doy gracias a todos mis
compañeros del Concejo, yo estoy seguro que este
proyecto va a redundar en beneficio de todas
esas personas que hoy día están clamando a voz y
cuello por los principios y los valores, muchas
gracias al doctor Henry Gamboa, por su apoyo,
por su aporte y gracias a todos mis compañeros
del Concejo, al doctor Christian por ser el
ponente, en fin todos pudimos contribuir a este
Proyecto de Acuerdo, que el señor les bendiga y
lo podamos sacar adelante, gracias Dr Rene.

La presidencia ya retirada la palabra del
Honorable Concejal Christian Alberto Argüello
Gómez, agradecemos también a todos los
Honorables Concejales los aportes importantes
para este Proyecto de Acuerdo, continuamos
señora secretaria.

La secretaria; señora presidenta continuamos con
el orden del día.

7- ESTUDIO EN SEGUNDO DEBATE PROYECTO ACUERDO
NÚMERO 017 DEL 12 DE ABRIL 2013.4 POR EL CUAL SE
CREA UN NUMERAL Y SE ADICIONA AL PRESUPUESTO
GENERAL DE RENTAS Y GASTOS DEL MUNICIPIO DE
BUCARAMANGA, SECCIÓN FONDO DE VIGILANCIA Y
SEGURIDAD DE BUCARAMANGA PARA LA VIGENCIA FISCAL
DEL 2013.
Me permito señora Presidenta dar lectura la
constancia ponencia informe de aprobación en
primer debate.

CONSTANCIA DE APROBACION EN PRIMER DEBATE
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La suscrita Secretaria de la Comisión
Primera o de Hacienda y Crédito Público
del Honorable Concejo de Bucaramanga, hace
constar que el Estudio en Primer Debate
del Proyecto de Acuerdo No.017 del 12 de
Abril de 2013 “POR EL CUAL SE CREA UN
NUMERAL Y SE ADIIONA EL PRESUPUESTO
GENERAL DE RENTAS Y GASTOS DEL MUNICIPIO
DE BUCARAMANGA SECION FONDO DE VIGILANCIA
Y SEGURIDAD DE BUCARAMANGA, PARA LA
VIGENCIA FISCAL DE 2013”. Siendo aprobado
por la Comisión original del Proyecto de
Acuerdo, como se registra en el Acta No.
004 -13, realizada el día Veinticinco (25)
de Abril de 2013, en Primer Debate.

La Secretaria,

LILIANA MARCELA MEJIA ACEVEDO

COMISIÓN PRIMERA O DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO
INFORME DE COMISIÓN

FOLIO 1

La Comisión Primera o de Hacienda y Crédito
público del Honorable Concejo de Bucaramanga,
informa a la Plenaria que en reunión efectuada
el 25 de Abril de 2013, en el Salón de Plenarias
Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo
Municipal, se llevo a cabo el estudio en Primer
Debate del siguiente Proyecto de Acuerdo:

Estudio en Primer Debate del proyecto de Acuerdo
No.017 del 12 de Abril de 2013 “POR EL CUAL SE
CREA UN NUMERAL Y SE ADICIONA EL PRESUPUESTO
GENERAL DE RENTAS Y GASTOS DEL MUNICIPIO DE
BUCARAMANGA SECION FONDO DE VIGILANCIA Y
SEGURIDAD DE BUCARAMANGA, PARA LA VIGENCIA
FISCAL DE 2013”.
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Que para el estudio de este presente Proyecto de
Acuerdo asistieron los Honorables Concejales:
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN
CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIONICIO CARRERO CORREA,
DIEGO FRAN ARIZA PEREZ, EDGAR SUAREZ GUTIERREZ Y
HENRY GAMBOA MEZA, todos ellos miembros de la
Comisión de Hacienda y Crédito Público.

Que la ponencia del presente Proyecto de Acuerdo
fue asignada por el Presidente del Honorable
Concejo de Bucaramanga, a la Honorable Concejal
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, en cumplimiento del
Artículo 167 del reglamento interno del Concejo
de Bucaramanga o Acuerdo Municipal No. 072 de
2009.

Que la Honorable Concejal Ponente, presento la
Ponencia escrita favorable para Primer Debate la
cual fue leída y escuchada por los Miembros de
la Comisión de Hacienda y Crédito Público.

El Presidente de la Comisión somete a
consideración y discusión la Ponencia del
Proyecto de Acuerdo siendo aprobada por
unanimidad por la Comisión con Seis (6) votos
positivos así: (MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, NANCY
ELVIRA LORA, JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIEGO
FRAN ARIZA PEREZ, HENRY GAMBOA MEZA Y DIONICIO
CARRERO CORREA). Cuyo documento hará parte de
este informe.

Que aprobada la Ponencia favorable, el
Presidente de la Comisión, ordena a la
Secretaria dar lectura a la Exposición de
Motivos del Proyecto de Acuerdo.

El Presidente de la Comisión somete a
consideración y discusión la Exposición de
Motivos del Proyecto de Acuerdo siendo aprobada
por unanimidad por la Comisión con Seis (6)
votos positivos así: (MARTHA ANTOLINEZ GARCIA,
NANCY ELVIRA LORA, JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL,
DIEGO FRAN ARIZA PEREZ, HENRY GAMBOA MEZA Y
DIONICIO CARRERO CORREA). Siendo aprobado el
original del proyecto de acuerdo y pide a la
Secretaria continuar con el articulado del
proyecto de acuerdo.
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Leído el artículo Primero por parte de la
Secretaria de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión siendo
aprobado por unanimidad por la Comisión con Seis
(6) votos positivos así: (MARTHA ANTOLINEZ
GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN CARLOS ALVERNIA
VERGEL, DIEGO FRAN ARIZA PEREZ, HENRY GAMBOA
MEZA Y DIONICIO CARRERO CORREA). Siendo aprobado
el original del Proyecto de Acuerdo.

Leído el artículo Segundo por parte de la
Secretaria de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión siendo
aprobado por unanimidad por la Comisión con Seis
(6) votos positivos así: (MARTHA ANTOLINEZ
GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN CARLOS ALVERNIA
VERGEL, DIEGO FRAN ARIZA PEREZ, HENRY GAMBOA
MEZA Y DIONICIO CARRERO CORREA). Siendo aprobado
el original del Proyecto de Acuerdo.

Leído el artículo Tercero por parte de la
Secretaria de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión siendo
aprobado por unanimidad por la Comisión con Seis
(6) votos positivos así: (MARTHA ANTOLINEZ
GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN CARLOS ALVERNIA
VERGEL, DIEGO FRAN ARIZA PEREZ, HENRY GAMBOA
MEZA Y DIONICIO CARRERO CORREA). Siendo aprobado
el original del Proyecto de Acuerdo.

Terminado de leer los literales de los
considerandos del Proyecto de Acuerdo el
presidente de la comisión los somete a
consideración y discusión siendo aprobado por
unanimidad por la Comisión con Seis (6) votos
positivos así: (MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, NANCY
ELVIRA LORA, JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIEGO
FRAN ARIZA PEREZ, HENRY GAMBOA MEZA Y DIONICIO
CARRERO CORREA). Siendo aprobados los originales
del Proyecto de Acuerdo.

Para el preámbulo el Presidente de la comisión
lo somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Cinco (5) votos positivos así:
(MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA LORA,
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL, HENRY GAMBOA MEZA Y
DIONICIO CARRERO CORREA). Siendo aprobado el
original del Proyecto de Acuerdo.
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Para el Titulo del Proyecto de Acuerdo el
Presidente de la comisión lo somete a
consideración y discusión, siendo aprobado con
Seis (6) votos positivos así: (MARTHA ANTOLINEZ
GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN CARLOS ALVERNIA
VERGEL, HENRY GAMBOA MEZA, DIEGO FRAN ARIZA
PEREZ Y DIONICIO CARRERO CORREA). Siendo
aprobado el original del Proyecto de Acuerdo.

Concluido el estudio en Primer Debate del
Proyecto de Acuerdo 017 del 12 de Abril de 2013,
el Presidente de la Comisión propone de acuerdo

a la ley y al reglamento interno de la
corporación trasladarlo a la Plenaria del

Honorable Concejo para que surta el segundo
debate, lo cual es aprobado por unanimidad por
la Comisión con Seis (6) votos positivos así:
(MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA LORA,
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIEGO FRAN ARIZA
PEREZ, HENRY GAMBOA MEZA Y DIONICIO CARRERO

CORREA).

Este informe de comisión tiene su sustento legal
en los artículos 95 y 180 del Acuerdo Municipal
No. 072 de Octubre 09 de 2009 o Reglamento
Interno del Concejo de Bucaramanga y Acuerdo
Municipal 016 de Mayo 16 del 2011.

Presidente

H.C. DIONICIO CARRERO CORREA

Secretaria,

LILIANA MARCELA MEJIA ACEVEDO

La secretaria se dispone a dar lectura a la
ponencia.
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PONENCIA AL PROYECTO DE ACUERDO No. 017 DE

FECHA 12 DE ABRIL DE 2.013

Concejal Ponente: MARTHA ANTOLINEZ GARCIA

Señor Presidente y Honorables Concejales de Ia

comisión de Presupuesto y Crédito Público:

Me correspondió por designación de la
Presidencia del Honorable Concejo Municipal,
dar ponencia al proyecto de acuerdo titulado.

"POR EL CUAL SE CREA UN NUMERAL Y SE ADICIONA
EL PRESUPUESTO GENERAL DE RENTAS Y GASTOS DEL
MUNICIPIO DE BUCARAMANGA, SECCION FONDO DE
VIGILANCIA Y SEGURIDAD DE BUCARAMANGA, PARA LA
VIGENCIA FISCAL DE 2013".

OBJETO DEL PROYECTO DE ACUERDO

Crear un numeral en el presupuesto de ingresos
y a Ia vez adicionar el Presupuesto General de

Rentas y Gastos del Municipio de Bucaramanga,
Administración Central específicamente el Fondo
de Vigilancia y Seguridad de Bucaramanga, para
la vigencia fiscal del año 2013

DESARROLLO DE LA PONENCIA:

Que en cumplimiento de lo establecido en el
Decreto Municipal 076 de 2005, el cual compile)
la normatividad sobre el estatuto orgánico
presupuestal del Municipio de Bucaramanga, y
particularmente el articulo 100 que reza sobre

Ia presentación de proyectos de acuerdos
referentes a créditos adicionales al
presupuesto cuando sea indispensables aumentar
las apropiaciones autorizadas inicialmente.

Que de acuerdo a lo planteado en el objeto del

proyecto de acuerdo, los ingresos adicionar en
el Presupuesto General de Rentas y Gastos del

Municipio, provienen de excedentes financieros
generados en vigencias anteriores los cuales se
adicionaran al presupuesto del Fonda de
Vigilancia y seguridad de Bucaramanga,
fortaleciendo los siguientes rubros
presupuestales:

ADQUISICION DE BIENES
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 Para Equipos Varios, se requiere adicionar
la suma ($1.166.572.115) mote, Los cuales
se invertirán en Ia vigencia del ano 2013
en Ia Virtualizacion del 123, en la
adquisición de equipos Tecnológicos para
SIJIN y compra de Mobiliario para el CAI

del Barrio Kennedy.

 Para combustible y mantenimiento de
vehículos, se adicionara Ia suma de
($159.794.820) mote.
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ADQUISICION DE

SERVICIOS

 Para el mantenimiento de Sedes, se
adicionara Ia suma de ($57.000.000) mcte. Con
el fin de contratar Ia interventoria para la
vigilancia y control de la obre publica

consistente en Ia remodelación y mantenimiento
del comando de la Policia Metropolitana de
Bucaramanga, cuya licitación a Ia fecha ya fue
adjudicada.

 Para apoyo Logistic° Orden Publico, se

adicionara Ia suma de ($72.075.752) mcte. Con
el fin de apoyar los diferentes eventos a

desarrollar en Ia ciudad durante el alio 2013,
los cuales demanden un increment() del pie de
fuerza.

 Para Gastos de Bienestar Social y
Estímulos, se adicionara la suma de
($52.550.600) mcte. Los cuales fortalecen este

rubro presupuestal para Ia vigencia actual y se
da aplicabilidad a lo requerido en el acuerdo
Municipal 084 de 1993, el cual creo el fondo de
vigilancia y seguridad de Bucaramanga, por lo
tanto la ejecuci6n en este rubro incentiva at
desarrollo humano integral generando una mejor
calidad de vida laboral entre los miembros de
Ia policía nacional y por ende la prestación de
un mejor servicio.

Que en virtud de lo expuesto anteriormente el
valor total de los recursos adicionar ascienden
a fa suma de ($1.507.993.287), recursos
importantes que fortalecen el presupuesto del
Fondo de Vigilancia y Seguridad de Bucaramanga
para la actual vigencia fiscal el cual fue
aprobado mediante el acuerdo municipal 035 de
2012.

PROPOSICION

Par las anteriores consideraciones y por

encontrar este proyecto de acuerdo No. 017 de
Abril 12 de 2013, ajustado a la Constitución y
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a Ia Ley, me permito presentar ante esta
honorable Comisión la ponencia FAVORABLE para
PRIMER DEBATE, para su estudio y aprobación en
el salón de Sesiones del Honorable Concejo de
Bucaramanga.

De los Honorables Concejales,
MARTHA ANTOLINEZ GA RCIA Concejal Ponente

La secretaria, Señora Presidenta me permito
informarle ha sido leída la constancia ponencia
y informe de aprobación en primer debate

La presidencia, vamos a dar la palabra según
reglamento interno a los autores de este
Proyecto de Acuerdo al Administración,
posteriormente la ponente, tiene la palabra
doctor René Rodrigo Garzón Secretario del
Interior del municipio.

INTERVENCION DEL DR RENÉ RODRIGO GARZÓN
SECRETARIO DEL INTERIOR. Gracias presidenta,
un saludo para los concejales, si este
proyecto es una adición presupuestal de
recursos, que no fueron ejecutados en la
vigencia 2012 por algunas circunstancias,
algunos atrasos ya sea de contratación o
porque el monto de alguna de la implementación
de los contratos, no permitirá reconstituir en
un proceso de vigencias futuras, por lo tanto
se aplazaron la ejecución de estos recursos
para el año 2013, el monto total es de
1,507,000,000, de los cuales 1,166,000,000 se
van a utilizar en la virtualización del 123,
la compra inmobiliaria del CAI Kennedy y
algunos equipos para la SIJIN, queremos
decirle a los Honorables Concejales que el
123, que es uno de los mecanismos que tiene la
comunidad para poder denunciar de manera
inmediata alguna eventualidad de orden público
que se presente en sus sectores, tiene un
atraso tecnológico de ocho años, desde el año
2005 no se invertía en nada que tuviera que
ver con tecnología para el sistema, por lo
tanto toda la inversión que estamos haciendo,
la ampliación de los cuadrantes y este tema
tecnológico del 123, le podrá brindar a la
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comunidad mayor efectividad en lo que tiene
que ver con la reacción inmediata de la
policía, que es uno de los grandes
inconvenientes que hoy manifiesta la comunidad
en un momento dado, el otro rubro que se tiene
es el rubro del combustible y mantenimiento de
los vehículos de la policía 159,000,000. 57
millones se van a destinar para la
interventoria del mantenimiento de la estación
de policía del centro de la ciudad, 72
millones para apoyo logístico de orden público
del año 2013, que tiene que ver con todos los
patrulleros que se tienen que traer para los
diferentes eventos, en donde la policía tiene
que reforzar el número de personal, ya sea
ferias, ya sea Navidad, ya sea semana Santa,
en donde hay que traer personal extra para
brindarle la ciudadanía mayor seguridad y
tenemos 52 millones de gastos de bienestar
social, que serán utilizados por la policía
para destacar algunos, a personal destacado,
darle algunos incentivos a personal que se
destaca dentro de la policía, hay que aclarar
a los Honorables Concejales que para poder
darle viabilidad a esta adición presupuestal
se tuvo que haber presentado ante el Comité de
orden público, del cual hace parte miembros de
la Administración Municipal, de la Policía
Nacional y darle la estimación de los recursos
o ratificar la designación de los recursos que
se traen aquí para el Honorable Concejo pueda
dar el visto bueno para esta adición
presupuestal, este es un Proyecto de Acuerdo
que ya la Comisión avalo y que hoy lo traemos
a plenaria para que sea avalado por todos los
Honorables Concejales, muchas gracias señora
Presidenta.

La presidencia, posteriormente le doy la palabra
a la teniente coronel Alida Torres Lamus, de la
Policía Nacional.

INTERVENCION DE LA CORONEL ALIDA TORRES LAMUS DE
LA POLICIA NACIONAL. Honorables Concejales muy
buenas noches, este Proyecto además de
fortalecer el plan nacional de vigilancia
comunitaria por cuadrantes, que es la política
que actualmente tiene la institución, para
acercarse más al ciudadano, también lo que nos
va a ayudar es a fortalecer toda la parte
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tecnológica que en este momento nosotros estamos
tratando de presentarles a ustedes y también
tratar de fortalecer todo lo que tiene que ver
con el impacto que tiene la policía en la calle
a través de su imagen corporativa, obviamente
también hacen parte de este gran proyecto todo
el apoyo logístico y la adecuación de las sedes,
que es necesario que nosotros realicemos, ya que
hace bastantes años no tenemos este tipo de
apoyos y es necesario ya en este momento, el
resto de las justificaciones de cada uno de los
proyectos o de los rubros que se quieren aquí
implementar, lo explicó el doctor René de una
manera muy amplia.

La presidencia, gracias teniente coronel le voy
a dar la palabra a la ponente de este proyecto
Honorable Concejal MARTA ANTOLINEZ GARCIA.

INTERVENCION DE LA H.C. MARTA ANTOLÍNEZ GARCÍA.
Gracias señora Presidente, buenas noches para
los compañeros de la corporación, para el doctor
René Rodrigo Garzón como para las demás personas
que nos acompañan en el recinto, como ponente
del proyecto 017 muy importante, la ponencia la
cual le ratifico positivo para el desarrollo de
este presupuesto adicion para este presupuesto,
de la adquisición muy importante que se tienen
para la compra de los equipos, para la SIJIN y
la compra para algunos inmobiliarios del CAI del
barrio Kennedy, que están incluidos en este
presupuesto, también para el mantenimiento y
combustible de los vehículos de todo el parque
automotor; con el cual cuenta la Policía
Nacional, para el mantenimiento de algunas
sedes, las estaciones de policía, también muy
importante la adecuación y la remodelación que
van a hacer a algunas, que van a licitar en
algunas fechas que ya están adjudicadas, para
el apoyo logístico del orden público como lo
mencionaba el doctor René Rodrigo Garzón;
queremos más pie de fuerza para aquellos
eventos, ya que se aproxima en este tiempo la
feria de Bucaramanga, la temporada navideña,
aquellas pie de fuerza que si necesita nuestra
ciudad y para unos gastos de bienestar social y
de estímulos que se le presentan al mejoramiento
de vida, recreación para este cuerpo de personas
que están en virtud de todo lo anteriormente
mencionado, asciende a la suma de 1,507,993,287,
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del cual son los recursos que fortalecen en el
presupuesto del fondo de vigilancia y seguridad,
yo invito a los compañeros a que igual que la
ponente, le demos viabilidad en este segundo
debate para el estudio y aprobación, gracias
señora Presidenta.

La presidencia; a usted Honorable Concejala
tiene la palabra la Honorable Concejala Carmen
Lucia Agredo Acevedo del partido conservador.

INTERVENCION DE LA H.C. CARMEN LUCÍA ALGREDO
ACEVEDO.
Quiero reconocer el trabajo que ha hecho la
ponente el Proyecto de Acuerdo muy concreta y
muy concisa y precisa, pero si quisiera
preguntarle al señor secretario, este proyecto
es muy importante y se VE QUE está estructurado
desde hace rato, porque se señala que es para la
construcción del CAI del Kennedy, que será
entregado en el mes de abril del 2013, quisiera
saber si ya se entregó? o que lo que ha pasado,
porque aquí dice se prevé la entrega de la nueva
construcción para el mes de abril del 2013, será
que se equivocaron o es para el 2014, o si no
eliminar esa parte, sé que esto es una adición
presupuestal de unos recursos que quedaron del
año pasado y esto es un tema que debe
coordinarse con la oficina jurídica, porque
estamos, yo sé que no es culpa suya, porque
usted no es el que debe reestructurar los
Proyectos de Acuerdo, pero sí que haya más
coordinación con la oficina Jurídica porque al
me de mayo prácticamente, una adición
presupuestal que usted consideraba debían
ejecutarse desde hace rato, hasta ahora la
estamos adicionando y además para un
interventoria, que hablan acá, que con el tiempo
que ya llevamos, ahorita ley de garantías que
viene, si no le agilizan, no salen y tendríamos
que volver a adicionar el próximo año, entonces
en esto sí pediría mayor serenidad, porque de lo
contrario no ganamos nada con hacer aquí
adiciones y adiciones, sobre todo que de los
recursos que quedaron de la vigencia anteriores,
entonces y pedirle que me aclarara, que si ya
aclararon el CAI del Kennedy, porque de lo
contrario tendría que eliminarse esa parte,
segundo lo del 123 me parece muy viable incluso
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la petición que hemos hecho aquí todos los
concejales, pero aquí se hablaba y lo que nos
hablaba generar la vez pasada, que eran
1,500,000,000 que se habían, que se necesitaba
de lo contrario no valdría la pena adicionar una
plata dónde va a quedar faltando, va a quedar la
actualización a medias, entonces si se tiene
presupuestado más recursos para poder
actualizarlos el 123, porque es una herramienta
que necesita la policía, igualmente pues aquí
dice que el apoyo logístico del orden público
también sería para la semana Santa, o sea que se
deja entrever que es un proyecto que viene desde
hace rato ustedes estructurándolo, pero desde
donde no se contestara de donde se le ponen,
porque la tramitología para estos proyectos no
debe existir, porque entonces las adiciones
presupuestales en que estamos, entonces sí le
pediría que haya mayor coordinación con la
jurídica, porque como se dice ser estructuran
pero desde la tramitología atrasan la ejecución
del presupuesto, entonces pedir una mayor
planeación, sé que usted no tiene la culpa en
estos atrasos en la presentación de proyectos,
porque sé que la comisión fue muy dirigente y la
ponente muy dirigente y la Comisión de Hacienda
en sacarlo, pero sí pediría actualizarlos sobre
todo en la exposición de motivos, porque la
exposición de motivos deja evidente que no hay
coordinación y no hay Planeación a nivel
Municipal, es todo señor Presidente.

INTERVENCION DEL H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA.
Gracias señora presidenta, señora Presidenta
para corroborar lo que la compañera Carmen Lucía
estaba hablando, pero aquí hay un tema que me
preocupa y quiero preguntarle a la jurídica del
municipio, la doctora que esta aca, que dice el
mantenimiento de seres, 57 millones de pesos, se
hace necesario contratarla interventoria, se
hace necesario contratar la interventoria del
proceso licitatorio. Público, de la licitación
pública número tal, doctora cuyo objeto es
contratar a una obra pública de mantenimiento
del comando de la Policía Metropolitana de
Bucaramanga, de conformidad con las
especificaciones técnicas establecidas en la
Secretaría del Municipio de Bucaramanga, esta
licitación se adjudicó en el mes de diciembre
del 2012, doctora y vamos hoy a dar una
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autorización cuando ya la licitación se hará
público en diciembre del 2012, para qué gastar
hoy una interventoria cuando yo creo que la obra
ya está culminada, ya son hechos cumplidos y
nosotros no podemos aprobar aquí hechos
cumplidos, o a no ser que haya cambiado el
sistema de contratación en lo que yo tengo a mi
modo de ver, y son de todas maneras 57 millones
de pesos y de diciembre a hoy, si era el
mantenimiento, creo que por demorado que este
esta obra ya tiene que haber estado culmina,
además que toda obra pública antes de empezar o
en el momento para el inicio de la obra tiene
que ir de la mano con la interventoria, Coronel
y yo creo que ya a no ser que la interventor ya
se contrate para ir a mirar a ver qué pasa, que
sucedió y darnos aquí un concepto de 57 millones
que lo podría hacer en un día, o sea es mi modo
y mi presentimiento que creo que si tenemos que
tener cuidado, porque si el proyecto de acuerdo
va de esa manera mi voto sería negativo en esa
parte, porque es muy complicado votar por 57
millones de algo que ya está cumplido, será que
no pegaron, entonces el otro tema, pero Doctor
Uriel mire el tema, y son 1,507,000,000, y sabe
que otra cosa me da tristeza y me da pesar
invertirle plata al uno 123, mire que estaba
haciendo aquí unas pruebas coronel, si la
presidenta me da la oportunidad aquí estaba
haciendo unas pruebas de llamar al 123, desde
que estoy sentado acá estamos llamando al 123,
compañero Edgar, compañero Wilson estaba
pendiente y eso es perdido, por más
mantenimiento que se haga, para que
mantenimiento si hace ocho meses está
funcionando o que tiempo que no se le ha hecho
mantenimiento si nunca ha funcionado y vamos a
escuchar aquí y mire lo que le contesto, si es
que quería colocarle un ejemplo muy patético que
está sucediendo con el uno 123, que se le va a
enviar unos recursos representativos para el
mantenimiento, pero el mantenimiento que toca
hacerle es al que contesta el uno 123 y la
persona encargada para el 123, no el teléfono
tiene minutos lo que no tiene es volumen, pero
de verdad que es un tema señora Presidenta muy
delicado y sí le sugeriría señora presidenta que
esta plática del 123 porque no la utiliza para
otra cosa más importante o por lo menos que sea
más eficiente para la ciudad de Bucaramanga,
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creo que el unos tres, ya eso por más
mantenimiento que le hagamos no va a cambiar lo
que está sucediendo, porque esto no es de sonido
o no es de que se escuche, es de la capacidad de
la gente, de la necesidad, yo sí que hay
personas que utilizan, lo están utilizando una
manera inadecuada, que lo llaman por sólo tomar
el pelo, pero también de eso el porcentaje es
más de la necesidad de la gente que lo que
llaman alla a tomar el pelo y mire que llevó 20
minutos aquí haciendo el intento y lo que sale
es una grabación y en absoluto tenemos y si mire
los recursos que se le van invertir, de tal
manera doctor, miremos la posibilidad y hay
necesidades más apremiantes, hay necesarias
necesidades mucho más necesarias en el cual
nosotros podemos invertir estos recursos y que
le van a beneficiar la Ciudad, aquí no se trata
de que vayamos nosotros a ponerle un palo a la
rueda del proyecto, no es la forma como se van a
invertir doctor René, es la forma y yo sé que
usted conoce y que más que una persona como
usted que conoce cómo funciona y donde necesita
hoy recursos serios para las de Bucaramanga, de
tal manera que señora Presidenta, mire no
interesa que podamos y si es necesario hacer un
receso y analizar cómo distribuir estos
recursos, pero que de verdad vayan a hacer para
beneficio de la ciudad, miré que aquí se hizo un
debate de la seguridad en Bucaramanga, de la
necesidad de la seguridad en Bucaramanga y tenga
la plena seguridad que hay cosas más apremiantes
que ir a mirar un mantenimiento a algo que nunca
ha funcionado y nunca va a funcionar, entonces
señora Presidenta, señora Presidenta yo le pido
de verdad que lo hagamos a conciencia y que lo
hagamos de una manera seria para la ciudad y yo
sé que el doctor René en su buen saber y sabe
que es lo necesita Bucaramanga hoy con estos
recursos, gracias señora Presidenta.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR RENÉ RODRIGO GARZÓN
RODRIGUEZ SECRETARIO DEL INTERIOR.
Gracias señora Presidenta, de verdad que esto es
lo placentero de venir el Concejo, porque sabe
uno que está con personas expertas, que conocen
y que saben perfectamente que en un momento dado
puede haber alguna dificultad, por falta de
información o porque no hay claridad en el
informe y de verdad le admiro eso doctora Carmen
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Lucía, de una manera muy seria, fue muy puntual
en sus observaciones y son muy claras, lo mismo
que el Honorable Concejal Cleomedes, el CAI del
Kennedy está en construcción en este momento con
otros recursos, esta plata que se está
adicionando es una plata que no se pudo invertir
el año inmediatamente anterior precisamente por
esas dificultades, el CAI empezó la construcción
este año, no había necesidad de rotación,
entonces se dejaron los recursos para
ejecutarlos este año, esta plata es para dotar
el CAI del Kennedy, no para construirlo, el que
hay en estos momentos ya está en construcción,
para el 123, también nos dice la Honorable
Concejal Carmen Lucía que ha estado muy atenta a
las citaciones que le hacen a la policía, el
general Mendoza en su momento había hablado de
unos recursos mucho más abundantes, lógicamente
Honorable Concejal; si ustedes miran el
presupuesto a que tenemos para el 123
1.166,000,000, pero posteriormente el otro rubro
de otro fondo van a encontrar, cuando pidan
ustedes o revisen los informes de la Secretaría
del Interior, en los fondos van a encontrar 150
millones más que salen de otro rubro que se
tienen de vigencia de este año, para fortalecer
la compra del 123 es muy importante porque hace
parte del sistema Honorable Concejal Cleomedes
Bello, del sistema de seguridad, es la forma
como la comunidad puede acceder de manera fácil
y sencilla a que hay una reacción inmediata, hay
que buscar otras alternativas y usted ha sido
uno de los pioneros en darnos las luces en el
tema de la virtualización un sistema virtual en
donde podamos recibir las denuncias de la
comunidad y este completamente seguro Honorable
Concejal ya empezamos a trabajar en el tema,
para que muy pronto en Bucaramanga tengamos
también ese mecanismo de denuncia comunitaria,
pero el 123 es un complejo que la policía tiene
ya estructurado dentro de toda su actuar de
seguridad en el país, entonces necesitamos
fortalecerlo, claro que necesitamos
fortalecerlo, ver a ocho años sin tecnificarlo,
Honorable Concejal, imagínese usted un
computador o un hardware o un software, de hace
ocho años, pues lógicamente está totalmente
desactualizado y no corresponde a la cantidad de
habitantes de la ciudad, ni a la calidad en que
pueda en un momento dado reaccionar la Policía,
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en el tema del interventoria Honorable Concejal,
la contratación, la licitación en donde se va a
ejecutar las adecuaciones en el comando de la
Policía ya fue adjudicada, se adjudicó en este
año, va a empezar, no han podido iniciar obras
porque nos falta la interventoria, que es esta
interventoria estos 57 millones, tan pronto
ustedes no se pueden podemos nosotros por la
Secretaría de infraestructura como porque eso no
lo maneja la Secretaria del Interior, podrá el
inicio a la contratación de este interventoria y
podemos por fin, llevamos cuatro años tratando
de sacar este proceso de la modernización de las
instalaciones del comando de la Policía, cuatro
años, no nos falta sino esta interventoria y
también en lo que tiene que ver con ferias y
fiestas Honorable Concejal Carmen Lucía, tiene
toda la razón, aquí hace alusión a todas las
actividades extras, en donde la Policía tiene
que traer personal de otros lados, lógico
arrancamos con cualquier incidente que se
presenta en la Ciudad, hay que traer personal,
cualquier alteración del orden público, por
ejemplo este año nos tocó traer personal extra
en enero para la recuperación del espacio
público, también en semana Santa, también en las
ferias también en la vida, ya en los recursos
ejecutados, pero respecto del año anterior como
estos recursos son aprobados por el comité de
orden público y prácticamente quedan como una
destinación específica para los proyectos
presentados por la Policía Nacional, pues
necesariamente nos toca invertirlos en lo que la
Policía Nacional considera que se debe, que se
deben invertir, entonces tranquila que ya pasó
la recuperación del espacio público, ya pasó la
Semana Santa, pero tenemos varias
eventualidades menos, que, el 1 mayo, es una
fecha tradicionalmente conflictiva y toca que
reforzar la seguridad en Bucaramanga, tenemos la
feria y tenemos el tema Navidad y no se nos
presenta ninguna otra eventualidad, entonces
estas son las sustentaciones de las muy
coherentes intervenciones de los Concejales,
respecto a este Proyecto de Acuerdo, muy amable.

La presidencia agradece al doctor René Rodrigo
Garzón, y da la palabra a la doctora Alida
Torres Lamus.
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INTERVENCION DE LA CORONEL ALIDA TORRES LAMUS.
Nosotros actualmente tenemos un mecanismo en
donde nos permite una llamada también inmediata
y es el software del plan nacional de vigilancia
por cuadrantes que muy seguramente ustedes los
tendrán en sus respectivos teléfonos, pero no
todo mundo tiene la posibilidad de llamar a un
celular, fortalecer el 123 como dijo el doctor
René desde el 2005 no se fortalece, permítanme
yo les voy a decir, enero febrero y marzo
recibimos 472,179 llamadas, realmente de pedido
efectivo, de que se necesitaba con urgencia,
fueron 79,961, o sea el 14. 82% el resto fueron
llamadas totalmente inoficiosas, con un software
y con un hardware que está completamente
desactualizado y con esta mano de llamadas,
discúlpenme la expresión mano de llamadas o
número de llamadas que realmente no es para una
necesidad pues el sistema se colapsaba, muchas
gracias.

La presidencia le da la palabra a la jurídica
del municipio para que dé su concepto al
respecto.

INTERVENCION DE LA DOCTORA CARMEN CECILIA
SIMIJACA DE JURÍDICA DEL MUNICIPIO.
Creo que la pregunta del fondo jurídico que
habia hecho Concejal Cleomedes Bello, quedó
suficientemente explicada por la intervención
realizada por el doctor René Rodrigo, respecto a
ese Proyecto de Acuerdo efectivamente desde la
perspectiva jurídica reúne todos los requisitos
para su viabilidad, se anexan al mismo la
respectiva acta del Comité, en la que consta el
análisis realizado para la adhesión respectiva
debidamente suscrita, asimismo la certificación
realizada por Hacienda, donde se evidencia la
disponibilidad de estos recursos de la vigencia
anterior y la misma para adicionarlos, esperamos
pronto su respaldo a este proyecto, esta
iniciativa es muy importante para la política de
seguridad que se tiene actualmente.

La presidencia, quiero darle la bienvenida al
doctor Alberto Malaver que hoy está muy juicioso
el Subsecretario de Hacienda, vamos a dar dos
minutos, para que también usted doctor Malaver
nos cuente sobre este Proyecto de Acuerdo:
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INTERVENCIOIN DEL DOCTOR MALAVER SUBSECRETARIO
DE HACIENDA.
Gracias señora Presidente con un saludo para
toda la mesa directiva que nos acompaña, para
los compañeros de Gobierno, para los Honorables
Concejales que hoy muy juiciosamente están
estudiando y aprobándose este importante
proyecto como que trae el fondo de vigilancia y
seguridad ciudadana de Bucaramanga, recursos que
son de la vigencia del año 2012, que por
diversas circunstancias no pudieron ejecutarse,
son 1500 y pico de millones, que van a
fortalecer los programas que viene desarrollando
la Policía Nacional a través del fondo de
vigilancia y seguridad, vigilancia, ya la
destinación y el uso de los recursos ya lo
explicó nuestro Secretario del Interior,
igualmente la teniente coronel, este proyecto
cuenta con todo el respaldo desde el punto de
vista presupuestal y de caja, los recursos se
encuentran en la cuenta del fondo de vigilancia
y seguridad de Bucaramanga y por eso hoy se
traen para que sean incorporados al presupuesto
del fondo y logren su objetivo, que se plantea
en dicho proyecto, como es fortalecer programas
como el 123, la terminación, la dotación para
concluir el CAI del Kennedy y otros valores
importantes de logística que requiere la Policía
para atender el servicio que viene prestando,
muchas gracias señora Presidente.

La presidencia, a usted doctor Alberto Malaver,
vamos a poner en consideración, tiene la palabra
el Honorable Concejal Henry Gamboa.

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA.
Muy amable presidenta, es que me quedaron
algunas inquietudes ahí con las intervenciones
anteriores y quiero manifestar que desde la
comisione, creo que fue muy diligente nuestro
Presidente de Comisión para darle trámite a este
Proyecto, yo creo que este Proyecto el término
que se le dio aquí en Comisión, fue rápido, o
sea no ha habido ningún trastorno, porque se
hizo ver que de pronto se estaba demorando en el
trámite, creo que no es así, de otro lado
reconocer que nosotros ya en Comisión aprobamos
el Proyecto, porque venía ajustado a Ley, tal
vez lo que creo es que se han esmerado en el
detalle de los intentos, la descripción de los
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siete de la inversión, porque a veces es bueno
hacer ese detalle, pero no tanto como hoy lo
están haciendo, pero hay cosas que a veces no se
explican lo que se debe explicar, el tema del
123 doctor como hablan de la virtualizacion,
significa que va a tener menos intervención
humana, que es lo que tal vez hoy se protesta,
entonces va a ser mucho más eficiente por esa
misma razón que va a haber prácticamente control
automático de esta operación, entonces si va a
hacer eficiente, por lo menos 100 veces más de
lo que hoy está de acuerdo a la tecnología que
tenemos, eso es lo que hay que mirar, no
simplemente estar mirando la tecnología de hace
ocho años, porque ha mejorado ostensiblemente,
entonces en esas consideraciones el Partido
Liberal o Henry Gamboa y sus compañeros de
bancada, dan voto positivo, pero aquí que es lo
que nos preocupa, que estamos aprobando los
proyectos, pero nos interesa es finalmente,
vamos a mejorar los indicadores de seguridad de
Bucaramanga, eso es lo que interesa, si nosotros
vamos a mejorar la problemática del matoneo, si
vamos a mejorar lo del pandillismo y los
parches, que aquí en el pasado debate hablamos
alrededor de 25 organizaciones, creo que la
Policía nos decía que sólo había siete, entonces
eso es lo que nos interesa, si esa plata que
vamos a adicionar, esos 1,507,000,000 de pesos,
que van a conformar ese gran presupuesto de
5940, va a cumplir estos objetivos, va a mejorar
estos indicadores, el indicador del marco
menudeo, los niveles de explotación sexual
infantil, el maltrato de menores, los
indicadores de violencia intrafamiliar, los
problemas de drogadicción, que son los factores
que revelan inseguridad en Bucaramanga, esos son
los que nos interesan y que tenemos que tener en
cuenta hoy aca, por lo demás yo creo que antes
hacen falta recursos para efectos de este
componente importante de la seguridad, en esas
condiciones damos voto positivo a este proyecto,
sin ninguna restricción al respecto, muy amable
Presidenta.

La presidencia coloca en consideración la
ponencia presentada por la Honorable Concejal
Marta Antolínez García ponente de este
importante Proyecto de Acuerdo, y esta es
aprobada por los Honorables Concejales.
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La presidencia, continuamos con la exposición de
motivos.

PROYECTO DE ACUERDO 017 DEL 12 DE ABRIL DEL 2013

EXPOSICION DE MOTIVOS

HONORABLES CONCEJALES:

Me permito presentar a consideración de esta
importante Corporación el presente proyecto de
acuerdo mediante el cual se adicionan los saldos
sin ejecutar de la vigencia 2012, por valor de
MIL QUINIENTOS SIETE MILLONES NOVECIENTOS
NOVENTA Y TRES MIL DOSCIENTOS OCHENTA Y SIETE
PESOS ($1.507.993.287), M/CTE, los cuáles se
hacen necesarios para la ejecución de los
rubros: EQUIPOS VARIOS ($1.166.572.115) Mil
ciento sesenta y seis millones quinientos
setenta y dos mil ciento quince pesos M/cte,
COMBUSTIBLE Y MANTENIMIENTO DE VEHICULOS
($159.794.820) Ciento cincuenta y nueve millones
setecientos noventa y cuatro mil ochocientos
veinte pesos M/cte, MANTENIMIENTO DE SEDES
($57.000.000) Cincuenta y siete millones de
pesos M/cte., GASTOS DE BIENESTAR SOCIAL
($52.550.600) Cincuenta y dos millones
quinientos cincuenta mil seiscientos pesos
M/cte, APOYO LOGÍSTICO ORDEN PÚBLICO
($72.075.752) Setenta y dos millones setenta y
cinco mil setecientos cincuenta y dos pesos
M/cte.

* EQUIPOS VARIOS: Mil ciento sesenta y seis
millones seiscientos setenta y dos mil ciento
quince pesos ($1.166.572.115), M/cte. Estos
dineros se requieren para realizar los
siguientes procesos de contratación:
VIRTUALIZACIÓN DEL 123. Uno de los
requerimientos realizados en los Consejos de
Seguridad es la intervención del sistema
integrado de emergencias 123, ya que este
programa no ha recibido el suficiente apoyo ni
el mantenimiento que demanda para optimizar la
prestación del servicio a la comunidad. De
conformidad con el documento CONPES 3437 del 4
de agosto de 2006, se define la implementación
del sistema integrado de emergencias y seguridad
SIES de Colombia, en el cual se establece la
distribución de recursos de subsistemas 123,



FOLIO 105

CCTV, CIEPS, y modernización del CIC. El decreto
4366 del 4 de diciembre de 2006, regula la
operatividad de los sistemas integrales de
emergencias y seguridad SIES, y en su Artículo
1° establece “… Los departamentos y municipios
podrán solicitar la financiación o
cofinanciación de proyectos de Sistemas
Integrados de Emergencias y Seguridad (SIES),
siempre y cuando garanticen su administración y
sostenimiento….”. COMPRA EQUIPOS TECNOLÓGICOS
SIJIN: Es necesario adquirir equipos
tecnológicos con destino a la Seccional de
investigación criminal de la Policía
Metropolitana de Bucaramanga, con el fin de
optimizar los resultados en materia de
investigación. Igualmente se requiere una
partida para ser destinada a fortalecer el
proyecto de marcación de motocicletas. COMPRA
MOBILIARIO CAI KENNEDY: Se presupuesta una
partida para la dotación del CAI Kennedy, se
prevé la entrega de la nueva construcción para
el mes de abril de 2013.

COMBUSTIBLE Y MANTENIMIENTO VEHICULOS: Ciento
cincuenta y nueve millones setecientos noventa y
cuatro mil ochocientos veinte pesos
($159.794.820). M/cte. Estos recursos se
requieren para el mantenimiento de los vehículos
asignados a la vigilancia de la ciudad de
Bucaramanga y pintura de las motocicletas, con
el fin de dar cumplimiento al instructivo 021
del 28 de septiembre de 2012, mediante el cual
se dan instrucciones generales por parte de la
Dirección General de la Policía Nacional, para
el cambio de color de las motocicletas
uniformadas a verde limón bicapa.

* MANTENIMIENTO DE SEDES: Cincuenta y siete
millones de pesos ($57.000.000), M/cte. Se hace
necesario contratar la interventoría del proceso
de licitación pública Nº SI-LP-014-2012, cuyo
objeto es contratar la obra pública consistente
en mantenimiento del comando de la Policía
metropolitana de Bucaramanga, de conformidad con
las especificaciones técnicas establecidas por
la secretaria de infraestructura del municipio
de Bucaramanga Esta licitación pública se
adjudicó en el mes de diciembre de 2012 y es
prioritaria la contratación de la interventoría.
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* APOYO LOGISTICO ORDEN PUBLICO: Setenta y dos
millones setenta y cinco mil setecientos
cincuenta y dos pesos ($72.075.752), M/cte.
Estos dineros se requieren para apoyar parte de
los dispositivos que se van a desarrollar en la
vigencia fiscal 2013, que demandan un incremento
del pie de fuerza en la ciudad como son la
Semana Santa, las Ferias de la ciudad,
elecciones, plan navidad e imprevistos como
paros, marchas, manifestaciones, entre otros.

* GASTOS DE BIENESTAR SOCIAL Y ESTIMULOS:
Cincuenta y dos millones quinientos cincuenta
mil seiscientos pesos ($52.550.600), M/cte Se
requiere contratar el servicio de planes
vacacionales, con destino al personal de la
Policía Metropolitana de Bucaramanga, que labora
en la ciudad de Bucaramanga, de conformidad con
establecido en el “Sistema de Estímulos e
Incentivos” y con el objeto de implementar el
Modelo de Gestión Humana de la Policía Nacional,
con el fin de incentivar el Desarrollo Humano
Integral y estimular las acciones meritorias de
trascendencia institucional y social que asegure
las condiciones para el mejoramiento de la
calidad de vida laboral de los integrantes de la
Policía Metropolitana de Bucaramanga. La
descripción de los gastos se hace de conformidad
con el acuerdo número 084 de 1993, artículo 4,
el cual establece la destinación de los dineros
así: “Los ingresos del Fondo podrán invertirse
de la siguiente manera: El dos (2%) de los
recaudos del Fondo de Vigilancia y Seguridad de
Bucaramanga, para gastos de bienestar Social de
la Policía que tenga asiento en Bucaramanga,
así: Para cursos de capacitación, convivencias,
conmemoración del aniversario de la Institución
y demás gastos que sean necesarios para el
Bienestar Social del personal de la Policía.

Cordialmente,

MAURICIO MEJIA ABELLO

ALCALDE ( E )

Revisó aspectos Técnicos presupuestales y/o
Administrativos

DR- RENE RODRIGO GARZON MARTINEZ

Secretario del Interior
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DRA. MARTHA ROSA AMIRA VEGA BLANCO

Secretaria de Hacienda

DR. ALBERTO MARAVEL SERRANO HERNANDEZ

Profesional Especializado Secretaria de Hacienda

Revisó Aspectos Jurídicos

DRA. CARMEN CECILIA SIMIJACA AGUDELO

Secretaría Jurídica

DRA. ROSA MARIA VILLAMIZAR ORTIZ

Asesor – Secretaría Jurídica

DRA. KATHERINE VILLAMIZAR ALTAMAR

Abogado Contratista – Secretaría Jurídica

Señora Presidenta me permito informarle ha sido
leída la exposición de motivos, la comisión
aprobó el original del Proyecto de Acuerdo.

La presidencia coloca en aprobación la
exposición de motivos y ésta es aprobada por los
Honorables Concejales.

La presidencia solicita a la Secretaría continúa
con el articulado.

ARTÍCULO PRIMERO: Créase el siguiente numeral:

A. PRESUPUESTO DE INGRESOS

12 RECURSOS DE CAPTIAL

122 RECURSOS DE BALANCE

12201 EXCEDENTES FINANCIEROS

DEFINICION

EXCEDENTES FINANCIEROS:

Ingresos provenientes de recursos que no se
comprometieron a 31 de diciembre de 2012.

Señora Presidenta me permito informarle ha sido
leído el artículo primero, la comisión aprobó el
original del Proyecto de Acuerdo.
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La presidencia coloca en aprobación el artículo
primero original del Proyecto Acuerdo por los
Honorables Concejales y éste es aprobado.

La presidencia solicita a la Secretaría
continuar con el artículo segundo.

ARTÍCULO SEGUNDO: Adiciónese el Presupuesto
General de Rentas y Gastos del Municipio de
Bucaramanga, Sección Fondo de Vigilancia y
Seguridad de Bucaramanga, para la vigencia
fiscal 2013 en la suma de MIL QUINIENTOS SIETE
MILLONES NOVECIENTOS NOVENTA Y TRES MIL
DOSCIENTOS OCHENTA Y SIETE PESOS ($
1.507.993.287) M/CTE.

A PRESUPUESTO DE INGRESOS

1 INGRESOS

12 RECURSOS DE CAPITAL

122 RECURSOS DE BALANCE

12201 EXCEDENTES FINANCIEROS 2012 1,507,993,287

TOTAL ADICION DE INGRESOS 1,507,993,287

B PRESUPUESTO DE EGRESOS

2121 ADQUISICION DE BIENES

20211 Equipos Varios 1,166,572,115

20212 Combustible y Mantenimiento de Vehículos
159,794,820

2122 ADQUISICION DE SERVICIOS

21221 Mantenimiento de sedes 57,000,000

21222 Apoyo logístico orden Público 72,075,752

213 TRANSFERENCIAS CORRIENTES

2133 OTRAS TRANSFERENCIAS CORRIENTES

21331 Gastos de Bienestar Social 52,550,600

TOTAL ADICION DE EGRESOS 1,507,993,287

La secretaria; señora Presidenta me permito
informarle que ha sido leído el artículo segundo
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la Comisión lo aprobó el original del proyecto
de acuerdo.

La presidencia; aprueban los Honorables
Concejales el artículo segundo al original del
Proyecto de Acuerdo y éste es aprobado por los
Honorables Concejales.

ARTÍCULO TERCERO: El presente acuerdo rige a partir
de la fecha de su publicación.

La presidencia; aprueban los Honorables
Concejales el artículo segundo el original del
Proyecto de Acuerdo y éste es aprobado por los
Honorables Concejales.

La presidencia solicita a la Secretaría
continuar con el artículo tercero.

La secretaria, ha sido aprobado señora
presidenta.

La presidencia solicita a la Secretaría
continuar con la lectura de los considerandos.

CONSIDERANDO

a) Que el Decreto Municipal Nro. 076 del 2005 en
su artículo 100 prevé la presentación de
proyectos de acuerdo sobre créditos adicionales
al presupuesto cuando sea indispensable aumentar
las apropiaciones autorizadas inicialmente.

b) Que a treinta y uno (31) de diciembre del año
dos mil doce (2012), EL FONDO DE VIGILANCIA Y
SEGURIDAD DE BUCARAMANGA, presentó saldos sin
ejecutar por valor de MIL QUINIENTOS SIETE
MILLONES NOVECIENTOS NOVENTA Y TRES MIL
DOSCIENTOS OCHENTA Y SIETE PESOS
($1.507.993.287) M/CTE., según certificación
expedida por la Secretaría de Hacienda y la
Tesorería del Municipio de Bucaramanga.

c) Que para la correcta ejecución del
presupuesto es necesario adicionar el
presupuesto General de Rentas y Gastos del
Municipio sección Fondo de Vigilancia para la
presente vigencia fiscal.
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En la Secretaría; han sido leídos los
considerandos.

La presidencia coloca a consideración y a
aprobación los considerandos el original del
Proyecto de Acuerdo y éste es aprobado por los
Honorables Concejales.

La presidencia solicita la secretaria continuar
con la lectura del preámbulo del Proyecto de
Acuerdo.

PREAMBULO

EL CONCEJO DE BUCARAMANGA

En uso de sus facultades establecidas en el
artículo 313 de la Constitución Política de
Colombia de 1991, la Ley 136 de 1994, Ley 1551
de 2012 y el Articulo 100 del Decreto 076 del
2005, y

La secretaria, ha sido leído el preámbulo señora
Presidenta la comisión lo aprobó el original del
Proyecto de Acuerdo.

La presidencia coloca en aprobación el preámbulo
del Proyecto de Acuerdo y este es aprobado por
los Honorables Concejales.

La Presidencia solicita la secretaria continuar
con el título del Proyecto de Acuerdo.

Tituló el proyecto acuerdo.

“POR EL CUAL SE CREA UN NUMERAL Y SE ADICIONA EL
PRESUPUESTO GENERAL DE RENTAS Y GASTOS DEL
MUNICIPIO DE BUCARAMANGA SECCION FONDO DE
VIGILANCIA Y SEGURIDAD DE BUCARAMANGA, PARA LA
VIGENCIA FISCAL DE 2013”

La secretaria, ha sido leído el título del
Proyecto de Acuerdo la Comisión lo aprobó el
original del Proyecto de Acuerdo.

La presidencia coloca a consideración el título
del Proyecto de Acuerdo y este es aprobado por
los Honorables Concejales.

La Presidencia, aprobado el título del Proyecto
quieren los Honorables Concejales que este
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proyecto de acuerdo 017 del 12 de abril del 2013
pase para sanción del señor Alcalde.

La secretaria, Así lo quieren señora Presidenta.

La presidencia solicita a la secretaria hacer
los trámites pertinentes para el mismo.

La Presidencia, continuamos señora secretaria
con el orden del día.

8- ESTUDIO EN SEGUNDO DEBATE PROYECTO ACUERDO
NÚMERO 023 DEL 19 ABRIL DEL 2013, POR MEDIO DEL
CUAL SE ADICIONA AL PRESUPUESTO GENERAL DE
RENTAS Y GASTOS DEL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA,
SECCIÓN INSTITUTO MUNICIPAL DE EMPLEO Y FOMENTO
EMPRESARIAL (IMEBU) PARA LA VIGENCIA FISCAL DEL
2013.

La Secretaría se dispone a dar lectura a la
constancia ponencia informe aprobación en primer
debate.

COMISION PRIMERA 0 DE HACIENDA Y CREDITO PUBLICO

CONSTANCIA DE APROBACION EN PRIMER DEBATE

La suscrita Secretaria de la Comisión Primera o

de Hacienda y Crédito Publico del Honorable

Concejo de Bucaramanga, hace constar que el

Estudio en Primer Debate del proyecto de Acuerdo

No.023 del 19 de Abril de 2013 "POR EL CUAL SE

ADICIONA EL PRESUPUESTO GENERAL DE RENTAS Y

GASTOS DEL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA — SECCION

INSTITUTO MUNICIPAL DE EMPLEO Y FOMENTO

EMPRESARIAL IMEBU PARA LA VIGENCIA FISCAL 2013".

Siendo aprobado por la Comisión original del

Proyecto de Acuerdo, como se registra en el Acta

No. 004 -13, realizada el día Veinticinco (25)

de Abril de 2013, en Primer Debate.

LILIANA MARCELA MEJIA ACEVEDO

La secretaria, me permito dar lectura a la parte
pertinente del informe de comisión.

La Comisión Primera o de Hacienda y Crédito
publico del Honorable Concejo de Bucaramanga,
informa a la Plenaria que en reunión efectuada
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el 25 de Abril de 2013, en el Salón de Plenarias
Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo
Municipal, se llevo a cabo el estudio en Primer
Debate del siguiente Proyecto de Acuerdo:

Estudio en Primer Debate del proyecto de Acuerdo
No.023 del 19 de Abril de 2013 "POR EL CUAL SE
ADICIONA EL PRESUPUESTO GENERAL DE RENTAS Y
GASTOS DEL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA - SECCION
INSTITUTO MUNICIPAL DE EMPLEO Y FOMENTO
EMPRESARIAL IMEBU PARA LA VIGENCIA FISCAL 2013".

Que para el estudio de este presente Proyecto de
Acuerdo asistieron los Honorables Concejales:
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN
CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIONICIO CARRERO CORREA,
DIEGO FRAN ARIZA PEREZ, EDGAR SUAREZ GUTIERREZ Y
HENRY GAMBOA MEZA, todos ellos miembros de la
Comisión de Hacienda y Crédito Público y los
Representantes de la Administración Municipal
citados por la Comisión para la sustentación del
Proyecto de Acuerdo

Que la ponencia del presente Proyecto de
Acuerdo fue asignada por el Presidente del
Honorable Concejo de Bucaramanga, at
Honorable Concejal EDGAR SUAREZ GUTIERREZ, en
cumplimiento del Articulo 167 del reglamento
interno del Concejo de Bucaramanga o Acuerdo
Municipal No. 072 de 2009.

Que la Honorable Concejal Ponente, presento la
Ponencia escrita favorable para Primer Debate
la cual fue leída y escuchada por los Miembros
de la Comisión de Hacienda y Crédito Publico.

El Presidente de la Comisión somete a
consideración y discusión la Ponencia del
Proyecto de Acuerdo siendo aprobada por
unanimidad por la Comisión con Siete (7) votos
positivos asi: (MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, NANCY
ELVIRA LORA, JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL,
DIEGO FRAN ARIZA PEREZ, HENRY GAMBOA MEZA,
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ Y DIONICIO CARRERO
CORREA). Cuyo documento hagá parte de este
informe.

Que aprobada la Ponencia favorable, el
Presidente de la Comisión, ordena a la
Secretaria dar lectura a la Exposición de
Motivos del Proyecto de Acuerdo.
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El Presidente de la Comisión somete a
consideración y discusión la Exposición de
Motivos del Proyecto de Acuerdo siendo
aprobada por unanimidad por la Comisión con
Siete (7) votos positivos así: (MARTHA
ANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN
CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIEGO FRAN ARIZA
PEREZ, HENRY GAMBOA MEZA, EDGAR SUAREZ
GUTIERREZ Y DIONICIO CARRERO CORREA). Siendo
aprobado el original del proyecto de acuerdo y
pide a la Secretaria continuar con el
articulado del proyecto de acuerdo.

Leído el articulo Primero por parte de la
Secretaria de la Comisión el Presidente lo
somete a consideración y discusión siendo
aprobado por unanimidad por [a Comisión con
Siete (7) votos positivos así: (MARTHA
ANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN
CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIEGO FRAN ARIZA
PEREZ, HENRY GAMBOA MEZA, EDGAR SUAREZ
GUTIERREZ Y DIONICIO CARRERO CORREA). Siendo
aprobado el original del Proyecto de Acuerdo.

Leído el articulo Segundo por parte de la
Secretaria de [a Comisión el Presidente la
somete a consideración y discusión siendo
aprobado por unanimidad por la Comisión con
Siete (7) votos positivos así: (MARTHA
ANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN
CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIEGO FRAN ARIZA
PEREZ, HENRY GAMBOA MEZA, EDGAR SUAREZ
GUTIERREZ Y DIONICIO CARRERO CORREA). Siendo
aprobado et original del Proyecto de Acuerdo.
Terminado de leer los considerandos del
Proyecto de Acuerdo el presidente de la
comisión los somete a consideración y
discusión siendo aprobado por unanimidad por
la Comisión con Siete (7) votos positivos
así: (MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA
LORA, JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIEGO FRAN
ARIZA PEREZ, HENRY GAMBOA MEZA, EDGAR SUAREZ
GUTIERREZ Y DIONICIO CARRERO CORREA). Siendo
aprobados los originales del Proyecto de
Acuerdo.

Para el preámbulo el Presidente de la comisión
lo somete a consideración y discusión, siendo
aprobado con Siete (7) votos positivos así:
(MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA LORA,
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JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIEGO FRAN ARIZA
PEREZ, HENRY GAMBOA MEZA, EDGAR SUAREZ
GUTIERREZ Y DIONICIO CARRERO CORREA).Siendo
aprobado el original del Proyecto de Acuerdo.

Para el Titulo del Proyecto de Acuerdo el
Presidente de la comisión la somete a
consideración y discusión, siendo aprobado con
Siete (7) votos positivos así: (MARTHA
ANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN
CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIEGO FRAN ARIZA PEREZ,
HENRY GAMBOA MEZA, EDGAR SUAREZ GUTIERREZ Y
DIONICIO CARRERO CORREA).Siendo aprobado el
original del Proyecto de Acuerdo.

Concluido el estudio en Primer Debate del
Proyecto de Acuerdo 023 del 19 de Abril de
2013, el Presidente de la Comisión propone de
acuerdo a la ley y at reglamento interno de la
corporación trasladarlo a la Plenaria del
Honorable Concejo para que surta et segundo
debate, el cual es aprobado
por unanimidad por la Comisión con Siete (7)
votos positivos
(MARTHAANTOLINEZ GARCIA, NANCY ELVIRA LORA, JHAN
CARLOS ALVERNIA VERGEL, DIEGO FRAN ARIZA PEREZ,
HENRY GAMBOA MEZA, EDGAR SUAREZ GUTIERREZ Y
DIONICIO CARRERO CORREA)

La secretaria de la Comisión informa a la
Presidencia que no existe sobre la mesa de la
secretaria comunicaciones ni proposiciones, por
lo tanto el tema se ha agotado.

Agotado el orden del día el presidente de la
Comisión, expresa sus agradecimientos a los
miembros de la comisión primera o de Hacienda y
Crédito Público, a los representantes de la
administración por su Participación en el
estudio de los proyectos de acuerdo y levanta la
sesión de la comisión siendo la 11:30 A.M. del
día 25 de Abril de 2013.

Este informe de comisión tiene su sustento legal
en los artículos 95 y 180 del Acuerdo Municipal
No. 072 de Octubre 09 de 2009 o Reglamento
Interno del Concejo de Bucaramanga y Acuerdo
Municipal 016 de Mayo 16 del 2011.
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PRESIDENTE DIONICIO CARRERO CORREA

SECRETARIA DE COMISION, LILIANA MARCELA MEJIA
ACEVEDO

Señora Presidenta y Honorables Concejales:

Me correspondió por designación de la
Presidencia del Honorable Concejo, ser
ponente para el primer y segundo debate
del Proyecto de Acuerdo mencionado y por
el cual me permito hacer las siguientes
consideraciones:

OBJETO DEL PROYECTO DE ACUERDO

Este Proyecto de Acuerdo tiene como
propósito adicionar al Presupuesto General
de Rentas y Gastos del Municipio de
Bucaramanga — Sección Instituto Municipal
de Empleo y Fomento() Empresarial IMEBU
Para La Vigencia Fiscal 2.013, la soma de
QUINIENTOS CATORCE MILLONES NOVECIENTOS
CUVCO MIL DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO PESOS
($514.905.275.00), Mete.

DESARROLLO DE LA PONENCIA

El Alcalde de Bucaramanga, Doctor Luis
Francisco Bohórquez presenta a
consideración del honorable Concejo
Municipal el Proyecto de Acuerdo que
adiciona recursos al presupuesto de rentas
y gastos del Instituto Municipal de Empleo
y Fomento Empresarial IMEBU, dichos
recursos provienen de excedentes
financieros representados en recursos no
ejecutados en la vigencia fiscal 2.012,
esto con el fin de dar cumplimiento a las
metas e indicadores expuestos en el Plan
de Desarrollo -Bucaramanga Capital
Sostenible 2012 - 2015".
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Ia profesional Universitaria en calidad de
Contadora Publica del Instituto Municipal de
Empleo y Fomento Empresarial IMEBU, relaciona la
liquidación y proyecci6n de los excedentes
Presupuestales a Diciembre 31 de 2.012 donde
registra un disponible en caja por Ia suma de
QUINIENTOS CATORCE MILLONES NOVECIENTOS CINCO MIL
DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO PESOS
($514.905.275,00), Mcte.

El Instituto Municipal de Empleo y Fomento

Empresarial IMEBU, anexa certificación expedida
por el Subdirector Administrativo y Financiero
informando acerca de los recursos financieros
disponibles en sus cuentas bancarias,
correspondientes a los excedentes financieros
reflejados al cierre de Ia vigencia 2012.

La Adición Presupuestal fue aprobada por Ia Junta

Directiva del Instituto Municipal de Empleo y

Fomento Empresarial IMEBU, mediante Acta No. 003
de 2013, el 15 de Marzo de 2013.

El Decreto No. 076 de 2005 en su articulo 100
prevé la presentación de proyectos de acuerdo
sobre créditos adicionales al presupuesto cuando
sea indispensable aumentar las apropiaciones
autorizadas inicialmente, ampliar los servicios
existentes, o establecer nuevos servicios,
autorizados por Ia Ley, no previstos en el
proyecto original.

Para Ia correcta ejecución presupuestal es
necesario adicional al presupuesto de la presente
vigencia.

PROPOSICION

Por las anteriores recomendaciones y por encontrar

este proyecto de acuerdo ajustado a la
Constitución y a la Ley, me permito presentar ante

la plenaria y dar ponencia FAVORABLE en SEGUNDO
DEBATE, para su estudio y aprobación en el Salón
de Plenarias Luis Carlos Galán Sarmiento.

Del Honorable Concejal:
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EDGAR SUAREZ GUTIERREZ

La secretaria, señora presidenta me permito
informarle que ha sido leída la constancia
ponencia en primer debate.

La presidencia; saludar al doctor Christian
Rueda director del IMEBU, para que él por favor
nos comente sobre este importante Proyecto de
Acuerdo, tiene usted la palabra doctor Christian
Rueda.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR CHRISTIAN RUEDA DIRECTOR
DEL IMEBU. buenas noches Honorables Concejales y
buenas noches a la mesa principal, bueno el
proyecto presentado hoy acá tiene como objeto la
aprobación por parte de ustedes de unos
excedentes financieros que les resultaron del
año anterior, del balance y tiene una
destinación específica por 225 millones que es
de organizaciones solidarias para el tema del
capital semilla y el excedente que son
159,905,275 que va para la programa apoyo a la
comercialización de productos locales en
mercados nacionales e internacionales y 130
millones para tema de fortalecimiento
institucional, estos recursos como lo dije
anteriormente forman parte de los excedentes que
quedaron y que no se ejecutaron por tiempos y no
vernos comprometidos de pronto en vigencias
futuras, por eso se tomaron la decisión de
dejarlos como excedentes financieros y
presentarlos al Concejo a consideración de que
sean adicionados al presupuesto del 2013, señora
Presidenta.

La presidencia, a usted doctor Christian Rueda,
igualmente le pido a la Jurídica del Municipio
para que también nos comente sobre este
importante Proyecto de Acuerdo.

INTERVENCION DE LA JURIDICA DEL MUNUCIPIO LA
DOCTORA CARMEN CECILIA SIMIJACA AGUDELO. Muchas
gracias Presidenta, solicitarle su respaldo
para la aprobación del Proyecto de Acuerdo 023
que ya fue estudiado respectivamente con el voto
favorable de la Comisión, y manifestar respecto
al mismo tienen los requisitos legales, se
encuentra acompañado de la respectiva aprobación
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de la junta directiva del Instituto de Empleo
del Municipio de Bucaramanga, así también
acompañar la respectiva certificación de que los
recursos se encuentran disponibles en las
cuentas del IMEBU, para efecto de que se
adelante la respectiva adición.

La presidencia, Gracias Dra. Tatiana Tavera y
finalmente lee la palabra al doctor Alberto
Malaver, Subsecretario de Hacienda del Municipio
de Bucaramanga.

INTERVENCIO DEL SUBSECRETARIO DE HACIENDA DOCTOR
ALBERTO MALAVER. Gracias señora Presidenta, con
un saludo nuevamente, si esta es una adición
presupuestal donde se incorpora al presupuesto
de la presente vigencia, la suma de 514 millones
de pesos correspondientes a los 289 excedentes
financieros y los 225 millones que tenían
destinación específica, que vinieron del
Gobierno Nacional de organizaciones solidarias,
para específicamente, para el programa de
capital semilla, esta adición pues fue
debidamente como lo manifestó la doctora
Tatiana, aprobada por el Concejo Directivo del
Instituto Municipal del Empleo, cumple con todos
los requisitos y por lo tanto les solicitamos el
favor a los Honorables Concejales, darle el
respectivo trámite para que se ha convertido en
acuerdo y poder que el Instituto le de el uso
indicado dentro del proyecto que se presenta a
consideración, gracias señora Presidenta, muy
amable.

La presidencia, gracias doctor Alberto Malaver,
le voy a dar la palabra posteriormente al
ponente, de este importante Proyecto de Acuerdo,
Honorable Concejal Edgar Suárez Gutiérrez del
partido Cambio Radical.

INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ.
Gracias Presidenta, acá en el día de hoy la
ponencia que fue debatida por los honorables
Diego Fran Ariza y Marta Antolínez, Nancy Lora,
Jhan Carlos Alvernia, Dionicio Carrero, Henry
Gamboa, debatimos este Proyecto de Acuerdo,
revisamos los requisitos mínimos que solicita un
proyecto de acuerdo y la Comisión con siete
votos dispositivos comentó que dicho proyecto
era viable, estábamos a las normas vigentes y a
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las normas presupuestales y es importante como
bien lo decía el Dr. Cristian, que esos recursos
de excedentes financieros para cumplir los
programas y proyectos que están esperando las
personas que quieren invertir en un capital
semilla y quieren empezar el tema del
emprendimiento, por todo lo más presidenta, creo
que hay suficiente ilustración para someter a
votación y el articulado, y la ponencia y todo
el esquema de este proyecto.

La presidencia, gracias Honorable Concejal,
posteriormente vamos a poner en consideración la
ponencia de este proyecto de acuerdo, lo prueban
los Honorables Concejales?.

La Secretaría; ha sido aprobada señora
Presidenta la ponencia del Proyecto de Acuerdo.

La presidencia solicita la secretaria continuar
con la lectura de la exposición de motivos.

EXPOSCION DE MOTIVOS

Honorables Concejales:

Me permito presentar a consideración de esa
Honorable Corporación, el presente Proyecto de
Acuerdo, por el cual se adicionan unos recursos
al Presupuesto de Rentas y Gastos del INSTITUTO
MUNICIPAL DE EMPLEO Y FOMENTO EMPRESARIAL DE
BUCARAMANGA –IMEBU, para la vigencia 2013, en la
suma de QUINIENTOS CATORCE MILLONES NOVECIENTOS
CINCO MIL DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO PESOS
($514.905.275.oo) MCte., provenientes de
excedentes financieros representados en recursos
no ejecutados en la vigencia fiscal 2012, los
cuales son necesarios adicionarlos para seguir
cumplimiento las metas e indicadores de los
proyectos inscritos en el Plan de Desarrollo
Bucaramanga Capital Sostenible 2012-2015.

La Secretaría; ha sido leída la exposición de
motivos la comisión aprobó el original del
Proyecto de Acuerdo presidenta.

La presidencia; aprueban los Honorables
Concejales la exposición de motivos el original
del Proyecto de Acuerdo y ésta es aprobada por
los Honorables Concejales.
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La presidencia solicita a la Secretaría
continuar con la lectura del articulado.

ARTÍCULO PRIMERO: Adiciónese el Presupuesto de
Rentas y Gastos del Municipio de Bucaramanga-
Sección Instituto Municipal de Empleo y Fomento
Empresarial IMEBU, vigencia 2013 en la suma de
QUINIENTOS CATORCE MILLONES NOVECIENTOS CINCO
MIL DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO PESOS
($514.905.275,00) así:

PRESUPUESTO DE INGRESOS

02 INGRESOS

0207 RECURSOS DE CAPITAL

020716 Excedentes Financieros $289.905.275

020790 Otros – Organizaciones Solidarias
$225.000.000

TOTAL PPTO. DE INGRESOS $514.905.275

PRESUPUESTO GASTOS

05 PRESUPUESTO DE GASTOS DE INVERSION

0542 SECTOR TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL

054290 Otros Programas de Inversión

0542900502 Capital Semilla – Gobierno Nacional $
225.000.000

05429009 Apoyo a la Comercialización de
Productos

Locales en Mercados Nacionales $ 159.905.275

05429011 Fortalecimiento Institucional $
130.000.000

TOTAL PPTO DE GASTOS $ 514.905.275

La Secretaría; Presidenta ha sido leído el
artículo primero la comisión aprobó el original
del proyecto de acuerdo.

La presidencia, tiene la palabra el Honorable
Concejal Cleomedes Bello Villabona y
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posteriormente el Honorable Concejal Henry
Gamboa Meza.

INTERVENCION DEL H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA.
Gracias Presidenta, es que tengo una duda acá,
no sé si el señor ponente o el director del
IMEBU, o el doctor Malaver me pueden aclarar, es
que hay un rubro que se llama fortalecimiento
institucional, es un rubro que ha complicado a
muchos de los ordenadores del gasto en cualquier
institución, no sé si cuál es el objetivo de
este fortalecimiento institucional, si ustedes
miran lo que nosotros aprobamos y lo que tienen
para esta vigencia, se fortalece este rubro que
no tiene ningún objeto, doctor Malaver, no sé de
qué manera se van a aplicar estos 130 millones o
cómo se van a gastar o en qué se van a gastar
estos 130 millones señora Presidenta, señora
presidenta.

INTERVENCION DEL DOCTOR CHRISTIAN RUEDA DIRECTOR
DEL IMEBU
El tema del fortalecimiento institucional tiene
que ver con la adquisición de un software, ya
por requerimiento de la Contraloría, que nos
desgloso en la vigencia anterior sobre este
programa, porque no teníamos un software
bastante amplio o sistematización y no está
entre las, ni la parte contable, ni la parte de
Tesorería, entonces ellos me requirieron con los
hicieron un desglose con respecto a este tema y
por eso quisimos adicionar los 130 millones para
la adquisición del software, el cual complemente
la parte jurídica y todos los programas de
inversión que tenemos en el Instituto.

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA.
Muy amable presidenta, celebrar con beneplácito
estos recursos adicionales para el Instituto
Municipal de Empleo y Fomento empresarial, yo
reconozco los tres ITEM que hoy se están
adicionando, el sector que lo que tiene que ver
los recursos con capital semilla y lo que tiene
que ver con los recursos para con la
comercialización de los productos locales, el
mercado nacionale e internacionales, si quiero
doctor y creo que eso es una meta del Instituto
municipal de empleo, es el tema de la
formalización; que esos recursos sean dirigidos
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a aquellas empresas que estén plenamente
formalizadas, porque tiene que ver capital
semilla, que estén inscritas de Cámara de
Comercio, que estén en la DIAN, que estén
pagando impuestos de Industria y Comercio,
porque es que mire, Honorables Concejales,
quiero recalcar un aspecto, si miramos los
indicadores donde nos dijeron que Bucaramanga
era un milagro económico, en el único indicador
donde no progresamos, fue en el de pobreza
extrema, del 1.1 pasamos al 1.2, a pesar de que
el promedio nacional es del .4, subimos y porque
subimos? sencillo, porque este ítem mire la
gente que sale programa familia en acción y qué
pasó con este programa de familias en acción,
que aquellas señoras que trabajan en el sector
de confecciones, de calzado, de orfebrería ganan
más con la platica que les llega de familias en
acción, entonces renunciaron todos los que
trabajan en el calzado, y demás actividades, y
dijeron entonces yo prefiero ir a recibir eso,
pero porque razón, porque ellas prefieren
garantizar su seguridad social, porque donde
trabajan no tienen la seguridad social, o sea
están contribuyendo a la informalidad del
empleo, entonces por eso es importante que estos
recursos se dirijan a fortalecer la formalidad,
no deberá ser recursos a una sola empresa que no
esté formalmente constituida, esa es la
intención y felicitarlos por la compra del
software, porque es que ni siquiera en la
alcaldía tenemos un software, un Sistema de
Información Financiera Integral y felicito aquí
al IMEBU, que disponga de estos recursos para
definitivamente automatizar sus procesos, todos
los controles se hacen automáticamente, con
sistemas de información, importantes estos
recursos que estamos aprobando para este efecto,
muy amable presidenta.

La presidencia; la presidencia coloca en
aprobación articuló primero y éste es aprobado
por los Honorables Concejales.

La presidencia solicita a la secretaria
Continuar con el artículo segundo.

Articulo segundo, el presente acuerdo rige a
partir de la fecha de su publicación.
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La secretaria, ha sido leído el artículo segundo
señora presidenta.

La presidencia coloca en aprobación el artículo
segundo de este Proyecto de Acuerdo y éste es
aprobado por Honorables Concejales.

La presidencia solicita a la secretaria
continuar con la lectura de los considerandos.

C O N S I D E R A N D O:

Que el Articulo 100 del Decreto 076 de 2005
prevé la presentación de Proyecto de Acuerdo
sobre créditos adicionales al Presupuesto cuando
sea indispensable aumentar las apropiaciones
autorizadas inicialmente.

Que de conformidad con lo establecido en el Art.
14 literal c) del Acuerdo Municipal 030 de
Diciembre 19 de 2002, es función del Consejo
Directivo del IMEBU, aprobar el Presupuesto
Anual de Rentas y Gastos del Instituto Municipal
de Empleo y Fomento Empresarial-IMEBU, el cual
hace parte del Presupuesto General de Rentas y
Gastos del Municipio de Bucaramanga.

Que el Presupuesto General del INSTITUTO
MUNICIPAL DE EMPLEO Y FOMENTO EMPRESARIAL DE
BUCARAMANGA , hace parte integral del
Presupuesto General de Rentas y Gastos del
Municipio de Bucaramanga, en virtud de lo
consagrado en el Decreto 071 del 12 de Diciembre
de 2007.

Que realizados los estados financieros a
diciembre de 2012, se presentan excedentes
financieros representados en recursos no
ejecutados por un valor de QUINIENTOS CATORCE
MILLONES NOVECIENTOS CINCO MIL DOSCIENTOS
SETENTA Y CINCO PESOS ($514.905.275.oo) MCTE,
los cuales son necesarios e indispensables para
poder dar cumplimiento a las metas e indicadores
de los proyectos inscritos en el Plan de
desarrollo Bucaramanga Capital Sostenible 20012-
2015.

Que mediante Acta N° 003 de Marzo 15 de 2013, el
Consejo Directivo del IMEBU, aprobó la adición
de los excedentes financieros de la vigencia
fiscal 2012 para la vigencia fiscal 2013 por
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valor de QUINIENTOS CATORCE MILLONES NOVECIENTOS
CINCO MIL DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO PESOS
($514.905.975.oo) MCTE.

Que mediante Certificación expedida por el
SUBDIRECTOR ADMINISTRATIVO Y FINANCIERO del
INSTITUTO MUNICIPAL DE EMPLEO Y FOMENTO
EMPRESARIAL DE BUCARAMANGA, existen los recursos
disponibles en las cuentas Bancarias a nombre de
la Institución por valor de QUINIENTOS CATORCE
MILLONES NOVECIENTOS CINCO MIL DOSCIENTOS
SETENTA Y CINCO PESOS ($514.905.275.oo) MCTE.

En virtud de lo expuesto;

La secretaria comunica que han sido leídos los
considerandos.

La presidencia coloca en aprobación los
considerandos el original del Proyecto de
Acuerdo y estos son aprobados por los Honorables
Concejales.

La presidencia solicita a la Secretaría dar
lectura al preámbulo del Proyecto Acuerdo.

PREAMBULO

EL CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

En uso de sus facultades establecidas en el
artículo 313 de la Constitución Política de
Colombia de 1991, la Ley 136 de 1994, Ley 1551
de 2012 y el artículo 100 del Decreto Municipal
076 de 2005, y

La secretaria, ha sido leído el preámbulo del
proyecto acuerdo.

La presidencia coloca en aprobación al preámbulo
del Proyecto de Acuerdo y este es aprobado por
los Honorables Concejales.

La presidencia solicita a la secretaria
continuar con el título el Proyecto de Acuerdo.

TITULO DEL PROYECTO DE ACUERDO.

“POR EL CUAL SE ADICIONA EL PRESUPUESTO GENERAL DE
RENTAS Y GASTOS DEL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA-
SECCION INSTITUTO MUNICIPAL DE EMPLEO Y FOMENTO
EMPRESARIAL IMEBU PARA LA VIGENCIA FISCAL 2.013”
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La Secretaría, ha sido leído el título del
Proyecto de Acuerdo el original la comisión lo
aprobó en primer debate.

La presidencia coloca en aprobación el título
del Proyecto de Acuerdo y este es aprobado por
los Honorables Concejales.

La presidencia, quieren los Honorables
Concejales que este proyecto pase para sanción
del señor Alcalde?.

La secretaria comunica que así lo quieren.

La presidencia; si así lo quieren secretaria por
favor hacer los trámites pertinentes para el
estudio de este Proyecto de Acuerdo.

La presidencia; agradece al doctor Christian
Rueda, a la doctora Tatiana Tavera, al doctor
Alberto Malaver, que hicieron parte importante
de este estudio del proyecto de Acuerdo.

La presidencia, solicita a la secretaria
continuar.

La secretaria, continuamos con el orden del dia.

9-LECTURA DE COMUNICACIONES.

La secretaria, no hay comunicaciones.

10-POROPOSICIÓNES Y ASUNTOS VARIOS.

La secretaria, comunica que no hay
proposiciones por lo tanto el orden del día se
ha agotado.

La presidencia, agotado el orden del día se cita
para mañana a las ocho de la mañana, para el
estudio de importantes Proyectos de Acuerdo con
las conclusiones del Cabildo Abierto, igualmente
la clausura de las sesiones ordinarias, muchas
gracias a todos.
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Para constancia se firma para su aprobación en
plenaria.

Elab: H.S.C.A
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